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Zavaros állapot.
(Sz: A póttartalékosok tényleges 

-szolgálatra való behívásáról szóló ja­
vaslat egyelőre lekerülvén a napirend­
ről, alkalmasint az indemnitás kérdése 
.lürül lesz az újból összeült képviselő­
höz első nagyobb csatája.

Az in'-lenini t ás tárgyalásánál tűiméi ül 
a bizalmi kérdés. Föl kell merülnie. 
Most inkább, mint valaha. A kormány 

nt érzett bizalom, vagy bizalmat- 
,g szerint kell csoportosulniok a 

: adakozó feleknek. Nemcsak az el­
lenzékieknek, hanem a szabadelvű pár ti 
csoportoknak is. Mert nyilvánvaló, 
iicgv a szabadelvű párt nem egységes. 
LA a helyzet rendkivüli komolysága 
elesendő ok arra, hogy a szabadelvű- 
pár i emberei is fölvessék magukban 
azt a kérdést: vájjon a mostani kor­
mányzati rendszer megfelel-e igazán 
a nemzet érdekeinek vagy sem, s 
ehhez képest álljanak csatasorba. Nem 
kicsinyes intrika vezet bennünket, 
mikor igy okoskodunk. Ellenkezőleg, 
épp a politikai meggyőződés tisztasá­
gúnak óhajtunk érvényesülést minden 
oldalon.

Elv gre is az ellenzéknek most az 
a feladata, hogy véget vessen annak 
; mélységes zavarnak, melyben az 
orsz !g és nemzet sinlűdik, gyötrődik. 
Tiszta helyzetet keil teremteni. A mos­
tani kormányzati rendszer nem érde­
mel kíméletet semmiféle szempontból. 
Hadd omoljon össze, romjain építeni 
lehet újat, egészségesebbet, a nemzet 
anyagi és erkölcsi érdekeinek megfe­
lelőbbet. Majd olt leszünk akkor is, 
ha u; rendszer épül, s gondunk lesz 
arra. hogy ebben az uj rendszerben 
ne diadalmaskodjék se obskúrus 
gyarlóság, se a nemzet fenséges fel­
adataival ellenkező törekvés.

Az indemnitás tárgyalásánál annak 
kell vezető szempontnak lenni, hogy 
a mostani kormány sem elég erős 
arra, hogy a nemzet jogait és érdekeit 
megvédelmezze, sem elég őszinte és 
lelkiismeretes ahhoz, hogy a bajokat 
és fenyegető veszedelmeket, s ezekkel 
szemben a maga gyengeségét elis­
merje.

Az államélet egész vonalán feneket- 
Jf»n o zavar. Irtó? ^7hiz^nvt? la óság­
ban él nemzetünk, rnelv érzi kínzó 
gyötrelmeit, s egyáltalán nem tudja, 
hogy hová fejlődik helyzete. A kor­
mány elvesztette minden jogát ahhoz, 
hogy akár a nemzet közvéleményétől, 
akár a parlamenttől őszinte bizalmat 
követeljen. Napról-napra szaporodnak 
azok a jelenségek, melyeknek lelkiis­
meretes, öntudatos mérlegelése után 
még a szabadelvüpártban is szaka- 
dozniok kell a bizalom ama szálai­
nak, melyek e pártot a kormányhoz 
fűzték. És egyre-másra szaporodnak 
azok az események, melyek nyilván­
valóvá teszik, hogy a nemzet nagy 
többségének se bizalma, se akarata 
nem ad, nem adhat alkotmányos ala­
pot a mai kormányzat fennmaradásá­
nak. Hangsúlyozzuk, hogy magában a 
szabadelvüpártban sem állhat fönn a 
kormányhoz ragaszkodó őszinte biza­
lom. mert Széli Kálmán ezt a bizal­
mat eljátszotta.

Azok közül a büszke önérzettel 
hangoztatott Ígéretek közül, amikkel 
Széli Kálmán 1899-ben szinte elszé- 
ditette a várakozó nemzetet, alig vál­
tott be valamit. Ellenben a kvótát föl­
emeltette, a a gazdasági kiegyezés 
dolgában a saját nyilatkozatával pe­
csételte meg annak igazságát, a mit 
mi kezdettől fogva hirdettünk, kez­
eiéitől fogva bizonyítgattunk: hogy a 
hires, nevezetes pártközi paktum ré 
vén tulajdonképen nem csinált egye­
bet, mint elalkudta a magyar állam 
gazdasági függetlenségének törvényes 
biztosítékait. A miniszterelnök saját 
nyilatkozata erősíthet meg mindenki 
abban az immáron általánossá vált 
meggyőződésben, hogy maga az az 
alap, melyre a miniszterelnök ráépi 
tette a maga kormányzati hatalmát és 
hivatását, nem volt se őszinte, se iga­
zán törvényes, se igazságos.

És még mindig nem tudjuk, hogy 
hát tulajdonképen hogy állunk a ki­
egyezés kérdésével? Á miniszterelnök 
sűrű ködfelhöbe burkolta ezt a kér­
dést. A nemzet látni akarna valamit,

hogy jövendőjével számot vethessen, 
de nem láthat semmit. A miniszterel­
nök nem akarja, hogy lásson. Ámde 
a nemzet mégis látni akar. És az in­
demnitás tárgyalásánál egyik vezető 
szempontnak kell lennie annak, hogy 
a nemzet e jogos akarata érvénye-

Az ellenzék nem engedheti, hogy 
ez a kérdés tovább a is abban a 
vastag, homá'vb 1 adjon, melyből 
majd egyszerre kibukv anhat az ország 
életérdekeinek az ősz'rákok javára való 
prédául dobása. Sőt az ellenzéknek 
már a javaslat bizottsági tárgyalásá­
nál követelnie kell a helyzet tiszta ké­
pének megmutatását és követelnie 
kell, hogy a Széli Kálmán kormány­
zásainak alapját alkotó pártközi pak­
tum igazi természete, valódi czélja 
kibontakozzék abból a homályból, a 
mibe a miniszterelnök minapi nyilat­
kozata beleburkolta. Az ellenzék nem 
engedheti azt, hogy a nemzet jogai, 
az ország érdekei egyszerűen eleska- 
motáltassanak azért, mert a miniszter 
elnök fölfelé kedves akar maradni, s 

közjogi kapcsolatnak lói akarja ál­
dozni az állam gazdasági függetlensé­
gét.

De ezenkívül az államélet egész 
vonalán mutatkozó bizonytalanság és 
egyre jobban nyilvánuló általános 
visszaesés ezernyi okot ad arra, hogy 
a bizalom kérdése belekerüljön a par-1 
lamenti küzdelembe — már most az i 
indemnitás! javaslat tárgyalásánál, már 
a hétfői pénzügyi bizottsági ülésen.

Ettől a kormánytól a nemzet nem 
várhatja súlyos bajainak orvoslását. 
Bizonyság erre az, hogy a bajok egyre 
fokozódnak, a magyar társadalom 
egyre inkább dekomponalódik, a nem­
zet terhei egyre szaporodnak, belső 
ellenségei eg; re erősödnek, az állam 
külső tekintélye - gyre csökken, s 
mindezen felül az osztrák militariz- 
mus egyre vakmerőbben lép föl az 
ország anyagi megrontására, ami ellen 
a kormány se nem akar, se nem tud 
védelmet nyújtani.

getlenségi párt valamivel élesebb hangnembe 
csapolt át. Alig téved, aki azt hiszi, hogy azért 
van ez, mert a vezetés lassanként kisiklik a 
teljesen mérsékelt Kossuth Ferencz kezéből s 
olyan különböző áramlatok érvényesülnek a 
pártban, a melylyel Kossuth Ferencz nem bir- 
Kossuth uralma pártjában egyébként sohase 
volt tökéletes, mint a hogy az ellentét se nyílt 
most sem. A pártnak szüksége van Kossuth 
nevére, Kossuth pedig sokkal hiúbb, semhogy 
a legnagyobb ellenzéki párt vezérszerepéről 
lemondjon. Ezért megmaradnak együtt s a párt 
emberei beérik vele, hogy nagyobb kérdések­
ben egyszerűen félretolják a vezért. A jelzett 
ellentétek még nem élesedtek ki annyira, hogy 
mindenki látná, de megvannak annyira, hogy 
senkise tagadhatja. S mindenesetre történni kell 
valaminek. Valamelyik áram'itriak győznie kell. 
Mert állandóan nem maradhat meg az a hely 
zet, hogy a párt egyik fele a fenegyereket 
játszszu, akik az önálló vámterületet szükség 
esetén kiobetruálják, a másik fele pedig meg­
marad a miniszterelnök ő exczellenziája legaiá 
zatosabb ellenzékének . . .
Ilyeneket lát a Zeit budapesti szeme. Ta­

lán ‘mondanunk is fölösleges, hogy rosszul 
lát. A függetlenségi és negyvennyolc-zás párt­
ban soha Ne volt nagyobb egyértelműség, 
mint éppen most.

Pa&tam-szegés.

Budapest, október 25.
^Kossuth Ferencz és az ö emberei." 
Ezzel a czimmel a bécsi Zeit, a legújabb 
osztrák politikai napilap egy budapesti levél 
formájában vezető czikkelyt közöl s kalan­
dos történeteket eszel ki a függetlenségi 
pártban beállott szakadásról. Nagyjából eze­
ket meséli:

Aki a magyar parlament dolgait legújabban 
megfigyelte, bizonyára észrevette, hogy a füg-

Komjáthy Béla tudomás szerint nyílt le­
velet intézett Polonyi Gézához, igazán úgy 
kötötték-e meg a paktumot annak idején, 
hogy 1902. Sylveszter napján semmi neve­
zetes dolognak nem kell történnie az Ausz­
tria és Ma: varország közt való viszonyok 
terén. Polcnyi Géza, amint már lapunk leg­
utóbbi számában jelentettük, megadta erre a 
feleletet. A miniszterelnök nevére czimzett, 
nyílt levélben kifejti, hogy paktum-szegés 
Széli Kálmánnak október 15-iki beszéde.

Polónyi Géza nyilatkozata tételröl-tételre, 
fryakran szóról-szóra megegyezik azzal a 
czikksorozattal, a melyet e tárgyról mi irtunk 
június eleje óta szinte szakadatlanul. F élt a 
1 álhatók abban kivált mindazok az argumen­
tumok, a melyeket október IG-iki czikkiink 
ben adtunk elő annak igazolására, hogy ez év 
végén a kereskedelmi szerződéseket okvetlen 
fel kell mondanunk, a miből aztan követke­
zik az, hogy ez év végéig az uj vámtarifának 
készen kell lenni, beczikkelyezve kell lenni, 
mert különben az 1899. XXX. t.-cz. értel­
mében hatályba kell léptetni a tényleges 
önálló magyar vámterületet, magyar vámta­
rifával és valóságos vámsorompókkal.

Polónyi Gézának az okfejtése szerint a 
törvénynek a miniszterelnök által is elfoga­
dott intencziúja az volt, hogy a kereskedelmi 
szerződések feltétlenül felmondandók, még 
pedig akkor is, ha 1902. végéig a vámszö­
vetség megköttetnék, mert ez volt az első 
feltétele annak, hogy az ellenzék 1899-ben
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a határidőnek 1904-ről 190i -ig való kitolá­
sába beleegyezett. Ebből aztán következik az, 
iiogy 1902 végéig az uj vámtarifának meg 
cell lenr.io, mert hiszen uj vámtarifa nélkül 
nem lehet uj kereskedelmi szerződéses poli­
tikát folytatni.

Ezért aztán a paktumos tárgyalások során 
az volt egyik döntő szempont, hogy az uj 
vámtarifának 1903. előtt való beczikkelye- 
zése — a mi a Bánűy-léle kiegyezésben ki 
volt kötve — érintetlenül megmaradjon. De 
a miniszterelnök maga sem hitte, hogy a 
tarifa elkészítésének a terminusa is kitolas- 
sék 1907-ig.

Jól tudták a tárgyaló felek, hogy a kormány 
aligha fogja a viszonosság-sértésnek más­
fajta tényét konstatálni s igy a viszonosság­
sértés révén az önálló vámterülethez jutni 
nem lehet. Tehát gondoskodtak e czélból 
más garancziáról. Ez a garanczia : az uj 
vámtarifa. Hiszen akkoriban az összes tárgyaló 
felek megegyező felfogása szerint épp az 
volt Széli Kálmán álláspontjának egyik vív­
mánya, hogy 1902 végén az uj vámtarifa 
megszűnik s nem küvetkezhetik be többé az 
az eset. hogy vámszövetség esetén lejárat 
léiküli autonom vámtarifánk legyen. Hogy 
sédig 1902 végén vagy az uj vámtarifa meg­
esz, vagy a viszonosság-sértés konstatálva 
esz, annak biztosítékát épp a szerződések 
elmondásában, valamint abban találták, 

hogy nemzetközi szokás szerint a felmon­
dással egyidejűleg kezdődik rneg az uj szer­
ződés tárgyalása.

Ettől eltekintve az ellenzék 1899-ben arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy az uj 
vámtarifa elkészítése feltételezi a vámszú- 
vetségnek megújítását, mert hiszen vámszö­
vetség nélkül a vámszüvetségi vámtarifa el- 
képzelhetlen.

Olyan paktumot, a mely 1907-ig terjedő 
provizóriumot akart volna teremteni s a 
mely ezenkívül az uj autonom vámtarifának 
1903. január elsején való életbeléptetését, a 
mit már a Bánlly-javaslat biztosított, nem­
csak elodázza, de emellett 1903-ban tarifa 
és terület hiányában a: uj kereskedelmi 
szerződések létrejöttét lehetetlenné te»zi, az 
ellenzék soha alá nem irt volna. Már az is 
politikai hiba volt. hogy az 1899. évi XXX. 
t.-r-z. 1903-ig Ausztria tetszése szerint a vi­
szonosság megszegésével mindennap felfor­
dulható bizonytalan helyzetet teremtett, de 
hogy ezt is kiterjesszük és a cseh obstruk- 
cziót magyar pénzen fizessük, ez már egye­
nesen bűn lenne a nemzet ellen.

A törvény és c tények szer: nt tehát a rés 
judicata az, hogyha 1902. ovi deczember 
31-ig az uj szövetségi autonom vámta­
rifa beczikkelyezve nincs, a mi pedig 
vámszövetség nélkül beczikkelyezve nem 
is lehet, akkor csakis a vámterület el-

Áz Egyetértés témája.
(Minden Jog fenntartva).

A fíAGY PER,
eíELI ezer év óta folyik s sí sincs vége.

Irta; EÖTVÖS KÁROLY.
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XIX.
Legjen világosság !

U m Kozma Sándorhoz, a királyi íő- 
MÜ-zhez. Közöltem vele Zuranyi Kálmán 

íelepkzés'á;:. Bámult ezeken ű is, de hihe­
tetlennek tartotta u is. Bizalmasan tanács­
koztunk, miként lehetne burányit bíróság 
a ital kihaijgaltatni.

. y aggodalomban volt s oka volt rá.
Mindenki tudta, hogy az ö egyenes és 

tiszta leike s az ü nemesen gondolkodó 
1 iméjC a vérvád lehetőségének még gondo- 
aa.it is elutasítja magáiul s hogy a zsidói 

.■düztetését igazságtalanságnak s a kor szé­
gyenének tekinti. A gyűlölködő sajtó e miatt 
folyton támadta őt. Borzasztó gyanúsítás 
kerekedett ellene. Megvesztegetlek a zsidók 
pénzzel. Ezt suttogták az emberei; a kocs­
mától kezdve a nemzeti kaszinóig s a mi 
reszten palotákig.

Vagyona nem volt. Ősi birtokát már előbb 
el kellett adnia. Magas állása miatt a fővá­
rosban lakott s csupán hivatali fizetésébe 
kellett élnie. Sok gyermeke volt: fiák és 
leányok. Neje már elhalt s gyermekeine 
tökéletes nevelést akart adni. Adott is, de 
ez nagy költséggel járt, adósságot csinálni 
pedig nem akart.

Úgy élt, mint szegény kis-hivalítlnok. Ivi- 
(■ - íny lakás, régi egyszeri t bútorok, olcsó ru­
házkodás, szerény étkezés. A fényűzésnek 
minden nemétől szigorúan tartózkodott. Se

kocsin járás, se fürdőzés, se színház, se ven­
dégeskedés. Még szivarja is olcsó. Minden 
költségeskedö társaságot került. Nem tellett 
semmire, a mi nem múlhatatlanul szükséges 
volt.

S meg merték gyanúsítani!
Nehány barátjának szükebbkörü társasá­

gára szorítkozott. Lelke nagy nemzeti ábrán­
dokkal, ifjú korának nagy eszméivel s köte- 
lességének egész érzetével volt tele. Úgy 
átszőtt, hogy a gyanúsításokat bölcs nyuga- 
ommnl tűri, de keblében nagy fájdalom lrá- 
jorgott. Hát már a bosszú életén at kikép­
ződön szilárd jellem se lehet ment a gya­
núsítástól ? .Állása is megrendült. Kormány­
körükben már nyugdíjazásáról beszéltek. 
Je voltak keserű pillanatok, a mikor ö 
is arról gondolkodott, hogy leire vonuljon, 
ott hagyja a közéletet. Nem volt érzékeny- 
íedö. Érős férfi volt, a közélet harczaiban 
száz kísérletnek ellenálló edzett lélekkel. S 
mégis kicsordult kénye, ha nagy ritkán ba­
ráti körben szóba jött az undok gyanú­
sítás. ,

Mindenesetre szokatlan dolog, hogy Zurá- 
nyit ne a nagy per bírósága, hanem buda­
pesti bíróság hallgassa ki. Nem törvénytelen, 
de szokatlan. E miatt támadt a főügyésznek 
aggodalma.

Végre legyőztük az aggodalmat. Aznapon 
már nem lehetett, de november 4-én korán 
előterjesztést nyújtottam be hozzá s az eset 
rövid megjelölésével kértem Zurányi sürgős 
kihallgatását.

Volt egy kitűnő aljárásbiró Budapesten 
most már nem is tudom, melyik liiróságná 
Neve: Gajzágó Manó. Az ö kezébe ju­
tóit az ügy s ö Zuranyi Kálmánt 
november 5-én kihallgatta. Zuranyi 
hit alatt előadta mind azt, a mit ne- 

|kem elmondott. Csak kétlényegtelen dolgot

hagyott el. Egyik az. hogy a királyi alügyész 
durván rárivallt Szakolczai Julcsiira s a 
másik az, hogy a kanna vízzel először ö 
tisztította le a holttest lábát.

Most már hihetővé, vagy legalább sokkal 
hihetőbbé vált a dolog. Hiszen ha nem iga­
zat beszélt volna: büntetést idéz saját fe­
jére, a mit okos és becsületes emberről 
Ültenni nem lehet.

Kihallgatását nőm jelentettem be se a tür- 
vényszókn-k, se a vizsgálóbiróságnak. Azt 
gondoltam: tegye ezt a királyi főügyészség.
0 se jelentette be. ügy fogta föl igen helye­
sen a dolgot, hogy a kihallgatási jegyzőkönyv 
csak arra való, hogy annak alapján Zuranyi 
Kálmánt a végtárgyalásra idéztesse tanúnak.
VécTC is az a fontos, a mit a \égtatgNala 
son a nyilvánosság előtt a keresztkérdésekre 
fog mondani s a mit nyilvános esküvel erő­

sít meg.
Julius 10-én 1883-ban, a tárgyalás tizen 

ictedik napján kerüli rá a sor.
Vallomása remek példa arra, miként kell 

a tanúnak előtte lefolyt esetet vagy lei­
bukkanó tüneményt megfigyelni.

őszinte tanú igen sok van, igaz tanú igen 
kevés. Mert nem abból áll ám az igaztariu- 
ság, hogy a tanú az ő leikéből s igaz meg­
győződéssel adja elő, amit tud. Ez ugyan 
szükséges az igaz tanúsághoz, de nem elég.

Minden tanú véleményt alkot magának 
arról, a mit hall, lát, tapint s amit érzékei­
vel általában észrevesz. Kétféle véleményt 
alkot. Az egyik véleményt arra nézve, hogy 
mit vett észre s mi lehetett az a tünet, a 
mit észrevett ? S a másik véleményt arra 
nézve, miből áll az eset, a melynek vala­
melyik tünetét észrevette V

Sok tévedése lehet a tanúnak arra 
nézve, hogy mi az, a mit észrevett. Ajtó- 
becsapódásiiák vagy játékroppentyü robbaná­

sának hangját pisztolylövés hangja na i; véli 
s úgy adja elő a bíróság előtt. Tömeges 
verekedésnél Péternek betörik a léjét; a seb 
olyan, mintha fokssal ejtették volna 
a tanú Pál kezében látott fokost s jó 
lélekkel azt vallja : Pál okozta a sebet. Pedig 
János okozta egy nagy pinczekulesesal, 
melyet azonban a tanú nem látott. Nagy 
országban évenként százezer tanú esik efiele 
tévedésbe.

Mésj végzetesebb s gyakoribb a tanú más­
nemű tévedése, a mikor magáról az esetről 
3 annak miként történt lefolyásáról alkot 
magának előre véleményt.

Egy-egy baleset vagy bűnös cselekmény 
rendesen több részletből áll. \ alaki meghal 
mérgezés miatt. Önkényt vette-e be a mérget 
vagy orvul más adta be neki: ez a Kérdés. Mi 
volt a méreg ? Mikor, hol és ki 
készítette ? Miként jutott a méreg a halott 
házába, kezébe vagy közelébe. Kiről mit 
beszélt halála előtt a halott? Kire haragu­
dott? Kitől felt ? Ki mit beszélt azok közül,— 
kik közelében voltak ? Kinek volt haszna halálá­
ból? Igazán mérgezés okozta-e a halált ? Az 
a méreg okozta-e. a melyet a halott közelében 
vagy közelállói birtokában találtak i Mily 
helyzetben találták a holtestet ?

Száz kérdés, húsz tanú, ezer kisebb- 
nagrobb tünet. A tanuk tudják már, \egj 
előre véleményt alkotnak maguknak arról, 
hogy mi történt. S minden tünetet, melyet 
észrevették, úgy adnák elő, hogy teljesen 
összevágjon azzal az esettel, a melyről szen­
tül hiszik, hogy úgy lürtént, a mint ők gon­
dolják' Tehát nem a nyers, száraz tünetet 
adják elő, hanem azt szinte üntudatlanu 
átalakítják úgy, hogy tanúskodások iránya 
egyetlen pontba jöjjön össze ér csupán csak 
azt az esetet világítsa meg, melyet ők ma 
guknak előre elgondoltak.

Jó lélekkel vallanak, teljes meggyőződésük 
szerint vallanak s mégis hamisan vallanak.
S a szakértők még gyakrabban, még súlyo­
sabban tévednek, mint a tanuk.

Zurányi tanúskodása csodálatraméltó.
Lédig hivatalos, felig ünkénytes jelenlevő 

volt a csonka-füzesi holttest mellett s maga 
egyedül több tünetet vett észre a holttesten, 
mint valamennyi szolgobiró. vizsgálóbíró, 
pandúr, tanú. szakértő összevéve.

Gondosan megnézte a halott orrát, orr- 
eziropáit. Az orr le volt lapulva s elferdülve. 
Nem volt természetes állásában. Horváth 
Géza orvos kiigazította, iölpeczkelte, hogy 
Solymosi Eszter ismerősei eset.eg jobban 
ráismerjenek.

Megnézte fogait. A felsők rendesen állot­
tak, az alsók közül hat fog kissé rendetlenül 

nőtt, egymásra dűlt.
Lehunyt szemeit figyelmesen felnyitotta s 

azok szivárványának színét tüzetesen meg­
akarta határozni.

Megnézte a szempillák szőreit. A felsők 
lemállottak, az alsókból csak ötöt talált, a 

többit nem találta.
Az emlőkről határozottan látta, hogy azok 

teljesen fejletlenek. Semmi domborodásuk 

nincs.
Gondosan méregette elméjébén mennyi 

idős lehetett a lányka? Lehetett 14 éves, 
ennek elég fejlett. De lehetett 17 éves is, csak­
hogy ilyen korúnak fejletlen.

Megvizsgálta a halott kezére kötött kendő­
ben levő sárga papirost s a kendőn levő 
föstékmaradványokat. Ezekből kis mennyisé­
get össze is gj lijtütt s haza vitt Tisza- 
Lökre. Másnap a királyi alügyész elkérte tőle 
s azóta a festék szörin-szálán elveszett.

A tehéntaposás okozta sebnek forradását, 
mint döntő fontosságú tünetet különös gond­
dal figyelte meg. Megnézte — mint moa*
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2 egyetértés
Vasárnap, október 26. I Vasárnap, októb

különiiéséröl, az önálló külön autonom 
vámtarifáról lohnt szó.

A ki ellenkezőleg beszól, vagy cselekszik, 
az megszegi a paktumot és megsérti a törvényt.

Nekünk nagy örömünkre szolgál, hogy- 
álláspontunknak helyességét Íme a paktumos 
lelek egyike, mint szemtanú, ily meggyőző 
módon megerősít i.

Ezután a nyilatkozat után most már meg­
dönthetien lény. hogy ha jövő njév napján 
— a mennyiben eddig a vámszövetség létre 
nem jön — a kereskedelmi szerződések lel 
nem mondatnak, az súlyos megsértése lenne 
annak a hona íidesnek. a mely a paktum- 
kötésnek alapjául szolgált. Hihetetlennek 
tartjuk a paktum-sértést, lehetetlennek tart­
juk azt, hogy Széli Kálmán a törvényt, a 
jóhiszeműséget és az ország gazdasági ér­
dekeit egyaránt súlyosan megsértse csak 
azért, hogy Korber ur esehekkel-németekkel 
nyugodtan alkudozhasson s velünk szemben 

több ideje lévén —- még több szemér­
metlen követelést támaszthasson.

Tertium non da túr. Hiszen 
jelszavát az ellenzék, hogy .

Budapest, október 25.
A horvát tartomány gyűlés a Drou értesü­

lése szerint, november végén ül össze. Az 1903-iki 
költségvetést nem terjesztik be ebben áz iiiés 
szakban, mert parlamenti körökben úgy véleked­
nek, hogy a magyar-horvát pénzügyi egyezmény 
a tavaszig elkészül. Az őszi ülésszakban a kor­
mány négy havi indemnitást és a pénzügyi pro­
vizórium meghosszabbítását fogja kérni.

Fitmr előtt.
— Ami történt és amire készülnek. —

A mai nap politikai aktualitását természe­
tesen továbbra is a kátyúba került katonai 
javaslatok képezték. A pártkörökben egyhangú 
volt a vélemény, hogy a kormány válaszúira 
jutott. És hogy az a retrait, amelyben már 
a bécsi katonai tanácskozás folyamán Széli 
és Fejórváry távirati és telefon-érintkezés 
utján megállapodtak, nem egyéb, mint kap­
kodás. hogy a kormány léteiét úgy ahogy 
még néhány hónapra ki lehessen tolni. Mert 
most már világos, hogy e javaslatok 
eddigi liaskoju oly nyilvánvalóan 
válságos helyzetet teremtett, a mi nőben 
eddig még nem volt a kormány. A 
legszembeötlőbben markirozza ezt a hely­
zetet a kormány}>uvtbon uralkodó le­
hangolt súg. He erről szólnak azok az osz­
trák vélemények is. amelyek ugyanezt az 
információt nyújtják és amelyek nagyon is 
közvetlenül tudják értékelni Fej ér váry báni­
nak azt az argumentumát, hogy o javasla­
tok további tárgyalásának folytatása az osz­
trák Keichsrat bizottsági tárgyalásaitól függ. 
.lói tudják, hogy ez a tárgyalás első sorban 
is kivid esik azon az időponton, amikor az 
idei fősorozás eredményeképpen behívott 
póttartalékosok szolgálati ideje let ellik, tehát 
az többé meg nem hosszabithatú. amint az 
eredeti törvényjavaslat ezt tervezi, de egyéb­
ként is tudjuk, hogy mit jalent az: „a 
Keiehsrath munkaképessége“

Egyébként ha csak egyszerűen szembeál­
lítjuk a véleményeket, ez a képe a helyzet­
nek: a kormány a javaslatok tárgyalását 
vagy egyelőre vette csak le a napirendiül, 
tehát ingadozik álláspontjában. Ez az egyik. 
Vagy pedig levette végkép. tehál kénytelen 
volt visszavonulni; ez a másik. Szóval: vagy 
utasítási kapott, hogy keresztül kell hajtania 
elöbb-utóbb ezeket a brutális javaslatokat és 
ekkor mint egy bécsi lap megjegyzi — 
a „pyrhusi győzelme“ után bukik el, vagy 
vissza kell \unnia, ebbe pedig — mondják 
ugyancsak Becsben — „elvérzik".

dotta — húszszor is. Lerajzolta magának 
szabatosan. Nagyobb volt egy akkori 
ezüst forintosnál. Kissé lőj ásd ad alakú s a 
hüvelykujj tövéiül a harmadik ujj tövéig 
nyúlt. El tudta mondani színét, széleinek s 
közepének minőségét.

Kulcsos kérdéseket intézlek hozzá az elnök, 
a védők, az egyetemi hires tudós tanárok. 
A mit jói megnézett; arról megmondta: 
igy volt. A mit nem nézett meg jól, arról 
is megmondta: erre nem tudok felelni, mert 
ezt nem néztem meg jól.

Szakolczai Julcsa döntő vallomásáról épp 
oly tisztán tanúskodott, mint a hogy előttem 
elbeszélte. Még uj jellemző részlet is jutott 
eszébe.

A lányra igy rivalitak rá :
— Hogy mered te Solymosi Eszternek 

állítani a halottat, holott azt se tudod, hogy 
íiu-e vagy lány V

A halott meztelenen feküdt ott: ágyéka 
kis rongygyal letakarva: feje kopasz s dom­
bom mellén a női emlőknek semmi nyoma. 
Szinte jogosan mondhatták Szakolczai 
Julesának, hogy nem tudhatja : íiu-e vagy 
leány a halott.

De Szakolczai Julcsa jól megnézte a jobb 
láb fejét s az ott levőjiogedést s nyugodtan 
felelte:

— Megesküszöm az élő Istenre, hogy 
szegény Solymosi Eszter ez a halott!

Az elnök, a nagy közönség, a titkos ta­
nács tagjai, a vármegyeház urai s a cson­
ka-füzesi szakértő orvosok csak úgy hü le­
pleztek Zurányi Kálmán rettentő leleplezéseire. 
Kirívó szakadásokat okozott ez a tanú a vizs­
gálat szövevényén. S a szakadásokon át tisz­
tán lehetett látni az igazságot.

kimondotta 
nem alku­

szunk. "■
De egyébként -- mint már említettük — 

a kormánypárt belsejében erős párt oly 
tüntetőleg képez frontot a javaslat ellen, 
hogy a kormány már e miatt is kénytelen 
volt a javaslat tárgyalását abbahagyni.

Egyébként vezető ezikkünk is ezt a kér­
dést érinti, tudósítóink pedig a mai nap han­
gulatairól és eseményeiről a következőket 
referálják:

A duzzogó kormánynált.

A Lloyd klubban — igy adják elő az ese­
mények megfigyelői - ma már nem volt 
olyan élénk az élet, mint tegnap, de a kik 
jelen voltak, alig beszéltek egyébről, mint az 
események nyomán kifejlődött válságos, 
szinte kikerülhetetlenül kritikus hely­
zetről. Fokozta ezt a hitet, a párt körben teg­
nap is észlelt lehangoltság, a mely ma meg 
erősebben nyomta a lelkeket. A part 
szomorúan tapasztalta, hogy a kormány tag­
jai a legkétségbeesettebb bizonytalanság­
iam hagyják az egy közös politikai keretbe 
ékelt, sem vigasztaló, sem biztató szót tőlük 
nem hallanak, a honvédelmi miniszter kerüli, 
még a bizalmas nyilatkozatot is arról, hegy­
hát a tárgyalás ujrafelvétele esetén lesz-e 
engedmény, vagy sem?

„V teljes bizonytalanság fagyos szele der- 
medüvé teszi a levegőt. A kom Any elnök üt 
havi nyári szünet után c legkritikusabb bi­
zonytalansága idején — - elpályázik Rutóira. 
Ugv volt ugyan, hogy csak hétfőn tér vissza 
vasvármegyei Tusculanumából, az újabb és 
párt értekezletet bontó hírek után egy nap­
pal előbb, mar holnapra siet haza. Békiteni-e, 
vagy felvilágosítani, vagy fontos „miniszter- 
tanácsra“ azt ma csak kombinálják. Senki 
sem tudja. És habár ez a sietség teljesen 
indokolt, de egyszersmint teljesen fölösleges 
is, mert azzal, hogy Széli e javaslatok be­
nyújtását mint meglépést tálalta föl Apponyi 
előtt is. eljátszotta azt a reményt, hogy e 
javaslatnak Apponyit és vele együtt inasokat 
is a pártban megnyerhesse. Az pedig legújab­
ban és indokoltnak rossz vért szült, hogy a 
kormány az osztrák viszonyokkal helyezi 
újabb függésbe a magyar politikát.

A tulbuzgóak.
Szó sincs róla tehát, a honvédelmi miniszter 

ur aligha érzi magát túlságosan kényelmesen a 
tegnapi lehívás óta, ámbár a klubban karos 
székbe dőlve böngészi a újságokat, amelyek 
mind az ő vereségén ujjonganak. Neki na­
gyon is hamar kellett hangnemet változtatni: 
clubi) követelő volt rs merev, azután bizal­
mas és közlékeny, végül alkalmazkodó és 
engedékeny. Az olyan hirtelen hangulatvál­
tozás lia tározót tan egészségtelen a minisz­
terekre, mint a gyors időváltozás a közön­
séges halandókra.

De a. miniszternél és mindenki másnál 
kellemetlenebből érzik magukat a szabadelvű- 
párt ama vérmes és túlbuzgó tagjai, akik 
mindenekelőtt sietnek szolgálataikat, nevü­
ket, véleményüket és tollúkat felajánlani. Ok 
az elsők akik belenyugosznab a megváltoz- 
hatatlanba, ük jelentik ki elsőknek, hogy a 
javaslatot, bár vérző szívvel, de megszavaz­
zák. ok írjak elsőkul, hogy az ország tűrje 
az elkerülhetetlen terheket s ők bizonyítják 
legékesebb szóval, hogy a minisztereknek 
mindig és mindenben igazuk van.

A miniszter engedett. A miniszter hozott 
valamit Becsből. S a miniszter ezzel kibújt 
a csávából.

De mi lesz velük, a túlbuzgókkal, a szol­
gálatkészekkel, a hűséges szócsövekkel?

Semmi. Ok egyszerűen benne maradnak 
— a bajban. S most duzzognak ők is. fáj 
nekik a méltatlan szerep, s mindennél job­
ban fáj. hogy a kormány egyebet se mond 
nekik, mint a mi ilyenkor megszokott szó­
lásforma: A mór meglelte kötelességét, 
mór maradhat — mórnak.

Nyilatkozat a »helyzetről.«
Tudósítónknak alkalma volt, hogy a helyzetről 

a politikai élet egyik kiváló egyéniségével beszél 
gessen, aki a következőket mondotta:

A kormány a javaslatok meglepetés- 
szerb benyújtásával bizalmatlanságot árult 
el befelé a pártkeretbe, most. tehát biz ál­
matlansággal találkozik. Hisz ez termő- 
szeles valami. Azzal, hogy a javaslat be­
nyújtása után, „bizalmas“ közléseket in­
spirált, már elkésett. Eső után vette élő a 
köpönyegét. De ez csak külső nyilvánulasa 
a helyzetnek. Sokkal mélyebben ható an­
nak a belső motívuma. A kormánypárt 
számos tagja megalázónak tartja egyéni 
reputá ez lójának tekintetében, hogy part- 
kötelesség czimén löitétclcztek ilyen két­
ségtelenül törvény- es alkotmányellenes 
javaslat megszavazására. S annyira fölté­
telezték. hogy megkérdezni sem tartot­
tuk szükségesnek senkit. Még Apponyit 
sem.

Ez a törvényjavaslat — hiszen minek 
feszegessük — kíméletlen és katonailag 
kifejezve, a vakmerő követelés az ország 
mai bel , zelében., Am ha a kormány el­
vállalta azért a„ felelősséget és benyújtotta 
mielőtt saját í . yban ez irányban az 
őszinte és' öSz véleményt •meghall­
gatná, most viselje annak következ­
ményeit, de a. sajat szakállára. A párt 
ebben a felelősséget meg nem oszthatja 
vele. Nyilvánvaló, ezáíolhatlanul áll es 
meg sem czáfölható, hogy magában a 
kormánypártban hatalmas ellenzéke van a 
javaslatnak. Ez a párt-ellenzék nem fog 
engedni.

Azt tartják Becsben, hogy a kormány 
párti gárda meghalhat, ue meg nem 
adhatja magát.

Jó. Ebben az esetben sern fogja meg­
tenni — de más értelemben.

Vélemény ok.

Mindaz, a mit elmondottunk e javaslatok ügyé­
ben, az az álláspont, a melyet az imént is, teg­
nap is kifejtettünk és a melynek nyomán a mai 
politikai levegőben is mutatkoztak, élénk vissz­
hangra talált.

Egy bécsi hang a magyar kormány legújabb 
lényét igy jellemzi:

>Ugy látszik, hogy a kormány helyesebb 
nck tartja azt, hogy egyelőre a halasztás 
politika terére lépjen és akkor a bevált alap­
elvéhez bű maradjon, a mely szerint kényes 
kérdések megoldását a lehetőséghez képest 
kitolja. Ez eljárás tekintetében, úgy látszik, 
Becsben jött léire a megegyezés. Mert 
Fejórváry annak a nyilatkozatnak fogal­
mazványát, s m.elylyel elhalasztás! javas­
latát megokulja, Becsből készen magával hozta. 
Süt e nyilatkozatot először Becsben kellett 
magyar nyelvre fordítani“.

Azután igy folytatja:
>A honvédelmi miniszter nyilatkozatai politikai 

körökben nem keltetlek kedvező benyomást. Minde­
nekelőtt isalódást okozott az, hogy a miniszter 
azokról az. engedményekről, a mely okol meg. 
adni hajlandó, ugv szóivá n (diallgaiott. Általában 
kedvező jelnek fogják ezt tel és annak bizonyíté­
kául tekintik, hogy Fejórváry csak elégtelen 
engedményeket képes felmutatni, ugv, hogy 
okosabbnak tartja, hogy azokkal egyelőre elő 
sern hozakodjék, nehogy a kedvezőtlen hangula­
tot fokozza. Rendesen jól informált körükben ma 
este az a hir tartotta magát, hogy az egyetlen 
enyhítést, a melyet l'ejérvéuy Bé< sben kieszkö­
zölhetett, a tervezett rendelkezésnek egy évre 
valót elhalasztása, képezte. Egyebekben az 
eredeti követeléseket lényegükben nem változtat­
ták meg.

Rossz benyomást keltett az is, hogy a minisz- 
11 tor az elhalasztást indítványát az osztrák 

Reichsrath viszonyaival indokolta. Mákonyi

ebből uj bizonyítékot vont le az önálló hadsereg 
számára, miután az osztrák kormány helyzete 
most már a hadseregünk fejlődését befolyá­
solja.

Ámde liberális körökben sokan vannak, a 
kik azt hiszik, hogy a magyar parlament az 
osztrák Feiehsrathtal szemben hova-továhb 
nagyobb és nagyobb függésbe jut, ha ugyanis 
a bizottsági tárgyalások egyes kérdések felett 
attól függnek, hogy vájjon az osztrák 
Reichsrath égy és más kérdést a bizottsághoz 
utasít e, vagy sem. Sok liberális képviselőt az 
is bánija, hogy azzal a népszerűtlen feladattal 
terhelték meg, hogy a törvényjavaslatot, mint 
okvetlenül szükségeset védelmezzék és hogy a 
kormány az által, hogy abból, a mit, föl tétlen 
szükségesnek elölt meg, engedményeket telt, 
felette kellemetlen módon dezavuálta őket.

Más oldalról egyenesen és határozottan jelzik a 
kormány legkritikusabb helyzetét. Mert e javasla­
tok nyomán — és ezt Bécsben mondják — nincs 
menekvés a bukás elöl.

»Ha c javaslat elbukik, — szól ez a bécsi 
magyarázat -—- akkor természetesen elhullik 
vele együtt a minisztérium is. Ha azonban 
sikerülne a minisztériumnak, hogy egész befo­
lyásának latba vett ’ el a parlamenti harcz- 
ban a véderő-javaslattal győzzön, akkor ez csak 
pirrhusi győzelem tenne. Ehórzenc a 
győzelemben és nem élné azt soká túl.* 
Azután igy folytatja es f< jezi be czikket:
A mi Reichsrathunkra a Magyarországon beállott 

változás azt hozná magával, hogy a véderöjavaslat 
abban a pillanatban, a melyben vele foglalkozni 
kezdenek, más valami lesz, mint a mi akkor volt, 
amikor beterjesztettek. Amennyiben a magyar 
vederül ázol i-ug a nép érdekeit a hadügyi kormányzat 
követeléseivel szemben eredménynyel tudja érvé­
nyesíteni. az esetben előre dolgozott az őszi rák bizott­
ságnak, miáltal gróf Welsersheimb is lényegesen 
könnyebb szerrel fogja a javaslatot báró rejérvárv 
mai nyilatkozata folytán k pviselni. Ez azonban 
csak abban az. cselben helyes föltevés, ha a 
keiehsrath a népképviselet feladatait ep 
ugv fogja fel, mini a magyar ország- 
gyük-’. már pedig ez ebben a pillanat­
ban legkevésbbú sem bizonyos. Mi nálunk 
még nem esett ál a javaslat az első olvasáson s 
miután a sürgősségi indítványok értelmében első 
sorban a nyelvkérdésekben elhangzott miniszter- 
elnöki nyilatkozat feletti vita dominál, előre nem 
lehet látni, hogy mikor kerül a javaslat első 
olvasásra, feltéve, hogy a csehek ez.i egyál­
talán meg is engednék.

A magyar véderő-bizottság minden esetre bi­
zonytalan batáridő alatt fogja folytatni a tanács­
kozásait, mivel függővé tette az osztrák véderő- 
bizottság tárgyalásaitól. Ez által a. javaslat 
sorsa még bizonytalanabbá vált. Kétségtelen, 
hogy más lett volna a javaslat sorsa, hu ott, 
a hol tervezték, jobban mérlegelték volna a 
k’t parlament viszonyait.

A demokraták.

Este hét órakor a demokrata-körben volt érte­
kezlet. Yázsonyi Vilmos elnökölt és bejelentette, 
hogy a mozgalomhoz Fölényi Géza is csatlako­
zik. Indítványozza, hogy a póttartalékosok érde­
kében az égé-z fővárosi polgárság bevonásával 
tartsanak egy nagyszabású népgyülést, mégpedig 
a változott viszonyok s főleg az ünnepre való 
tekintettel vasárnaphoz egy hétre tartsák meg s 
küldjenek ki a népgyillés előkészítésére bizott­
ságot.

Pichler Győző szerint a katonai javaslatokra 
nézve az illetékes körök igazi szándékát nem tudni, 
de sejteni lehet. Sőt az sincs kizárva, hogy Ma­
gyarországnak osztrák részről meglepetésre van ki­
látása. Katonai körökben aggodalmat keltett ez a 
hirtelen keletkezett mozgalom, a mely pírt kü­
lönbség nélkül nyilatkozott meg a polgárságban. 
Itt van a főváros hazafias határozata. Mindezek a 
körülmények azt igazolják, hogy ezt a mozgalmat 
nem szabad elaludni hagyni s azért, helyesebb­
nek tartaná, La a tervezett népgyülés már a leg­
közelebbi vasárnap megtartatnék, annál is inkább,

mert szombaton van a halottak napja s ekkor 
rója le kiki kegyeletét a temetőben.

Az értekezlet elhatározta, hogy a fővárosi pol­
gárság bevonásával a jövő vasárnap, november 
2-án. vagy a Nemzeti Lovardában vagy a Vigadó­
ban népgy ülést tart. Választottak egy előkészítő 
bizottságot, mely hétfőn este tart értekezletet s 
permanencziában marad. A nagy bizottság kedden 
este tart ülést.

Az ifjúság mozgalmáról.

Az egyetemi ifjúság ma nem tartott újabb gyű­
lést. A tegnap este történtekről a rendőri sajtó­
iroda a következő jelentést adta ki.

A központi egyetemen és egyetem épülete 
előtt lefolyt tüntetés alkalmából egyes lapok 
kiszínezett tudósításokat közölnek, melyek alkal­
masak arra, hogy a könnyen hévül őket íö! iz­
gassák és igy a helyzetet elmérgesitsék. Minde­
nekelőtt légből kapott valótlanság az, hog. a 
rendőrség az egyetemre az ifjúság közé 
detektiveket küldött, nem volt ott egy 
detektív sem- Maga az ulczai rendzavarás 
úgy folyt le, hogy fél nyolez órakor az ifjú­
ság hangos dalolással és kiabálással az épü­
letből az Egyetem-térre kitolult, az ott egyedül 
tartózkodó Splényi báró rendőrtanácsos ismé­
telve in. zólitotta a fiatalságot, hogy az ulczán 
csöndesen viselkedjék és az ulczú rendet ne 
zavarja. A fiatalság azonban látván, hogy a 
tanácsos egyedül van, nemcsak hogy tova. 
zajongott, hanem sértegette is a tanácsosi ; 
ekkor a tanácsos néhány gyalogrendőrt szólí­
tott elé, kiknek láttára az ifju-ág vissz;,húzó­
dott az épüivtbe és onnan színdarabokkal erő­
sen megdobálta a rendőrséget, úgy bog" a 
tanácsos kénv! Jen volt a főkapitányságtól tele­
fon utján segítséget kérni, honnan tiz lovas- 
rendőrt rendeltek ki. Midőn az időközben u 
helyszínére érkezett országgyűlési képvisel"k a 
tanácsosnak megígérték, hogy az ifju.-ag az 
ulczai rend zavarása nélkül csöndben fog el- 
vonu ni, a tanácsos a rendőrséget az Egyetem- 
térről elvonta és tényleg azután a fiatal c g 
nagyobb rendzavarás nélkül távozott is.
A Váczi-ulczában lefolyt UK tetős alkalmával, 

mint megírtuk, két egyetemi ifjat a negyedik ke­
rületi kapitányságra kísértek a rendőrök, — hol 
igazolás után azonnal szabadon bocsátottá!: ówt. 
Ezek felett ma itékeztek a kapitányságon s Ehrlich 
Károly joghallgatót a kihágás! törvény 7“. £ a
alapján 15 korona pénzbírságra, esetleg huszon­
négy órai elzárásra; Vajda Ödön joghallgatót pe­
dig 5 koronára, esetleg 24 órai elzárásra ítélték. 
Mindketten felebLeztek.

EGYHÁZAK.
Templom szén teles. Szalu fi -ka Mi fiafi. n.ck, a 

reformátusok költő-papjának, mikor Temesvárra 
megválasztották, se parochial is épülete, se tem­
ploma nem volt. Most, mint értesülünk, ven mar 
díszes paróchiája és ezzel együttesen épített kis 
temploma, mit a napokban nagy ünnepséggel 
tszeníeltele fel. A felszentelési ünnepen közre­
működtek: Zsiguond Sándor hajdú-böszörményi 
lelkész, a tiszántúli egyházkerület, főjegyzője, 
Dombi Lajos esperes és Futó Zoltán szenteli 
lelkész, egyházmegyei főjegyző. A felszentelési 
aktus után Szabolcsba Mihály lépett a szószékre 
s gyönyörű imát mondott mely végezetre a kö­
vetkező versbe olvadt á*:

Emeld fel Hozzád a király szivét,
Értelme légyen mint napod szeme,
Hogy átállássá roppant helyzetét,
Hogy ü ki fényben milliók felett van 
Legyen dicsőbb erényben, hatalomban.

Angol isteni tisztelet. A hold-utezai ic-f. 
cmplomban, mint nekünk jelentik, vasárnap dél­
előtt féltizenkét órakor angol isteni tiszteletet 
tartanak.

Lolkász-választás. A debrcezeni ref. egyház­
megyébe kebelezett tépei ev. ref. egyház, mint ér­
tesülünk, a választás mellőzésével meghívás utján 
parúchiáját Nagy Márton fenesi lelkésznek aján­
lotta fel, ki a meghívást elfogadta.

Az udvarhelyi ref. egyházmegye kegye­
let Az udvarhelyi ref. egyházmegye ez évi ren-

Erzszke gyűrűt kap.
— Az Egyetértés eredeti lárczája. —- 

Irta: Heltni öt no.
tSzín: a kültelki Csintalan Színház, fo­

lyosója (dönti ás alatt. A folyosón, 
nmeit’ szürkeségével és bátortalansá­
gával n hört önök szomorú folyosóira 
emlékeztet, apró czellák sorakoznak 
t'gyinns mellé: a női öltözők. A folyo­
són n rendes liemzsegés. a kisasszo­
nyok, akik éppen most húzták ki n 
grófot, a vízből, rövid szoknyában és 
trikóban ácsorogmik és nagy hévvel 
beszelik meg a mai i-sto szenz.áeziés 
eseményét. Néhány kőrist a a fölragasz­
tott szakáit simogatta, elénk érdeklő­
déssel hallgatja őket. Benn a színpa­
don a vízből kihúzott gróf éppen most 
szökteti meg a marathoni rózsalányt 
és tűmkor szerencsésen kiérnek a 
kulisszák mögé, a haragvé apa, a fél­
tékeny vőlegény es a rendező csatla­
kozik hozzájuk.)
A primadonna (aki a marathoni rózsa- 

lényt ábrázolja. :) Tehát csakugyan igaz?
A rendező: Ha mondom! Az egész gyűrű 

nem sokat ér, talán 120 vagy lóit forintot, 
de igazi arany.

A marathoni rózsalány: És a kő?
A féltékeny vőlegény : Nem nagy 

brilliant, láttam.
A marathoni rózsáiány 

csak úgy kapta, semmiért?
A haragvé apa : Hát 

semmiéit.
A marathoni rózsáiénv: 

a feleségednek, a ki mindent clhisz neked. 
De én ismerem báró Szipkayt ... az nem 
ad úgy nekem semmi, neked semmi brilliánt- 
gyiirüket:

A rendező: Báró Szipkay nem is ismeri 
Erzsikét. Tegnap látta először . . .

A marathoni rózsalány: És ma már 
gyűrűt küld neki. És nyíltan, röstelkedés 
nélkül, hogy az egész színház tudjon róla!

A féltékeny vőlegény: A színház akkor 
is tudna róla, ha titokban küldte volna.

de

Érdekes! És 

persze, hogy 

Ezt meséld el

A marni honi rózsalány : Na, mondhatom 
szép sziliház! Micsoda erkölcsök!

Az. ügyelő (a túlsó oldalról) Pszt. pszt! 
Nagysád ! Elkésik!

A marathoni rézsalany: Megyek már 
(Az. ajtóhoz lép és várja a végszót.)

A rendező: (a töabiékhez:) Hallottátok? 
Micsoda erkölcsök !!

A féltékeny vőlegény : Nem kérdezné­
tek meg tőle, honnan van az ujjún az az. ck- 
szeikereskedés?

A haragvé apa: Az más lelkem! Az a 
művésznőnek szól . . .

A vizheesett gróf (aki a szinház férfi- 
primadonnája:) Művésznő? Halra! Meg 
fogjátok látni, hogy egy ;zer leesik a zene­
karba. A kaszinósorok agy vonzzák, mint 
mágnes a vasat.

A rendező: Az ember nem hinné, hogy 
ezt a rongyos kis gyűrűt is irigy]i attól a 
szegény leánytól. E.s nem átallná gyanúsí­
tani ...

A féltékeny vőlegény: Ami azt illeti, 
itt már én is az ö táborában vagyok.

A*jharagvé apa: Micsoda? Azt Íriszed, 
hogy . . .

Á vízbe esett gróf: Nevetséges! Te ta­
lán vásárolnál valakinek úgy . . . tiszta 
idealizmusból . . . hrilliáirt-győrüket?

A haragvé apa: Áz. más! Én nem va­
gyok báró Szipkay, én szegény komédiás 
vagyok és nyakig úszom az adósságban . . .

A vizheesett gróf (gondosan ápolt kör­
meiben és csillogó gyűrűiben gyönyör­
ködve:) Ez az! Ezen mentek lünkre vala­
mennyien! Ha takarékosak volnátok, mint én.

Az ügyelő (n tulsúoldalrél a vizhe­
esett grófhoz:) Pszt! Pszt! Gyere már!

A viz.be esett gróf: Megyek! (Az ajtó­
hoz lép és várja a végszót.)

A féltékeny vőlegény: Takarékos? Ü ? 
Nem kérdeznétek meg tőle, honnan van az 
ujjún az a kis ékszerkerekedés ?

A rendező: Csitt! A direktor!
(A director hirtelen feltűnik a színpad 

homályában. A titkárral beszélget.)
A titkár: . . és nra itt ül ugyanabban a 

páholyban és majd kinézi a szemét.
A director: És tényleg . . .

. 1 titkár: Ha mondom önnek! Az egész| 
gyűrű nem sokat ér, talárt 120 vagy 150 
forintot, de igazi arany.

director a ku r
A titkár: Nem nagy, de brilliant. Láttam. 
A director: Erzsiké persze boldog ?
A titkár: Eleinte nem akarta elfogadni, 

de az anyja, a ki okos asszony, rábeszélte. 
Végre is, ez az el-ü lépcső ama magaslat­
hoz . . .

A director'- A mikor az ember fölfelé 
sülved vagy lel elé emelkedik . . .

A titkár (előzékenyen): Nagyon elmés! beszélget, a ki fölmerészkedett a kulisz
A direktor: Mindenesetre örvendetes, 

hogy a színháznak ilyen sikerei vannak.
Á titkár: Erzsikének a legközelebbi 

operettében talán valami szerepet kellene 
adni ?

A direktor: Hogyne! A leányban van 
tehetség. Mindig mondtam. Küldje esak ide 
hozzám ...

(A titkár elsiet Erzsikéért, Erzsikét 
azonban nem tálalja meg mindjárt, mert 
Erzsikét a primadonna behívatta ma­
gához az öltözőbe. Erzsiké, csinos, 
fekete leány, nem tudja mire vélni ezt 
a kitüntetést és félénken áll a nagy 
művésznő előtt, a ki egyenesen a 
tárgyra tér:)
A primadonna: Mutasd az uj gyűrűdet, 

Erzsiké !
Erzsiké: Uj ? Csak ez az egy van. Ez az 

első.
A primadonna : És báró Szipkaytúl kap­

tad ?
Erzsiké: Igen, Bella nagysád. Pedig nem 

is ismerem.
A primadonna: Ma is öltül a páholyban. 

Láttad?
Erzsiké: Mondták, hogy itt van, de én 

nem is mertem odanézni. Azt hiszem, nem 
volt helyes, hogy a gyűrűt elfogadtam . .

A primadonna: Nem is volt helyes. Tisz­
tességes leány, amilyennek téged ismerlek, 
nem fogad cl értékés ajándékokat ismeretlen 
emberektől.

Erzsiké: Igen, de a báró meg akar velem 
ismerkedni . . .

A primadonna: Az más!

(A titkár végre megtalálja Erzsikét, 
aki majd eldől a meglepetéstől, amikor 
megtudja, hogy az igazgató hivatja. 
A primadonna, is nagyot néz és a tit­
kait ott tartja magánál.)
A primadonna : Mit akar a director Er­

zsikétől ?
A titkár: Nem tudom . . . valami sze­

repről beszélt nekem.
A primadonna (elsáppad) Oh!
(Ezalatt Erzsiké megtalálta a direk­

tort. A diné. tor éppen báré Szipkayval

szák mögé,)
A director: Hogyan ? Hát maguk nem is 

ismerik egymást ? Engedje meg, hogy he­
mutassam. Báró Szipkay.

Erzsiké (borzasztóan elvörösödik). Na­
gyon örülök . . . nagyon . . .

A báró: Oh kérem ki-as-zony . . .
A direktor: A mi dolgunkat Erzsiké 

majd holnap beszéljük meg . . .
Bocsánat . . . egy perezre a s nps 

kell mennem.
(A színpadon ez lati elterjedt a hír. 

hogy báré Szipkay Erzsikével beszél­
get. Minthogy felvonásköz van, a 
primadonna sürgésen kiküldi az öltöz- 
tetőnőjét báró Szipkayért.)
A báró (Erzsikéhez:) Bocsánat kisasz- 

szony . . . (elsiet a primadonna öltöző­
jébe.)

Erzsiké (magában:) Nem értem! Isten 
bizony nem értem !

(A bárét ezalatt a hölgyek kézréi- 
ké/.re adjak. Mikor végre visszakerül 
Erzsikéhez, ugyanakkor a direkor is 
odalép.)
A báré (kényszeredett mosolylyal:) 

Alig tudtam a hölgyektől szabadulni! Ennyi 
szeretetreméllóság ! . . .

A direktor (finom mosolylyal:) Hja 
kedves báró ur, ha az ember a színháznál 
valakinek udvarol, az nem bizonyos, hogy 
az illetőt meghódítja, de hogy a többiek 
mind beleszeretnek, az szent!
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értések kiegyenlít' - atari I a 
buzgó munkásság»'- az <.'ói..: j 
hói megnyerni és biz >s ? 1
.rvülés ez meide!,« elán bN< ■ 
gyalta le a folyó ürekK.

Azokat a t. < ■. 
akiknek ti éji-c > - 
gén lejár, arra .
a megr< ndeöést mi a
meg. hogy a lap ti 
akad \
változás a lkai m ár 
'iff'fi helybe;i. mint 'j 
tőinket, hogy r v-
lg tmJo*tE x í v( ss:<aj\

.10ZG0
Jlinóla. > -V 3oh

Mináiuiik Bohémsacan! 
is van a dolgok rc.vi ■■. - 
rólunk — másfajta a mi 
tos, különös, izgató! L"£ 
szemléljük az éle: czyér­
vényéin poroszká! L'.-zV 
dicíu! —- hét óra or r ,\ 
sakodnak. hivatalba men: 
delnek, egy őré ’.kát Alá 
tatba mennek, vacsorázni 
filléres tartli vagy u ago 
ágyban nyuy'v ra hv/j; 
újrakezdjek a tegnapi naj 

.il végighaiadv ; -. -'V
huszonnégy órán.

Ah mi máskép 0 fc 
Bohéroiabu: ' La van 
tetszik képzelni — vaco 
akkor is vacsorázunk 
korcsmáros» és ug. bár 
nincs pénze ez un lajtai 
fizetni v. artozást nem é 
ez is bohém.seg. Neu', ai 
korcsmát, 1 - v< • - m<
Ha nincs keresetünk, áll 
ha jó emberünknek haj: 
komoly, ingv do.rokiu. 
ha apró haszontalanba, 
felmagaszö.dj:;!:: ha ur.ui 
és ha mulatunk: unatko: 
mind bohém ép.

Mert mi nem r,Ariink 
nincs az orrunkon nyár 
válságosak különálló;;
— bohémek vagyunk.

A tüb os •• V ma! e
is azonosítja megát. Tis 
csak az az eg; rogy.a ' 
szer, valamik r kü: ü 
nak kiálts, ki.il : 
nevét, tagad ,ó: r . fi'y 
kor kü" ' ö ; tar-. : art 
emléket és riretKnlö j 
módját és néz,. a 
bohémjének.

Magyar bohémek’ Ifi 
igy egymás me!fi t. So 
és nem is I • zr.e- * hü­
lsten mentsen, hopy 
ajkam. De nem is 
el nek> na é ,■■* ka 
— mi nálunk Bolté i 
Hogy vannak, i..; ■ 
mek. tele romantika 
és pénztelen-éggel 
őket arról, hogy 
hazug a románt,ká i 
nyelmüségük. I
voltuk. A lupájuk 
akár mint is verik u nudli 
vez nékik: áltatják |
takaróznak, lvirvelmű 
czi gány prímás töhadnagl

- talentum né-ikill való ve
sen söröző üövvédielüiV 
ződés nélküli s 
egazisztencziájn!;. hogy 
szekta, mintha egyet en 
részegítette volna meg i 
a ilnrger könyvéből tál 
szorgalommal - -I
volna a könnyelmű Lar. jJ 
megnyitja előttük aim 
földünkön ez jövedelme 
az idegen hangzású szél 
oly jó alatta meghuzódil

Mindez pedig alóli al 
hogy ma korcsmát nyiUj 
színigazgató. Bohém elli 
a bohém-pályát, az utol 
hogy rálép a polgári ösl 
volnék az első, aki mini 
vánnék becsületes váfial 
pangana a derék és m| 
ismét a — boliémség. 
jait szinlapokra nyomai 
súgónak és rendezőnek 
azt írja, hogy »minden 
szóval azzal édesgeti v|

pnna

túl

____



lóber 26.

|k napja s ekkor 
len.
|y a fővárosi pol- 

rnup, november 
lan vagy a Vigadó­
ja X egy előkészítő 
rt értekezletet s 
I írott'ág kedden

aáról.
tmtt Újabb gyű. 
a rendőri sajté-

g vetem épülete 
úi etryes lapok 
ek. melyek alkal-
hevütöket, föliz-
irgesitsék. Minde- 

az, hogy a 
hiúság közé- 

volt ott egy 
:zai rendzavarás 

■ 'fakor az ifjú- 
lúkis-al az épii- 

az ott egyedül 
ritanáesos ismé- 
, hogy az utczán 
;.>7 1 rendet ne 

iá'ván, hogy a 
?•> hogy tovix. 
i - a tanácsost ; 

! grendőrt szóli- 
i-á:r viszahuző- 
ndarabokkal erő-

iny 73. §-a 
Lieg huszou- 
í-hallgatót pe- 
rásra ítélték.

rnap dél­
tiszteletet

. ház, mint er- 
levhivás ntján 
Áznék aján­

ló kegye-
■ e ez évi ren-

i 7sík ét, 
amikor

sze-

direk-
ipkayval
u kulisz-

h>.-rj‘‘dt a hír, 
hcszél- 

van, a 
ühház öltöz-

.-"áriát kisasz-
jonriu öltöző-

éviem ! Isten

ley ok k őzről“ 
■ • \ isszuk örül 
a direkor is

mosoly ly ni 0
íz, mii! Ennyi

■i'iyjynl:) Hja
a színháznál 

-ixonyos. hogy 
j v a. többiek

it1

Vasárnap, október 26.

yT^közvvülését S/.ent-Kereszturon tartotta, hol 
lie', r'prni-pv Béla egyházmegyei főgondnok ern- 
Kzctére kcgyeleles gyászünnepet rendezett az 
' .■-Vazmegye. A gyászistentiszteleten Menyhárt 
oií-is esperes imája után Ben kő Ferencz alsó- 
-V.’) leikész méltatta megható szép beszédben 
^eihnnvt főgondnok érdemeit. A közgyűlésen az 
aZ ‘esi megnyitó és beszámoló után Ugrón 

képviselő annak a felfogásának adott ki- 
bogv az egvházmegyei tanácsnak, báró 

;.ef.i halála alkalmával elfoglalt álláspontjá-
v eilen bizalmatlanságot lát és ebből ki-

mii t a lemondását. Ezzel egyidejűleg 
-onb?a azt is kijelenti, hogy ö kifogásolt eredeti 

ívünítában az egyházmegye papságát sérteni nem 
"w X közgyűlés örömmel vette tudomásul az 
^ron' védekezését s egy három tagból álló

hogy ott szívesen hiteleznek ételt, italt a gázsifi­
zetés napjáig.

Nohát, majd meglátjuk mire viszi a polgária- 
sulásnak ennek az ösvényén. Azt bizonyosan eléri 
hogy egykor elmondják majd róla a kollégái: 
volt egyszer egy korcsma minálunk Bohémiá­
ban ...

Eyolf.

Leányok szaldója.
Egy sereg lány — fiatalok és kétívesek — azt 

mondta, hogy legyen egyesület és lett egyesület. 
A jelszavukat nem tudom egészen biztosan, ám- 

bi-1 bár tik ma sorra csacsogták el nekem és ama 
,..T4 küldött ki ebből a czélból, hogy a félre-1 zászlóról beszéltek mind, a melyre mottójukat 

’^egyenlítése után t gron Zoltán eddijiL.,. g a szövegél végig hiába kerestem,
köz- U amit mondani akartak vele, azt kiolvastam 

j.-'incidens után békés egyetértéssel tár- csillogó szemükből: segíteni. Istápolm szegeny- 
£lta te a folyó ügyeket. j sorsú leánytársaikat. Akiknek a munkától érdes

-1 és durva lesz a fehér, puha kezük.
Csöndben cselekednek. Nem Írnak programmo-

EGYETÉRTÉS _______________________________ ____________________ ,
-----  ■ üdv forráVntis me«mm- |ki mint az egyik hadviselő fél parancsnoka, a I A tüdővész-kongresszus délutáni ütésén, mely

ÁrA-il- *" ° Sasvárhoz közel eső Bur-Szentgyörgyön ütötte föl nagyon látogatott volt, Köhler, a birodalmi kbz-

yzokat a f. ez. előfizetőinket, 
akiknek előfize t se október vé- 

lejár, arra, kérjük, hogy 
eg rendel ént mielőbb vjitsák 

hogy a lap küldése fönn- 
hd ne szenvedjen. Lakóhely - 

változás alkalmával orra kérjük 
a v helybeli, mint rid'ki elöflze- 
;■> akut, hoyy régi lakóhelyüket 

■ ■;-Adatni szíveskedjenek.

MOZGÓ KÉPEK.

I kát és nem ragasztottak öles plakátot az utcza- 
sarokra, nem kértek védnököket, miniszteredet 

j és grófi asszonyokat, hanem egy csomó urilány 
megfogta egymás kezét és igy szólt: Van itt 
Budapesten ezer és ezer lány, a ki küzd a min­
dennapi kenyérért a tíz körmével, a szemével, az 

I agyával és az idegeivel és nem jut nekik még 
kenyérre se. Segítsünk rajtuk! És ez a kis lelkes 

I csoport egyre növekedett. Minden szombaton dél­
után jöttek össze. Először tizen, azután százan 

[És cselekedtek. A maguk ártatlan szórakozását 
kamatoztatták azok számára, a kiknek nem jut

rá.

; nálunk JSohémiában !

.nid Bonenuunan! .

Ma délután is összejöttek a Nemzeti Szalonban 
Az elnökük (a nevét, — sajnos, — nem árul- 

j hatjuk el, a névtelenség ott kötelező, éppen csak 
Hej, csak máskép annyit, hogy a főváros előkelő leánytársaságának 

t.n . dolgok rendje, — gondolják sokan mi- egyik legbájosabb tagja, idegesen számolgatta a 
másfajta n mi életmódunk:színes, illa- vendégeket. Mindegyik látogatónál felsóhajtott: 

iz?ató! Hogy mélységes lenézéssel — Hála isten, megint több pénzünk van a sze 
ék az élet egyenesre, simára taposott ös- gények számára egy koronával!

-. 2k J ' f k- zter-ket a kik —horribile 1 Az elnöknő pedig szomorú mosolylyal mondta 
;a.'- hét órakor reggel felkelnek, tisztára mo- - Lássa, igy kell nekünk nyomorogni. Nincs 

hivatalba mennek, három tál ételt ebé- senki, aki észre vegyen bennünket és nincs, a 1 

ef,y órácskát sétálnak, aztán megint hiva- segítsen rajtunk. Sokszor egész hónapban egy 
1ba mennek, vacsoráznak és egy kis sakkjáték, krajezár bevételünk sincs, csak kiadások. A kér 

vtli vacry újságol.ásás után fehér párnás vények, a fehér papírra irt szomorú és kétségbe
..... ,ÓTÓra hajtják fejüket, hogy másnap esett imádságok pedig napról-napra növekednek.

nirakezdjék a tegnapi napot, hajszálnyi pontosság- Oly szivszorongató és rémes olvasni ezeket. Ah. 
•ál v- elhaladva0 csakúgy, mint tegnap, az nj hány szegény lány éhezik. És senki nem veszi

löket észre és senki sern segít rajtuk! . . .
Hölgyeim és uraim: egy szót. Ezt az egyesüle­

tet becsüljék meg, érdemes rá. Nemcsak azért, 
mert szép lányok egyesülete. Hanem mert a jóké 

I is. Valamelyik szombat délután tessék elmenni 
közéjük. A zöldfa ntr-zában, a tizennegyedik szám 

I alatt van az állandó szombati szalonjuk, ma kivé­
telesen voltak a képteremben. Azt mondják: aki 
megakarja tudni, hogy kicsodák vagyunk, jöjjön 
ei, űzesse le a gavalléri obulusát s mi fogadjuk 

jótékonyság nevében. Uraim, érdemes

taNmniS'na ellenséget, vagy rémet a I táborát. De a hadgyakorlatok utolsóelőtti napján I egészségügyi hivatal elnöke előadást tartott arról 

munkás, vagy az iparos a többi társa- a hareztéren is találkoztak, s igen szívesen társa- a kérdésről, hogy a tüdővész átvihető-e a mar- 
dalmi rétegben, vagy a munkaadójában. |0giak egymással, a lefuvás után pedig a magyar 1 háról az emberre. Előadását Köhler a követ 
Az osztályok nem távolodnának el egy- trónörökös már Sasvárra jött, ott a német trón- kezőkben foglalta össze: Séma marha és az 
mástól oly messzire s ha közeledés tör- I ürö|íöst meglátogatta, részt vett az udvari ebéde- ember tuberkulózisának egyenlősége, sem külon- 
ténnék, az nem volna, vagy nem lehetne K n a német trónörökös elutazásakor kikisérte bözősége, sem pedig a marha tuberkulózisának az 
ellenséges. A közös műveltség é= tu o nálvaudvarra a hol a legszívesebb módon emberre való átv illetősége nincs edd igeié végle- 
mány minden bulik «1 estitől. g«=„ beblmnyil.a vagy magctófolva. Ovteerül

latna. A?, iparos”1! munkás közel jutna a — A tamest affér. Felkértek bennünket a kü- a hatósági intézkedéseken kívül a tej forraása
miveltséo- világos és friss forrásaihoz; az vetkező nyilatkozat közlésére: ajánlható. ....................
utrynevezett magasabb osztályok állandó Több budapesti napilap azt a téves hirt kő- Azután Nocard es Arloingbeszelt a ejje va er

’ ’ zölte, hogy a Joannovich Sándor temesmegyeil zés veszedelmének elhárításáról. Koch tanar azt rej
főjegyző és dr. Kendi Adolf országgyűlési h^P" 1 tegelte, hogy a gümőkóros hassal vagy gümökoros 
viselő között fen forgó becsületbeli ügy azon a fertőzés még egváltalán nincs teljesen

daczára a megállapított időben és helyen meg azt, hogy a nagy eszközöket ne bizonytalan 
nem jelentek, minek következtében dr. Lendl j g0Hon alapuló intézkedésekre fordítsák, hanem az 
segédei az ügyet befejezettnek nyilvánították. emberj tuberkulózis ellen fvaló küzdelmekre.
rÄÄtÄTMS * ho,nap
jük, hogy a becsületbiróság összejövetele hatar- — Nemzeti ünnep Londonban, 
időhöz kötve nem volt, megjelenésünk tel.inte- j mPfrnnnliehan ma ünnenélves körme

érintkezésben volnának az iparosokkal ós 
munkásokkal. Van-e szebb harmónia, tö­
kéletesebb összhang, mint az, a mely a 
szellemek közeledéséből származik?

De van-e nagyobb eredmény, mint az, 
a mit az ipar elérne, ha tökéletes intéz­
mények belevinnék a tudományt az iparba 
és iparosok bizonyos adag tudomám 
tökéletesíthetnék mesterségüket ?

Most már mindenfelé gondolnak erre. 
Intézmények támadnak, a melyek ezt az 
eszményt megközelíteni törekszenek. Egé­
szen még nem tu Jták eddig kiegyenlíteni 
az ellentéteket; tais/í1 egészen nem is tűn­
nek el soha. De megközelíteni az esz­
ményt. mindenkor érdemes munka és ér­
demes fáradság. .

Az ilyen esetek, mint a bécsújhelyi, 
erősen bevilágítanak a hézagokba és rau 
tátják, hogy ott is, de különösen nálunk,

Az angol
metropolisban ma ünnepélyes körmenet volt, a

tőben hozzánk semmiféle felhívás nem intézte- ne] a királyi pár is részt vett. Az ünnepélyről 
tett, és hogy dr. Lendl Adolf megbízottjai az 3 fAki­általuk fe.keit becsületbirák további működé- Londonból ma a következőket tauratozzaL Aki

re-
állnak.

város

sét beszüntették. Budapesten, 1902. október hó Irályi pár mai körmenete alkalmából a város kora 
25-én. reggel óta ünnepi hangulatban van. A külvárosi
Br. Ainbrózy Béla, Br. Stojanovits Gy. vonatok ezer számra hozzák a kiváncsi közönséget.
— > Alldeutsch t kirohanások. Minél job- \ reggeli vonatokkal mindenféle fegyvernemhez 

ban kiabálnak és jaj vészükéinek a pángermán la- tartozó nagy csapatok jöttek, köztük haditenger 
pok, annál bizonyosabbak vagyunk, hogy elérke- sze]v- jS) a kik az utczán sorfalat 

mc.g sok a tennivaló- Lassan halad az I zett az ideje annak, hogy tabula rását csináljunk Legnagyobb az élénkség a Cityben és a 
eszme, mint a csiga; de a folyton terjedő, Magyarországon a nemzetiségi izgatókkal. Előttünk nyUgati részében. Utczai elárusítók kínálja

van az »Ostdeutsche Rundschau<, a melyben mindenfelé a koronázás programmját, emlekérme- 
féktelen kirohanások vannak Magyarország és a két stb. Az ablakok és tribünök reggel 9 óra 
magyarság éden. Olyan kirohanások, a melyek a ^ ei vannak foglalva. Az utczák képe körülbe- 
nyomdafesteket sem tűrik, hacsak olyan szenny- |qj olyan, mint Viktória királynő jubileuma idejtn 
lapra nem kenik, mint az idézett lap. Mindez és Edvárd király koronázása napján. A város fel 
azért van, mert a pángermán szerkesztőket meg- van lobogózva és virágokkal díszítve. Az idu 
rendszabályozzák. Különösen Schroff Hermannt borús, de eső nem esik. A királyi pár kevéssel 
veszi védelmébe, akit tudvalevőleg szintén meg- jo óra után kissé borús, de enyhe időben indult 
rendszabályoztak a magyar törvények értelmében. e[ a Birmingham-palotából. A királyi párt lelkesen 
Ugyanaz, aki nekünk a lappéldányt beküldte, fel- üdvözölte a közönség, a mely már órák óta 
vilógositással szolgál arra vonatkozólag is, hogy várakozott az utczán.
ki is az a Schroff Hermann ? Állítólag bádeni j Londonból jelentik: A Guildhall belseje ^ paza- 
születésü: azelőtt Svájczban keresett kalandokat

mindig intenzivebbé váló világosság végre 
ii helyes utat is megmutatja és a helyes 
eszközöket is megteremti. (t.)

huszonnégyoran.
mi máskép is folyik az élet, minálunk 

Bobern:',.bar? Ha van pénzünk — ugyebár, így 
tetszr; képzelni — vacsorázunk, pedig ha nincs: 
akkvr is vacsorázunk. Mert hát «ád hitelbe a 
korc.-múros> és ugyebár ez bohém»ég. Ha nagyon 
nincs p<nze ez úri fajtának, kölcsön kér; meg- 
(ízí:.n. a adózást nem éppen okvetlen szükséges: 
ez is Cvhémség. Nappal alszunk, éjjel járjuk 
r ázat, mert hát: ez is bohémség.
H'i

Lapunk legközelebbi sséma nyomdánk 
vasárnapi munkaszünete miatt hétfőn dél­
előtt jelenik meg.

— Személyi hírek. Gróf Gohichovszki kö­
zös külügyminisztert a király — mint Becsből 
jelentik — ma hosszabb kihallgatáson fogadta. 
— Munkácsy Mihály özvegye ma Parisból Buda­
pestre érkezett, hogy halottak napján koszorút 
helyezzen férje sírjára. — Dr. Konkoly-1 hege 
Miklós min. tanácsos Xedelkavics Milán, a szerb 
meteorológiai intézet igazgatójának meghívására 
Belgrádba utazott.

— A laozbázai Kossuth-szobor. Holnap 
délelőtt leplezik le Laczházán Kossuth La­
jos szobrát, melyet Horvay Janus szobrász 
készített. A szobor 0 méter magas és bronz­
ból készült. A holnap 7 óra 40 perczkor 
induló vonattal elutaznak: Kossuth Ferencz, 
a függetlenségi párt elnöke, Barabás Béla, 
Lapp Elek. gróf Benyuvszky Sándor, Leit­

ől Zoltán, Babó Mihály ‘

rul van díszítve. Mindenütt a királyi ház tagjai ,
I hivatalnokokat 
ban, rendjelekkel 

ékesítve. A diplomaták között van a német nagy­
követ is, akit belépésekor élénken üdvözöltek. 
Kevéssel e reggeli előtt a lordmajor a város

Schroff Hermann -ordinäre, jellem. Hadd I ik'iÄÄ-Ä?

•s mesterségére nézve kárpitos. Romániában a diplomatákat magasrangu ál am. 
s mesLtise0eic = és tiszteket láthatni diszegyenruhat

német császár ellen használt gy alázó kitejezese-
<et, a miért is onnan kiutasították. A beküldő 
maga írja — beszerzett adatok nyomán — hogy

ffj

posan rn 
mán v nyal

:s keresetünk, állásunk: vidámak vagyunk: szivesen’ 
ha jó emberünknek baja esik: élezelődiink: ha |elmenni. 
komoly, r.agv dolgokról esik szó: lekicsinyeljük; 
ha apró haszontalansagokon érjük magunkat: 
felrnagasztc.Ijuk: ha unatkozunk: mulatni megyünk 
i hu mulatunk: unatkozunk — óh, ez mind, 

mind bohémség.
'■:t mi nem mérünk ám polgári mértékkel és 

r ■ a7 oi Tünkön nvárspolgár-pápaszem, mi Ki­
tt- ácosak különállók kiilönlegesek és érdekesek:
— hollétnek vagyunk.

A ;••.!, a ?;-•'!• ma! e r.orok szerény írója dohogy 
is dija magát. Tisztelettel alulírottnak

: r az eg; vagya van az éleiben, hogy egy­
ezer, valamikor közönséges, lenézett nyarspolgár- 
sak kiáltsák ki Bohémiában. Tegyék indexre a 
név-*, tagadják el. hogy a mesterségé miatt egy­
kor A:- é ; tar te zár. dónak ítélték, feledjek el 
F-.," " elrettentő j éldákul állítsák oda élet-
méc.at ‘Is nézeteit a jövendő kor minden magyar 
bohémjének.

1. 7var bohémek! Do különös is ez a ki-t szó 
.;v ' 7 . más mellett. Soh se voltak, ma sincsenek 
-'s r :u I; lesznek ebben az országban bohémek. 
i?‘i n mentsen, hogy panaszra nyissam e miatt az 
'■ De nem is szül: - égő?. í gy sern hiszik
el nekem é- jót kaezagnak rajtam és állításomon 
- minálunk Bohémiában. Mert ők azt hiszik, 

üc; vannak, l.ogy ők hús * - vérből való bohé 
n ek. tele romantikával, dallal, könnyelműséggel 
► ? Inzteien-éggel Hiába h próbálnám meggyőzni 
ókét arról, hogy tuíajdunképen nincsenek,
hazug a romantikájuk, a daluk, a künv- 
nyelmüségük. Hazug az egész bohém mi 
voltul:, A fajtájuk nem való bohémnek
akár mint is verik u mellüket, a levegőnk se ked­
vez nékik: áltatják magukat és egy fogalomma 
takaróznak. Kun veim ü és tönk rejut ott gavallérok 
'•’z-gánvprimás főhadnagyok, kóc-zos, éjszakázó, 
aientam nélkül való versfaragók, íáradt és diihü 

> n söröző ügv véd jelöllek, inunk... ól irtózó, szer 
/Odes nélküli színészek vannak minálunks azaz 
eg u is 'tencziújuk, hogy hohérnek. Olyan ez 
>?.ekla, mintha egyetlen franczia könyv olvasása 
rt-rzegitette volna meg mindnyáját. Mintha mint 
;i Jurger könyvéből tanulták volna gondos 
-forgalommal — a Lohémséget, onnan szivtá 
volna a könnyelmű tanokat, melyeknek ismerete 
megnyitja előttük a bohém pályát. Mert itt a mi 
‘öáiünkön ez jövedelmező pálya. Kitaláltuk ezt 
az idegen hangzású szót, meghonosítottuk <-s ah, 
oly jó alatta meghúzódni !

Mindez pedig abból az alkalomból jut eszembe, 
hog: ma korcsmát nyitott Budapesten egy végzett 
önigazgató. Bohém elhatározás ez is. Bevugezte 

« bohém-pályát, az utolsó bohém-stiklije aztán az, 
hogy rálép a polgári ösvényre: holtot nyit. Én 
volnék az első, aki minden jót, sok szerencsét kí­
vánnék becsületes vállalkozásához. Ha nem lap- 
pangana a derék és merész elhatározás mögött 
i-mét a — bohémség. A szinész-vendéglős étlap­
jait szinlapokra nyomatta, a pinezéreit ügyelőnek, 
súgónak és rendezőnek tilnláztatja, a reklámjában 
azt irja, hogy »minden pörkölt elkelt* és hangos 
szóval azzal édesgeti volt kodegáit korcsmájába,

Ka*.

ÚJDONSÁGOK.
Tudós iparosok.

Hol vannak az érintkező pontok a tár­
sadalmi osztályok között r A különválást 
látjuk mindenfelé ; az ellentéteket is lát­
juk, süt az ellentétek közt a háborúságot
K szemléljük, sokszor fájdalmasan. A kaszt­
rendszer elméletben eltűnt a társadalom 
Lói; de faktú pedig mégis megvan. Kü­
lön perifériák keringnek társadalmunkban 
és nem találjuk meg a központot, a hol 
az összes érdekek találkoznának és egye­
sülnének. Pedig volnának ilyen központúk.

5 Xossi Pál, 
ülési képviselők.- Pestvármegye kóp- 

viseletében Fazekas Ágost főjegyző és 
Lángos Kálmán árvaszéki elnök vesznek 
részt. A főváros képviseletében pedig Kun 
Gyula tanácsnok lesz jelen. Az ünnepi szó­
noklatot Barabás Béla országgyűlési képviselő 
mondja.

__Darányi miniszter a Fertő vidékén.
Darányi Ignácz füidmivelé.-ügyi miniszter — mint 
tudósítónk távirntozza -- ma folytatta 1- ertüvídéki 
tanulmányúját. F.szterházáról herezeg Eszterházv, 
gróf Cznáky Béla, Széchényi Béla ea Emil grófok 
és többek társaságában Hidegség és Boz községe­
ken át Ágfal vara hajtatott, amelynek határában 
Top Kálmán pulgármester üdvözölte. A miniszter 
azután a Russ-fele soproni szőlőket tekintette 
meg, ott fogadta a soproni és medgyesi polgárok 
küldő'tséged is. A miniszter azután Rákos közsé 
gén ál Sopronba hajtatott, ahonnan gróf Szécheny 
főispánnál való rövid idézés után visszatért ; 
fővárosba.

-— Madaráss József betfag. Igaz részvéttel 
es xnegilletödéssei értesiilünk orról, ti'-'oX 
Madarász József, a legöregebb magyar or- 

tággyülési képviselő beteg. Egy idő óta 
‘ a ki a parlamenti

tehát az »Alldeutsch«-ok az ilyen individuumokat. 
Az ő ügyöket az ilyen legjobban komprommit- 
tálja. Kaptak már leczkéket a lengyelektől, a 
csehektul és másoktól. A magyar törvényeket 
pedig a purifikáczió munkájától az ilyen kiroha­
nások nem fogják elriasztani, hanem annál ébe­
rebbé teszik a magyar igazságszolgáltatást.

_ Elisziiükalás a ez ár nevében. Lapunk
mai számában közöltük azt a táviratot, a melyet

nyes körükben sokat beszélnek róla), hogy 
egy pékinas a gimnáziumi tárgyakat is 
megtanulta magánszorgalomból. Elkövet­
kezvén a felszabadulás ideje, az ipartes­
tület nem akarta kiadni neki a szabad- 
levelet. mondván, hogy vagy, vagy 
Ha gimnáziumba akar járni, am járjon 
oda, de ha pék akar lenni, ne foglalkoz 
zék a tudománynyal. A mesterséget alá­

nom tanulhatja, ha tudo- 
fuglalkozik. Ezt a fe

alatt áílitott emelvényen ültek. A király megkö­
szönte London lakosságának szives jóindulatát, 
majd azt mondta:

— Mélyen meghatottak azok a szerencseki- 
vánatok, á melyeket kifejeztek irántunk a, ko- 
ronázás és egészségem helyreállta alkalmából, 
a melyet népem könyörgéseire visszaadott az 
é». Fohászaimat egyesítem az önökével és kí­
vánom, hogy ezentúl boldogság és megelégedés 
uralkodjék birodalmamban.

■ Reggeli után felköszöntütlék a királyt. Albanvné, 
llitólag Miklós cár intézett volna gróf Ignatieff- Lkj arparzat0n volt, a nemzeti himnuszt énekelte, 

hez a Sipka-szorosi ünnepek befejezése alkalmá- amelvet az összes jelen voltak vele énekeltek
ból' De meAiegveztük, hogy a távirat feltűnően Néhány rövid beszéd után a társaság elhagyta a 
DOl. uo ni^jcfcjc ' , 11 ormot Kevéssel 2 éra után inra megindult a
édeskés, tüntetőén bolgar-barát hangja az a menet'ég a' Weslrninister-hidon át visszatért a 
gyanút kelti, hogy a dologban alighanem valami ßucj.jnoiiam-palutäba, a hova a királyi pár 1 »2 
misztifikáczió rejlik. Egy mai szófiai távirat meg- 5ra;<or érkezett meg.
erősiti alapos gyanúnkat, közölvén, hogy nem Alig hogy a körmenet elhagyta a Gundha-.t a
M,,, «m. hanea, ^ ^ W
lemtől ered a távirat. Liz ez a hír is do\ enn | , _ ,——,, „
magyarázatra szorul, bizonyos, hogy a macedon- 
Lolgár forradalmi komité szándékosan akarta 
tévedésbe e|leni ez európai politikusokat.

Jrót megolvadása idézett elő.
_ Parasztok párbaja. A csongrádinegyei 

Mindszent községben, mint tudósítónk jelenti, véres 
parasztpárbaj volt. Szepesi Rókus és Deák Lajos 

Jegyző'«: közgyűlése. A magyarországi I fü],jmjvesek régen ellenséges viszonyban élnek 
községi és körjegyzőkfországos^ központi | pgymássa). tegnap hangos szóváltásba elegyedlek
tartja'ez ^xTretdes közgyűlésé'6Pestmegye0^-1 az utczán, mire Deák Lajos baltáért szaladt haza, 

" délelőtt Kuriczc Imre elnöklete alatt | Szepesi pedig hatalmas doronggal felfegyverkezve
A mint összetalálkoztak, egy-

szí
Bécsújhelyen történt (,páros és tudom!- nincs, a n a pnnamau,n Ä-« 

■' ...................... -.ai őrizne o Iiazban. Ires a neiy, u noiuian
kötelességtudó, öszhaju aggas-figyelmes „ . ... ..

tyáti nagy figyelemmel kisernó a jegyzőkönyv 
felolvasását is. Mert ü tudja, hogy az is a 
parlamenti rendhez tartozik. A többiek cse­
vegnek. nevetgélnek, eszméket cserélgetnek 
az alatt, de ü figyelmesen hallgatja ezt is. 
A parlamenti rendnek és méltóságnak nincs 
több ellenőrzője, mint Madarász József. Hisz 
több. mint. ötven esztendeje már, hogy ott 

ösmeri minden csinját-binját. Fsak u.
hogy a parlamenti be^Jssss2S!=toÄSjS=2

ták föl.
Pí»íilor in volna a demarkaczionáh

i használ. Pedig hányszor figyelmeztette, 
vo-laz Írókat is, a képviselőket is, hogy purifi-

CZlb

a nagy adag tóiotntinynyal, a mdyet^d-1időre kérte s tegnap mar

lejátrt De a szabadság nem hozta meg a ki 
a nagyipart fejleszthetik ki a tudomány Ivánt jobbulás. és a narlmcnti szabályok szi

segítségével, l'.gyik kiegeszit1 a ^ pért njabb szabadságot november köze
Azért a nagyiparállamokban van is becsű- tol Kutuja ^egadla az engedel
’"Lm & ms^^ogy nem sokara nu|tj6

ipartestük álláspontjától, mely azt kívánja, egészségben tér visaza te y ere a ' I-' ‘~ 
hogy kész embereket kapjon az ipartestü- hazba.
let De éppen a rendszerben a hiba, amely — Két trónörökö«. A pletyka nem kiméi 
nem tudja megtalálni az érintkezési pon- senklL Eljut mindenhová a kunyhókba és a 
tokát. . I királyi palotákba egyaránt. A pletykahir vett szár

Vagy tiz év előtt volt, amikor lelkes I a legutóbb két trónörököst is: a mienket és 
.,ak nálunk az egyetemen az University! n-mJ trónörököst. A Becsbe 
Extensy“-t megpendítették. Lelkesen pro- A1]d u( cbe Correspondenz“ bocsátotta viiággáa

Ú ,r«r6to,„ voLtor, hir, A Eulea

envmás közt felosztotlúk ugyan a burg herezeg nemet nagykövet azért nem e 
szerepeket de utódaik az egyetemen vissza Bécsbe, mert a német és a magyar trun- 
nem vették át tőlük hagyományképpen örökös haragban van egymással. Ferencz kérdi 
a nemes eszmét. Pedig ennek az cszmé- nán(j ugyanis kinevette a német trónörököst 
nők hagyománynyá való növesztése 11 | Burgban mondott beszédéért. „Ezért nem érint-
mánynak is feladata volna. A munkás- keztek azUtán egymással a trónörökösök a sasvári 
osztály találna egy czentrumot és orgáni-L.^j . oyakoriatok alatt sem“. Hogy menny 
kus szervezetet, a mely a munkásokat és I c........... ■ • ■ - ~

rmében. Ma
választmány tartott ülést a Pannónia külön 

termében. Meghívás folytan résztvett az ülé=en 
artóky József, a gazdasági munkás- és eseléd- 

pén/táv kormánybiztosa is, a ki ez uj intézményt 
méltatta s megköszönte a jegyzői kar eddigi 
ámo^atását. Ezután a választmány a közgyűlés 

tárgyait vitatta meg. Riszkay Bálint előterjesztette 
az elnökség évi jelentését. Ebben szó van a köz- 
igazgatási eljárás érdekében a múlt év óta tör­
tént nevezetesebb változásokról. Majd a sürgős 
orvoslást igénylő reformokat ekként csoportosítja:

1. A községi és körjegyzők közjogi helyzetének 
mecállanitása a községi közigazgatásban; 2. a 
munkaerő szervezése az 190U. év, XX. lurvény- 

kk által teremtett uj helyzetnek megfeleloleg; 
a jenyzők nyugdijának és javadalmazásának 

egységes alapon való rendezése és állami kezeles 
a|a vétele: 4. a szolgálati szabályzat megállapí­
tása s a tisztviselők felelősségéről szóló törvény 
megalkotása; 5. a pusztai birtokosok félpútadú- 
mentességi jogának megszüntetése; ti. a községi 
törvény 110. szakaszának oly értelemoen való 
modositásn, hogy a községek vagyonszerző joga ságával. \ 
megkönnyittessék; 7. a községeknek állami se­
gítségben való ré>zesitése. az állami közigazga 
tásra vonatkozó ügyek ellátásáért; 8. az állami 
adókezelésnek a jegyzői hatáskörből való kikap­
csolása.

Végül megnézik az uj országházat, holnap pe 
dia délután 3 órakor megkoszorúzzák Kossuth 
Lajos sírját. A közgyűlésre vidékről nagyon sokan 
jöttek fei a fővárosba.

__Kongresszus a ttidövész ellen. A Bér
linben összeült kongresszus tagjai — mint nekünk 
táviratozzák — ma délután Koch tanár vezetése 
mellett megnézték a fertőző betegségek intézetét 
Azután harmadik ülését tartotta a kongresszus.
Az ülés elején felolvasták a német császárnak 
következő táviratát:

A tüdővész ellen küzdő nemzetközi központi 
irodának szives üdvözletéért benső köszönete- 
met fejezem ki. Örülök, hogy a nemzetközi 
központi iroda megalapításával sikerült az 
összes kullurországoknak a pusztító vész ellen 
való közös eljárására erős támaszpontot és 
egyúttal a czivilizált népek közöli uj kapcsot 
, _i_: onahni-i s A rt 1/ti/» túr» irfinvilló töfck-

kereste haragosát, 
másra rohantak és Szepesi háromszor fej be vágta 
Jeákot, a mire ez a baltával előbb Szepesi kar­

jára csapott, azután mikor ellenfele összeesett, 
még két baltacsapást mért rá. Szepesit haldokolva 
itték a lakására. Deákot ellcgtái.

— Kanczetlarválság Németországban Még
e ox re tartják a gvuf Bulow’ közeli bulídSii- 
rof szóló híreket. Ma ugyan/ azt táviratoz- 
ak Berlinből, hogy a mérvadó ncmetországi 
apók a kanezellár bukására vonatkozó bírt 
ma is komolyan tárgyalják. Már az utódot 
is kombináczióba vették Ilmáiké tábornok 
személyében. Jól értesült lapok azt közük, 
locry a német császárné bizalma.» körben 
íijeientette, liogy a császár nagyon roas.- 
íedvii, azt mondta, hogy mar nem érzi ina­
sát urnák a birodalmában. Ez a idielente 
összefüggésben állana a német kabinet vál-

kus szervezetet, a meij a muima=un.at ioazSijo rejlik ebben a hírben, mutatja a 
iparosokat közelebb hozná ^ ^ kező felvilágosiiás, amely erre vonatkozólag
san művelt osztályok O fnlvtán bői érkezik. Frigyes Vilmos német trónürc------- ,

hanem nagygyakorlatok első szabad napján meglátogatta előadást a gyermekkorban mutatkozó tudő-
olyanok°vezetnék s irányítanák a munkás-1 a táborban időző Ferencz Ferdinánd herczeget, a vészről

teremteni az emberiség jólétére irányuló törek 
vések terén. Legmelegebb érdeklődésem é 
legbensöbb kívánságaim kisérik a tudomány és 
gyakorlat képviselőinek áldásos munkáját.
Majd felolvasták a német császárné, Loubet 

elnök, a svéd király, az angol király, a belga ki­
rály, a dán király és a svájezi szövetségi elnök 
táviratait. Azután Andvords (Krisztiánja) tartott

Vorwärts" azt írja. hogy Bülow 
kanezellár igen lehangolt a legutolsó kihall- 
o-atás alkalmával, mert érzi. hogy állása 
megrendült és ezt be kellett jelenteni uriu- 
kódújának.

__ Földrengés. Majdnem mindennap érkeznek
nj hirek földrengésekről a világ legkülönbözőbb 
tájairól. Jele annak, hogy a földalatti tűz világ 
folyton háborgásban van. Most. Zágrábból érkezik 
ismét a földindulás Ifire. A meteorológiai mtéze' 
jelentése szerint ott tegnap ü óra 52 perczkoi 
négy másodpereiig tartó függőleges földrengés 
éreztek. A földrengés nagyon gyönge volt s a vá 
rosban egyáltalában nem okozott kárt. Zágrábon 
kívül Samoborban, Zabokban. Stubiczában és Sesz
veiében éreztek földrengést.

Megszökött kereskedő. Miskolciról táv 
iratozzák: Braunfeld Zsigmond mi-kolezi ke 
reskedö 130,(XX> K. passzívával fizetéskép 
télén lett, miután előbb áruit rokonainál el 
rejtette. Budapesti és bécsi hitelezői védegy 
letek megbízásából a csalárd bukás megtör 
lása végett a miskolezi ügyészségnél panasz* 
emeltek! a melynek alapján a miskolcz- 
iigyész indítványára Horváth városi kapitány 
az* összes elrejtett árukra fenyitőzárt rendelt 
a szökésben levő adós elfogatasa iránt in 
tézkedett, és mint bűnsegédeket Rosenwas 
ser Mór és Braunfeld Sándor miskolezi ke 
reskedőket vizsgálati logsagba helyezte.

— Uj közjegyzők. Az igazságügyminiaztei 
a hivatalos lap mai számának közlése szerint dr 
Sirsich György szegedi törvényszéki bírót Topo 
lyára dr. Pongrácz Géza galgóczilakos közjegyző-

_______
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helyettest Galgóezra. ilr. Tripolszky Aladár óbe­
csei lakos közjegyző-helyettest, valamint dr. Zakó 
István zombori gyakorló ügyvédet Zentára, dr. 
Szili János komáromi lakos közjegyző-helyettest 
Duna-Adonybu és dr. iianny lodor soproni gya­
korló ügvvédut Kismartonba közjegyzőkké ne­
vezte ki.

— A brit kiállítás. Az iparművészeti mú­
zeumban rendezeti brit kiállításnak magas vendé­
gei voltak tegnap délután. Frigyes főherczeg és a 
felesége, Izabella főherczegnő néztek meg a tár­
latot báró Prónay főudvarmesler és Zaroojszky 
grófnő udvarhölgy kíséretében. A vendégeket Ra- 
disich Jenő miniszteri tanácsos igazgató kalau­
zolta. A főherczegnonek különösen az arany nyo­
mású könyvek s hímzések készítési módja tet­
szett. A:- angol kiállítás megtekintése után a tár­
sulat bazárát tekintették meg. A kiállítás már csak 
a jövő héten marad nyitva. Sűrűn látogatják, s a 
mióta megnviii, negyvenhatezer ember nézte meg.

— Az nj n.d szobrai. Sok és drága kísérle­
tezés után végre megtalálták a módját annak, 
hogy az Eskü-téri hid hibáit kijavítsák s a hidat 
úgy helyrehozzák, hogy normális viszonyom mellett 
semmiféle baja ne essék. A régi oszlopokat rész­
ben lebontják s hogy még jobban lekössék a 
roppant súlyú vasiánezokut, uj kőoszlopokat 
emelnek a hid mindkét oldalán. Az uj oszlopok 
tetejére lovas-szobrokat tervez a hid építését 
vezető miniszteri hivatal. A magyar mérnök és 
épitészegyesületben, valamint a magyar építő­
művészek szövetségében legközelebb szóvá akar­
ják tenni a dolgot és ajánlani fogják a kereske­
delmi miniszternek, hogy a hídfeljárók tervét ne 
a minisztériummal, hanem valamelyik műepitőnk- 
kel csináltassa meg.

— Az öngyilkos bíró. Sárkány Józsefnek, a 
szolnoki törvényszék elnökének holttestet ma dél­
után vitték át á törvényszéki orvostani intézetből 
a Kerepesi-v.t temető halottas házába, a hol 
nyomban ravatalra helyezték s koporsóját a család­
tagok jelenlétében lezárták. Az elhunyt édesapja, 
Sárkány József, nyug. táblai alelnük, a kit a súlyos 
csapás ágyba döntött, ma is fekvő beteg s így 
nem fogadhatta a résztvevők sokaságát. A 
délelőtt folvamán Darányi Ignácz földmiveiésügyi 
miniszter pedig meleghangú levélben fejezte ki 
részvétét a családnál. Ma délelőtt érkezett meg a 
fővárosba az elhunyt két ücscse. Sárkány Béla 
huszárszázados Sopronból és Sárkány Jenő fő­
hadnagy Kecskemétről. A temetés, mint már 
jeleztük, vasárnap délután félnégy órakor megy 
végbe az evangélikus egyház szertartása szerint. 
A búcsúztatót Horváth Sándor ev. lelkész tartja. 
A temetésen a szolnoki kir. törvényszék tagjai 
testületileg jelennek meg s díszes koszorút he­
lyeznek elnökük ravatalára.

— Rendkívüli czikkek darusítása most 
hétfőn, kedden és szerdán a Párisi nagy Áruház­
ban a női divatosztálvban következik. A czikkek 
feltűnő olcsóságuk daczára disztingváltak és a leg­
jobb közönségnek ajánlhatók.

^2- A mozdony aldczata. Halálos szerencsét­
lenség történt ma délután a rákosi rendező-pálya­
udvaron. A 2096. sz. mozdony gőzcsöve repedt 
meg hirtelen s a gőz hatalmas erűvel tódult ki a 
nyíláson. Lázár Béla mozdonyvezető, Elekes Fe- 
rencz fékező és \ ágú István fűtő voltak a vesze­
delem pillanatában a mozdonyon. A hirtelen ki­
áradó gőz Vágó István fűtőt érte és valósággal 
leforrázta úgy, hogy eszméletlenül terült el. Mi­
után robbanástól is lehetett tartan1, Lázár és 
Elekes leugráltak a mozdonyról, Lázár azonban 
oly szerencsétlenül esett, hogy a másik vágányon 
álló mozdony felhasitotta az altestét: mig Llekes- 
nek nem történt semmi baja. A szerencsétlen Lá­
zár olv sulvosan sérült meg, hogy még mielőtt 
a kórházba szállíthatták volna — meghalt. Vágót, 
a kit a gőz ért. a mentők a Rókus-kúrházba vit­
ték. A rendőrség megindította a vizsgálatot. Eddig 
azonban még nem tudták megállapítani, hogy rm 
okozta a gőzcső szétrepedését.

Kis gyermekek fosztogatója. Egy vesze­
delmes s rovott múltú tolvajasszonyt tartóztatott 
le ma a rendőrség Yuncsák Perenczné szül. Kecs­
keméti Teréz, huszonkét éves napszámos asszony 
személyében. Apró, egyedül járkáló gyermekeket 
logdosott el az utczán, akiket furtélyosan kilosz- 
togatott ékszereitől, egész ruhadarabjaiktól. A 
rendőrség már régen figyelte; mig maepen tetten- 
érték, amint Horváth Pálné Gizella nevű kis leány­
kájáról az őszi kabátot le akarta lopni. A tolvaj 
asszonyt letartóztatták.

Póruljárt merénylő. Keck Miksa hatvan­
hét éves napszámos, aki a Dávid-utcza 10. szám 
alatt lakik, ma délben beállított Tahi Mátyás 
gyár-uteza 39. sz. alatti késes-boltjába. Tahi nem 
volt az üzletben, hanem a segédje, Tilbatier 
Lajos.

— Nagy, kenyérvágó kést kérek, — mondotta
Keck.

A segéd erre elfordult, hogy a kívánt árut elő­
keresse. Amikor azonban elébe rakta a késeket, 
Keck a kezében elrejtve tartott revorvert a mel­
lének szegezte. Tilbauer azonban szerencsére nem 
vesztette el lélekjelenlétét; hanem fölragadott egy 
éppen a kezénél fekvő bárdot s azzal, még mi­
előtt Keck a revorvert elsüthette [volna, kétszer 
úgy fejbe sújtotta, hogy eszméletlenül terült cl a 
földön. Az életveszedelmesen megsebesült merény 
löt a mentük részesítették első segélyben; majd 
a Rókusba szállították. Tilbauer késessegédet 
a rendőrség kihallgatás után szabadon bocsáj- 
totta.

— Tüzek. Tegnap este óta ma délig négy kisebb 
tűz volt a főváros területén, amelyeket azonban a 
kivonult tűzoltók hamarosan eloltottak. Polliik Áb­
rahámnak felső-crdösor-uteza 43. sz. alatti lakásán 
szobatüz volt: leégett a gyümrői-ut 30. sz. ház te­
teje ; az ürümvülgy-utcza 44. sz. házban a pinezéhen 
volt tűz: a Kemnitzcr-utcza 30. sz. háznak pedig 
egyik kéménye, gyuladt ki.

= Jótékony czélu aliamsorsjatók. Mint az 
előző években, ez idén is nagy jótékony czélu 
államsorsjálék tartatik. Ezen sorsjáték tiszta nyere­
ményeiben következő 11 jótékony czélu intézmény 
részesedik egyenlő részekben: 1. a vagyontalan 
állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezé­
sére szánt alap, 2. a kézdivásárhelyi és vidéki 
Rudolf-kórbáz, 3. a Magyar Gazdasszoriyok orszá­
gos egyesülete, 4. a Magyar Országos központi 
Erőbe! nőegylet, 5. a budapesti Maria Doroltya- 
egyesület; 0. a budapesti első gyermekmenhely- 
egvesület, 7. a horvát Mensa Académica, 8. a 
Stefánia pesti gyermekkórház-egylet, 9. nz orszá­
gos dijnok-egylet, 10. a budapesti poliklinikai 
egyesület, 11. a budapesti Mária congregatió. A 
játékterv nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, a 
főnyeremény 150.000 korona az összes nyeremé­

nyek 365.000 koronára rúgnak. Sorsjegyek á 4 
koronáért kaphatók minden só- és adóhivatalnál, 
a legtöbb postahivatal és dohánytőzsdében. A 
húzás már f. é. deezember 3U-án történik.

Hivatalos büaiársak.
— Paris legújabb botránya. —

Parisnak és vele egész Francziországnak meg 
van ismét a maga nagy szenzácziója. Egy rend- 
örliivatalnok elősegítette az előkelő bűnösök 
szökését. E pillanatban még nem tudni, 
hogy a megindult lavina kiket fog elsodorni- 
Hivatalnokok, akik egész életüket a köz javának 
szentelték, ma gyanúsak és szeplőtlen múltjuk 
nem menti meg őket attól, hogy panamázással ne 
vádolják őket.

Lapunk legutóbbi számában már megemlékez­
tünk Bouiaine bankár szökéséről. A részletek is 
ösmerttesek már. Boulaine Gaston több bankot ala 
pitoft, a melyeknek egyedüli czéljuk az volt, hogy 
a hiszékeny embereket kizsákmányolják. Fgy évi 
börtönre és 3000 frank pénzbüntetésre Ítélte a 
bíróság : a bankár íölebbezett és mig ügye eldől, 
szabadlábra helyezték. Csak akkor tartóztattak le 
ismét, a midőn nap-nap után újabb panaszok ér­
keztek ellene az ügyészséghez.

Valles, Cosnac és Bourouillon vizsgá lóbirák
foglalkoztak a bukott bankár bonyodalmas ügyei­
vel. Valles viszgálóbiró hétfőn megengedte neki, 
hogv beteg leányát a lakásán meglátogassa. 1-z a 
körülmény, abban a szült körben, ahol köztudo­
másúvá vált, élénk föltünést keltett. Nagyon való­
színű. hogv szökésének terveit akkor állapította 
meg bűntársaival.

Csütörtökön Cosnak birú elé vezették: mikor a 
kihallgatás véget ért, Bouiaine az őt kísérő két 
rendőrnek azl mondotta, hogy holnap valószínű­
leg s abadon lógják bocsátani. Az utczára érve a 
rendőrök megszólítottak egy bérkocsist. A fiakker 
megállóit, a rendőrök be akartak szállani, de 
ugyanabban a pillanatban észrevették, hogy a 
bankár, a ki egy kicsit hátra maradt, egy másik 
kocsiba ugrik, becsapja maga után az ajtót 
és a kocsis a lovak közé vág.

A rendőrök nem vettek üldözöl"- a vágtatva 
menekülő kocsit, hanem Unniaino lakásain 
mentek és ott keresték: majd az önerőseihez 
fordullak, úgy, hogy este tiz óra lelt. mire fö- 
lebvalóiknak jelentést tettek. Ekkor már több, mint 
busz vonat robogott ki a pályaudvarokból, a 
melyek közül valamelyiken bizonyára a bankár 
el is utazóit.

A rendőröknek ez a határtalanul együgyű vagy

A sztrájk.
Pária, ölet. áo. Combes miniszterelnök ma 

délelőtt egy óra hosszat tanácskozott Darey- 
val, a bányatársaságok bizottságának elnö­
kével. A tanácskozás eredményét titkoljak. 
A sztrájk helyzete nem változott. A pás de 
calaisi medenezo az. éjjel nyugodt volt.

Havre, oki. 25. A kikötői munkások nemzeti 
szövetsége különféle szakmák munkásait gyűlésre 
hívta össze, a melyen elhatározták, hogy közös­
séget vállalnak a dunkerquei kikötői murikasok­
kal és a bányamunkásokkal. A gyűlés az általá­
nos sztrájk éltetésével oszlott szét.

Dunkerque, okt. 25. A szindikátus megbízot­
tai közölték a hatóságokkal a szavazás eredmé­
nyét és egyidejűleg megtagadtak minden közössé­
get a zavargókkal és hangsúlyozták, hogy hatá­
rozatuk végrehajtásában számítanak a hatóságok 
támogatására. A prefektus hirdetményt bocsátott 
ki, a melyben kijelenti, hogy a sajnálatos rend­
zavarások részeseit megbüntetik és a munka sza- 
iiadságál megvédik. A várost és a kikötőt meg 
fogják védeni sötét egziszlcncz'ák minősíthetetlen 
merényletei ellen s ebben számit a lakosság jó­
zanságára. hogy a munka* fönn ne akadjon.

A Matin ügye.
Köln. okt. 25. A Köln Ztg. párisi levelezője 

illetékes helyen szerzett informáczió alapján ki­
jelenti, hogy egy árva szó sem igaz abból a 
iiirbői, hogy a Matin szerkesztősége meg akarta 
zsarolni a német nagykövetet.

Párt», okt. 25. A Matin igazgatósága elhatá­
rozta, hogy bünfenyitű följelentést tesz azok ellen 
a lapok ellen, amelyek a Matin szerkesztőségét 
zsarolással gyanúsították.

Á trieszti fűtők.

Trieszt, okt. 25. A sztrájkoló fűtők és matró­
zok ma délután 2 órakor gyűlést tartottak, a me­
lyen kimondták, hogy elfogadják a tengerészed ha­
tóság elnökének délelőtti döntését és rögtön mun­
kába állanak. A döntés szerint a Lloyd megengedi, 
hogy a kapitányok, a 1 ütők és matrózok félfoga­
dásánál elsősorban a fűtők közvetítő irodája által 
közzétett listát vegyék figyelembe. A fűtők ere­
detileg azt kívánták, hogy a kapitányok csakis az 
általuk előterjesztett névjegyzékből válaszszák ki 
a munkásokat.

Közgazdasági táviratok.
Ne nyoi/ó

— Zárlat. —

tudatos eljárása, továbbá a Készén álló fiakker,
kétségtelenné teszik, hogy Bnnlaine szökése terv­
szerű volt és azt a hatóságok is elősegítet­
ték. A mint u nyomozás később kiderí­
tette. Boulaine csak Sainte-Cliapelle-utczáig 
ment kocsin, ott egy automobilba szállott, 
melyen egy barátjához, egy pénzügyi hírlap szer­
kesztőjéhez ment. Itt ruhát váltott és az Északi 
pálvaudvarból egy G óra 20 perezkor induló vo­
nalra szállott.

Tehát a rendőrök szánszándékkal tágították a 
bankár számára az egérutat. Ez a föltevés ma 
már a teljes bizonyosság stádiumába lépett; oly 
annvira, hogy a franczia kormány is szükséges­
nek látta a botránynyal való foglalkozást. A (eg 
napi minisztertanács elhatározta, hegy' Coche- 
l'eri-t,a közbiztonság vezetőjét,állásától fölfüggeszti-

Ennek a Cochefert-nek a működését már rég­
óta figyelemmel kisérik. Határozottan állítják, 
hogy a Humbert-család annak idején csak azért 
tudott megszökni, mert Cochefert szintén elő­
segítette a szökését. Humbertné hajóra szállhatott 
Bordeauxban, mert az oltani rendőrséget nem 
értesítették, hogy a család elhagyta az orleánsi 
páivaudvart. Cochefert különben is oly gyanúsan 
viselkedett az egész dologban, hogy szinte 
azt lehet hinni, hogy egyetértett II um- 
bertékkal. Valamennyi kikötőbe elküldölte az el­
fogató parancsot Humberték ellen, csak éppen 
Bordeauxba nem. Rogy még ínkátib lehetetlenné 
tegve a százmilliós csalás elkövetőinek letartózta­
tását, rossz fényképeket küldött szét, a melyekről 
nem lehetett őket felismerni. Azóta is sok rablás 
és gyilkosság történt Parisban s a tettesek soha 
sem kerültek kézre.

Mindezeket a körülményeket egybevetve, a 
franczia közvélemény arról győződött meg, hogy 
a világhírű párisi rendőrség tulajdonképp a kor- 
rupcziú fészke. Mert a hol a vétkes mulasztások­
nak ily hosszú lánczolatát követik el, ott 
nem csak egy bűnös van, hanem bűntársak is 
vannak.
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Chicago.
— Zárlat. —

okt. 25. okt. 24. okt. 23.

kelnek. Pedig higyje meg, hogy e . vieu-jeu-nek 
megvan a maga jogosultsága. Legalább örökbecsű 
gazdag forrás buzog a zenekarban, a mely gyö­
nyörködtet, ha behunyom a szememet. A vieu-jeu 
poétái szuverén nemtörődömséggel néztek el a 
szöveg fölött, de legalább élvezetet szereztek a 
szöveg — alatt, a zenekarban. Wagner n»gvon jól 
tudta, miért választott operái tárgyául fantasz­
tikus hősöket, leli lenek mitoszi környezetét. 
Tudta ő jól, hogy a zene kifejezésbeli ereje még 
az ő kez-ben sem elég ahhoz, hogy érthetővé 
tegve elöltünk, miért énekelnek a színpadon 
in agunk fajta emberek. A mítosz ködében a 
zenei f.-stés inkább fogadható el természetesnek. 
De Weiss K rolv, úgy vélem, éppen olyan gyönge 
lelt. volna a vieu-jeu melódiáihoz, mint a milyen 
gyönge a modern festőzenéhez. Wagner után zené­
vel fösteni úgy, amint ő teszi, primitiv, gyerme­
kes dolog. A programm-zenének ez a fajtája ha­
sonló ahhoz a zongora-élezhez, a mely A siva­
tagban sétáló teve czimen örvend közkedvelt­
ségnek.

— Azért, mert Wagner milosi hősöket szerepel­
tet operáiban, most már tilos legyen modern ze­
neszerzőnek modern embert vinni a színpadra?

— Ha lesz valaha Wagnernél is nagyobb láng­
ész, a ki ezt a problémát meg tudja oldani, an­
nak szabad lesz. De Weiss Károly nem az. S ha 
még köznapi figuráinak legalább nagy érzésvilá­
gát akarná zenével kifejezni. De pusztán cselek­
vést, egyszerű, közönséges akcziút operává gyúrni, 
lehetetlenség.

— Azt hiszem, az ő szeme előtt nem is any- 
nyira zenei önezél lebegett, nimt az, hogy a gyil­
kos korcsmáros rendkívül érdekes, lebilincselő és 
izgató drámai szövegét még hatásosabbá tegye 
a zene utján.

— Ha erre törekedett, akkor is tévedett. Lrek- 
mann-Cliatrian drámája sokkal jobban izgatja a 
nézőt, mint ez az opera. A korcsmáros, a ki a 
zsidót megölte s e miatt szenvedi . lelki gyötrel­
meit egy életen át, rémes álomkép a maga paro- 
kás bíráival, törvényszolgáival, 
nélkül sokkal izgatúbb. Ljházi 
városligeti színkör bódéjában jobban megborzon- 
gatla a nézőt, mint Takács az opera agyafúrt 
szceneriájának közepette. De vájjon arra hivatott 
az opera-színház, hogv ilyen eszközükkel töre­
kedjék ilyen hatásra ?

— Mégis, csinos részek varrnak a zenében. 
Nem beszélek a lengyelzsidó motívumáról, 
mely logikusan húzódik át a darabon. Még az ér­
dekes szánkúcscrgós-motivuinról, a lelkifur­
dalás, az éjjeli őr, a háziszolga rendkívül jel­
lemző motívumairól sem. De a szerelmi motí­
vum, a násznép első felvonulásbeli kórusa és 
főleg a darab végén a násznép közeledő kórusa 
csak sikerült dolgok ?

— Ezek a sikerült részek bizonyítják legjob­
ban. hogy II ciss Károly gyönge volt sikerült 
egészet alkotni. I gyes mesterember ő, aki telje­
sen tisztában van értékével. A nagy

— Zfiobe. A Nep-zmnaznan november neie- 
iikén lesz • bemutatója Pásztor Árpád és Stoll 
Károly Niobe czimü operettjének. Az újdonság 
főszerepeit Küry Klára, Ledofszkv Gizella, Szír
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_ Gr Unf did-Bürger ék első hangversenye
vasárnap délután fél öt órakor lesz a Royal ter. 
méhen Szóvcr Hona operaénekesnél közreműködé­
sévé!. A műsor többi száma Smetana Életemből« 
czimü vonósnégyese, Mozart luvolás négyese Burose 
tanárral és Beethoven vonósnégyese. Jegyek Rózsa­
völgyi és társánál kaphatók.

_ Halálos csjad. A Nemzeti Színház leg.
közelebbi újdonsága Echegaray három felvonáson 
színmüve lesz. melynek a czime Halálos csönd* 
A darabot Huszár Vilmos fordította.

Níobe. A Népszínházban november hete­
dikéi 
Károly 
főszerepeit
mai lm e, Kovács Mihály és Siposné kreálják.

— A doktor úr. Molnár Ferencz A doktor 
úr czimü háromfelvonásos bohózatának november 
közepén lesz a bemutatója a Vígszínházban. A 
darab főszerepeit Csillag Teréz, Hegedűs és Góth 
játszszák.

— Hangverseny. Mérő Jolán zongoramű­
vésznő, kinek utóbbi németországi sikereiről már 
a minap megemlékeztünk, szerdán, november 
19 én a Royaiteremben önálló hangversenyt ren­
dez, a melyre a jegyeket Méry Béia árusilja.

— Coquelin a Vágszini-ázban. Az idősebbik 
Cocjuelin januárban vendégszerepelmi fog a 
1 igszinhazban, a párisi «Porle-Saint-Martin»- 
szinház társulatával. Többek közölt eljátszsza leg­
kiválóbb szerepét: Cyrano de Bergmrac-ot is.

— Hírek a Magyar Színházból. A Magyar 
színház hétfőn fölujitja a R. A. L. E. K. ezi; ', 
franczia operettet. A női főszerepet Szelestey Elza, 
Tomcsányi Rusi és Komái Berta játszszák, a 
férfi főszerepeket pedig Borosa, Rálhonyi,Szilagyi 
és Rubos Árpád. A jövő hét műsorán a B. A. !,. 
E. K. ötször szerepet. Pénteken niutalja be a 
színház szezonjának negyedik újdonságát, a 
Mainganehe-t, amelyet Balkézről czimmel Heitai 
.Bnő fordított magyarra. Vezető szerepe lesz az 
újdonságban Horváth Paulának, aki mindjárt e. 
föllépésével a közönség és a sajtó egyértelmű 
elösmerés'-t vivla ki. Játszanak még a darabban 
Borosa, Sziklainé, Tomcsányi Russi, Ráthonyi 
Ákos, Faragó Ödön és Deili Lajos.

— A Vígszínházban a jövő héten is minden 
, , r este a Csókon szerzett vőlegény keríti színre,

lohe.uvai. z“t)é j|arma(jj^ ju.(e jmmár, hogy Szigeti József naiv-
o szerepben a I tistérul-e-tére adják. November elején dél már

művészet

TÁVIRATOK.
Ebéd a királynál.

Becs, okt. 25. A schönbrunni kastélyban ma 
este G órakor udvari ebéd voll, amelyen jelen 
volt a görög király kíséretével, Ferencz Ferdinánd, 
Ottó, Ferdinand Károly es Rajner főherczegek, a 
dán és görög követek. Goluchowski, Koerber, 
Széchenyi, Kriegliamrner miniszterek, báró Spaun 
haditengerészeti parancsnok és a legtöbb udvari 
méltóságok.

Hegint egy zászlóügy.
Eszék. okt. 25. A Lipa nevű eszéki horvát 

dalegyesület nehány hónappal ezelőtt levé­
tette zászlajáról a magyar birodalom ezi- 
merél a szent koronával és a helyett egy 
képet tétetett rá, a mely egy hegedűst és 
egy tündért ábrázol. A rendőrség annak ide­
jén 100 korona pénzbüntetésre Ítélte az 
egyesület elnökét, Fivinger József plébánost 
és' egyúttal kötelezte, hogy a zászlóra tétesse 
rá újra a magyar ezimert a szent koroná­
val. Az országos kormányzat jóváhagyta ezt 
az ítéletet.

A hadsereg gyásza.
Becs, okt. 25. Gzajkowski Sándor ezredes, a 

katonai vívó- és tornaianfolyam parancsnoka ma 
délután Bécsújhelyen G3 éves korában meghalt.

Bécs, okt. 25. Bon várd Frigyes báró nyuu. al 
tábornagy ma délután 81 éves korában meghalt.

A lengyel zsidó.

— Dalmű két felvonásban. Szövegét Erekman- 
Chatrian után Írtál: Leon Viktor és löt ka Kikérd. 
Zenéjét szerzetté: Wciss Károly. Bemutató-előadás 

az. operaházban. —

Az uj darab vége s a Babatündér kezdete köz­
ben a folyosón sétáltam s akaratlanul is hallgat­
nom kellett két úriember vitatkozását. Az egyik 
sáppadt volt, élénk és ideges, a másik tömzsi, jó­
indulatú. Ilyenformán beszélgetlek:

— Hiába gondolkozom rajta, nem tudóin meg­
érteni, miért kellett ezt az operát megírni, miért 
előadni, do legfőképpen miért nékem végighall­
gatni ? Imádom a zenét és elvezetet keresni megyek 
színházba. Ma sem zenében, sem élvezetben nem 
részesültem. Pedig mondhatom önnek, nem vagyok 
sem elfogult, sem válogatós, sem ruffinált ízlésű, 
sem egyoldalú. Az abszulut zenét éppen úgy tu­
dom élvezni, mint a programmzenét. Rossini 
filigrán czifraságai, Verdi melódiái, Wagner meny- 
nyei harmóniái egyképpen gyönyörködtetnek. 1.1- 
vezein az egyszerű beleantót s megértem az 
olyan ellenpontozott motívum-kergetőzéseket is. 
Az invenciónak a tudással való hatalmas harczait 
agyon zeneköltők agyában csodálom, re pektálom. 
De mi ennek a Weiss Károly urnák a muzsikája?

— Igazságtalan lenne iránta, ha nem vallariá 
meg, hogy kiváló tudású zenész alkotása. Érzel­
gősség, olvadozás nincs benne. Komolyan, ügye­
sen fölépített zenemű, a mely főleg azért érde­
mel dicséretet, hogy a muzsika gondosan ragasz­
kodik a szöveg hű kifejezéséhez.

— Ez a gondos ragaszkodás nagyon gyanús 
dolog előttem, mert csaknem bizonyosra veszem, 
hogy a legnagyobb szegénység palástolására szol­
gál. Az opera vieu-jeu-jének mesterei sokszor 
mosolygásra késztik ma már a nézőt, a mikor 
nagy lelki viharok színpadi játszásakor átlátszó, 
befejezett lémák, világos melódiák szólnak a ze 
nekarbúl. Mint néző, nem fogadhatom el ez éne­
kes bábokat, akik mást mondanak és mást éne-

fönséges eszközeivel nem rendelkezik. Olcsóbb és 
közelebb fekvő eszközhöz nyúlt tehát. Bizonyos, 
hogy a mit tett, legkevésbbé sem művészi és még 
kevésbbé tiszteletreméltó.

— Mát a külföldi sikerek ?
— A közönséget megtéveszteni lehet. Izfi sét is 

lehet rontani. Idegekre hatni könnyebb, mint 
mint szívre, lélekre. Egyébként a darabnak aníi 
szemita ize van, és lehet, hogy ezért . . .

Nem hallgattam tovább a párbeszédet.
*

Vidor Dezső fordította a szövegkönyvet. Min­
denesetre nagyobbértékü az ü másik mumuija: a 
mii rendezése. Színes, mozgalmas képeket látunk 
a színpadon, eleven, csaknem természetes járás- 
kei ést, mozgást. A fantasztikus részek írappánsul, 
ügyesen, meglepően hatnak. Hisszük, hogy az ő 
megjelenése uj érát jelent itt; ambicziózus, 
figyelő, Ízléses és temperamentumos ember.

Azonkívül, a mit a rendező munkája nyújtott, 
a közönséget legjobban a színészek érdekelek, 
főképpen Takács, a ki nagy művészetét kénytelen 
volt a szerep bilincseiben alsóbbrendű hatá­
sokra használni fel. Ezt a szerepet nem lehet 
szinfalhasogalás nélkül játszani Mégis, mindig nagy 
gyönyörűség őt színpadon látni. Kaczér Margit, 
\ úlent Vilma, Gábor, Kertész, Hegedűs, Kor- 
nai (kissé túlzó szemita modorban) jó igyekezet­
tel szolgálták a színház czélját s nem rajtuk mú­
lott, hogy a közönség sehogy sem tudott felmele­
gedni. A zenekar szerepe a mai est folyamán oly 
lényegtelennek látszott, hogy nem is érdemes fog­
lalkozni vele. A második felvonás után sokszor 
hívták Takácsot, annál kevésbbé a többi szerep­
lőt. Egészben véve olyan lehangoltságot idézett elő 
az opera, hogy utána csaknem az egész közön­
ség helyén maradt, a Babatündér meghallgatására- 
Mindenki egy kis üdülés szükségét érezte.

Martos Ferancz.

Vasárnap, oktl

előadásul a Vígszínház szinésziskolájának növen­
dékei a Molnár és gyermekét játszszák.

— A filharmonikusok második hangversenye 
szerdán, nov. 5-en lesz Krausz Ernő berlini ud­
vari operaénekes közreműködésével. A műsor 
kimagasló pontja Goldmark I'alusi lakodalom 
czimü szimfóniája. Jegyek Méry Bélánál kap­
hatók.

— A szinészegyesületböl. A központi igaz­
gatótanács november negyedikén tartja iendes 
havi ülését, amelyre a vidéki tanácstagok közii. 
tialla Kálmánt és Hevesi Gábort hívták be. Pár 
nappal megelőzőleg a fegyelmi választmány tartja 
ülését. Az egyesület nyugdíjalapja javára rende­
zett tárgysorsjáték húzása deezember 15-én lesz. 
— A nyáron Berky Ferencz és Hevesv Mihály 
igazgatók feloszlatták társulataikat. — A tanács 
Szitái Lászlónak igazgatói engedélyt adott, a ki 
társulatával Nagy-Szécsényben kezdte meg műkö­
dését.

— Szinházavatáe Iglón. Az iglói újonnan 
épült pompás színháznak ünnepélyes megnyitásá­
ról tudósítónk ezeket jelenti: A megnyitáson Ile- 
gyesi Mari és Bakó László a budapesti Nemzeti 
Színház művészei is közreműködtek. Az előadást 
Ábrányi Fmil prológjával nyitották meg. a melyet 
Ilegvesi Mari szavalt nagy hatással. Ezt követtea 
Szigetvári vértanuk első felvonása, a Piros bugyel- 
iári harmadik és a Gzigánv báró első felvond-... 
a melyet Halmay színtársulata nagysikerrel adott 
elő. A színi előadást fényes bál követte az uj 
Redout termeiben, melyen a budapesti {művészen 
és a színház tagjain kívül a vármegye és a város 
hatóságainak képviselői, valamint a várus éri- i- 
misége i.s részvettek.

— Nikisch Arthur Oroszországban. Nikisei: 
Artiiurt, a budapesti Operaház volt igazga'é ál, 
Miklós czár meghívta Pétervárra, hogy a télen a 
ezán pár és a főrangú társaság előtt egy hang­
versenyt vezessen. Nikisch az első idegen kar­
mester, a ki ilyen megtiszteltetésben részesült.

— Blaháné búcsúja. Blalia Lujza asszony­
nak népszínházi bucsufellépéseire csak c hó vé­
géig adott engedélyt a Nemzeti Színház igazga­
tója; és így a kiváló művésznő még csak három­
szor fog a Népszínházban játszani, még pedig 
szerdán Sardou drámájában a Szókimondó asz- 
szonyság-ban, csütörtökön Millöcker operettjében, 
a Boszorkányvárban és legutoljára pénteken 
Csepreghy Ferencz Sárga csikó-jában Bakai Er­
zsiké szerepében vesz búcsút Blahané a Nép­
színház közönségéiül, a mely bizonyosan talal 
majd módot, hogy hálájának és szeretelének adó­
ját lerójja a nagy művésznő iránt.

— A Nemzeti Szalon Kassán. A Nemzeti 
Szalon kassai képkiállitását — mint tudósítónk 
táviratozza — holnap délelőtt nyitja meg Bubics 
püspök nevében Takács Menyhért jaszói prépost. 
Ma este díszelőadás volt a színházban, melynek 
során szinrekerült Rózsa Miklós nagyhatású al­
kalmi prológja, Kabos Ede Ilolló czimü vigjátéka 
és a Pajkos diákok czimü operett. A színházi 
előadás művészi élőképekben mutatták be Szé­
kely és Munkácsy egy-egy festményét. Holnap este 
bankett és bobém-estély lesz a művészek tiszte­
letére.

ÜGYEK.
— Burkolt kölcsön. Egy élelmes vállalkozó 

azt ajánlotta a fővárosnak, hogy építtesse mer' 
vele a még rendezetlen utakat — s fizessen a 
hogy tud. Tőrlessze húsz esztendő alatt, de olyan 
egység-árakat fizessen neki. a milyet u kivim. 
A tanács nem állt rá az alkura, mert a vállalkozó 
terve burkolt kölcsön s hozzá igen drága kölcsön. 
Valami haszna azonban mégis volt a vállalkozó 
ajánlatának. A tanácsnak eszébe jutott, hogy 
elvégre az utakat mégis csak ki kell építeni s 
utasította az illetékes ügyosztályt, hogy írja ö-sze 
a bizonyos utakat és számítsa ki, hogy mibe 
kerül ma a fenntartásuk.

— A város szegényei. Mikor tavaly az idei 
költségvetést megállapították, szörnyen takaréko­
sak voltak a város urai. Minden tételt redukáltak, 
még a szegények segítésére szánt összegeket is. 
A nagv leszállítás persze csak önámitas volt, 
mert ha az előirányzat kevesebb lett is, a szük­
séglet nem cső. kent. A szegények pénzét a kerü­
leti elöljárók már mind eloszlottak, pedig még 
csak október havát éljük. Ilugy mégis segíthessék 
a szegényeket, egyelőre huszonnégyezer korona 
póthilelt kértek a fővárostól. A tanács azt indít­
ványozza a közgyűlésnek, hogy szavazza meg a 
kért pénzeket, mert csakhamar elkövetkeznek a 
tél hideg hónapjai, a mikor kétszeresen sürgős, 
hogy a szegényeket el ne hagyjuk.

■— Wekerle Sándor panasza. Singer Ká - 
mán és Lipót fővárosi tejkereskedők két evvel 
ezelőtt megvették dr. Wekerle Sándornak, a köz­
igazgatási bíróság elnökének dánosi tejgazdaságá­
ban termelt tejárukat. A vételár nyol> zezer ko­
rona volt, a melyből azonban Singerék csak a 
felét fizették ki. Erre dr. Schubert Emil fuváiv-i 
ügyvéd a volt miniszterelnök megbízásúból négy­
ezer korona erejéig bepüroile a két tej kereskedő;; 
a bíróság meg is ítélte a követelést, de mikor 
végrehajtásra került a sor, kitűnt, hogy Singer 
testvérek potom áron vesztegették a tejárukat és 
könyveket sem vezeltek. A törvényszék csalás 
miatt vád alá helyezte őzet. A mai főtárgyaláson 
az ügyész elejtette a vadat, a melyet Wekerle 
jogi képviselője vett át és kérte a vádlottak meg­
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büntetését. A bíróság elhalasztotta a tárgyalást, 
j,p„v Wukt r;e Sándort is kihallgathassa arra 
n-zve, vayon a két Singer panaszkodott-e előtte, 
jj0pV az uradalmából nyert tej ros-z; mert öl; 
azzal védekeznek, hogy azért adták el olcsón a 
tti:ce. mert az silány volt 

"ííero aatilis hadüzenet czim alatt a soproni 
j. ; !r,:i kongresszus alkalmából az »Alkot-
már.-- --Ix'.n egy vzikk jelent meg. a melynek írója 
<• r!,:' .r Pált ismeretes beszéde miatt gabona 
uzsorával gyanúsította. »Szem kell hozzá, hogy 
Valero*’Ív gabonaazsorás füklnzsorával vádolja gr. 
j{y.i-olyi Sándort.« Sándor Pál a közlemény eme 
p.o,.y miatt sajtó utján elkövetett rágalmazás 

becsületsértés miatt sajtópert indított a szerző 
c’.hn. A vizsgálat során K ill lay vizsgálóbíró előtt 
szerzőül báró Kar.s Ivor jelentkezett.

A más bűne
— Egy szerelmes leány. —

A I én!: / bíróság elölt a minap egy fiatal leány 
állott, lopás vádja alatt. Jómódú szülök gyér 
rueke, de cd ahagyta az apai házat, hogy kövess 
szereim sét a nyomorúságba, 
viruló szépség volt, 
ház küszöbét, ma pedig hervadtan, megtörve üt 
a vádlottak padján, ü — nem volt sehol. Vala- 
iiányszor a férfi nevét kellett kiejteni, a leány 
vételen ajkai összeszorultak és daczosun hall 

alt .,k. A vallomása csak szakkadozot-, össze 
,,leírni mondatokból állott, mert az előtörő 
.»..s mindig elfojtotta a hangját.
- Nos, bűnösnek érzi magát? 
az elnök.

Markovics Jolán 
a mikor átlépte a szülői

íugg

— Az ’vagyok 1
mes válás z.

Ezután elmondj
a szülői 1 láztól v:
verőfényé t. majd
dőn gyalázatának
De szere'. fit égé.-:

— kérdezte 

hangzik a csöndes, törede

Gomb, Csetl, Curieuse, Lator II., Paprika, Lo del 
oro és Mosaik. Bírói ítélet: Könnyen két kosz­

ai első, három hoszsza! harmadik. Tot.: 10 :
114. Helyre: 50 :119, 77, 113.

Ili Nagy bucsu-handicap. 10.000 k. 2000 
m. Lov. Lederer S. Akárhogy-)& (lov. Adams) 
első, Perhaps (lov. Dangrnan) második, Lepke 
(lov. Holmes) harmadik, futottak még : Darling, 
Count Niki, Diadal, Mary Diamond, Babám, Sobri, 
Cavatina, scarnillo és Getrost. Bírói Ítélet: Bizto­
san félhoszszal első, n vak hoszsza l harmadik. 
Tot.: 10 : 45. Helyre: 50 ;'lÜl, 114, 118.

IV. Eladók handicapje. 2000 k. 1200 m 
Péchy A. ur Légyott-ja (lov. Holmes) első, 
Tuhiczúm (lov. Southey) második, Takaros 
jlov. Bonta) harmadik, futottak még: Kendőző, 
Kalupri, lrroy, Mr. Jumping, Hamlet, Beata, 
Ellynor, Benc/e, Kar tál húga és \\ unschmaid. 
B'rói ítélet: Könnyén félhoszszal első, három 
hoszszal harmadik. Tot : 10 : 115. Helyre: 50 : 
188, 206, 139.

V. Piherí-uij. Eladóverseny. 3000 k. 2400 m. 
Szemere M. ur Barátot"'-)?, (lov Bonta) első, 
Matehhoy (lov. Koblicsek) második. Bírói fielet: 
Könnyen egy és félhoszszal első. Tot.: 10 : 18.

VT. Háromévesek akadályversenye. 4000 k. 
320U m. Brasanzai hg. Sea Snake-je (lov. Healy) 

ső, Colour (lov. Slinn) második, Marienburg 
I lov. Hdxtable) harmadik, futott meg: Aconit. 
Bírói ítélet: Erős küzdelem után egy és fél­
ti ősz zal első, tizenkét hoszszal harmadik. Aconit 
elbukott. Tot.: 10 :144. Helyre: 50 : 125, 125.

VH. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 k. 
1200 m* Br. Rothschild N. Sphinx-)? (lov. 
xdams) első, Tál volta (lov. Tarai) második, 
Erzsiké (lov. Martinkovicsl harmadik, futottak 
még: Willi, Rodosto, Daydream, Schneemann. 
Bals,.mine, Ikaros, Carabine es Mygommorv 
Bírói Ítélet: Küzdelem után fej hoszszal első, fél 
hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 106. Helyre: 50 
192, 67, 119.

í“« ifÄfÄTS ^'amelyeket „ek leljesitMelleneknek

cmá ztcet, vérképződéit ve egészséges zsirterakodast lényegese* 
elősegíti. Kapható minden nagyobb füszerkercRkedesben nagy 
dobozonként 1 frt 2ö kért kis dobozonként 8‘J krert ioraktar 

nudupeste-, Hoffman Józsefnél Bathory-u 8

Ajánlható beszerzési források

JUP

n VK

me<* ne

a kálváriájának keserves útját 
dó elszakadást, az első napok 
a csalódást és azt az időt, mi- 
eg-'-sz súlya vállaira nehezedett 

z szivével és nem tudott elválni 
Mikor az' n pénzt kért tőle és nem 
sédében a máséhoz nyúlt; lakás 

■'/i'é.er Jánosi énak, a Hunyadi-uteza 
elvitt mindent, a mi c^ak keze 

f I pénzZ'.' léve, oda adta neki, hogy 
i,.',igvek társaságában mulassa el. 
is szerzett neki, hogy valahogy 
ák regényes külseje miatt az éjjel*

Biztosítás.

Assicuraziom Generáli (Trieszti
ált- biztosító társ.) Alakult 18^1 ben. Alaptőke 

és készpénz beli tartalékok összege 190 millió korona 
Budapest. Dorottva-ute* a 10. sz.. az intézet saját Jiá 
záb-n Életbiztosítás minden módozat szerint. Tuz- 
zállltinány ?a üvegbiztositás. Jégbiz<ceitás 

a Magyar jég- és viszontbiztosító részvény- 
társaság vitai. Részvénytőke es tartalékalap 4 8 
mdlió korona. Ugyanott : Eiso o. ált. ba eset elten 
blztositó-társ. Részvénytőke és larlalékaiap 8 4 millió 
korona Epyes és csoportos biztosítások, Egyes biz 
tositasok díjvisszatérítéssel is. 1593'

Első Leánykiházasiíási Egylet
ra. sz Leány- és fiubiztoaitó intézet Buda­
pest, Vi., Teréx-komt 40 42. sz. (az intézet 
saját palotájában). Az intézet vagyona 1901. decz. 
31-én 7.874,335T4 korona. Eddig kifizetett biztosí­
tott összeg 0.850,473 korona 84 tillér. — Ezen in­
tézetnél gyermekek a legelőnyösebb díjtételek 
mellett 10UÜ koronától korlátlan" összegig bizto­
síthatók. 38550

ih
— Hát annyira szeretie *
M rkevl-s Jolán lehajtja a fejét és szinte 

Ifch.eli-íszerüteg válaszolja:
— Annyira!
Szi b -r Jánosnő kihallgatá-aia kerül a ser 

Az ötvenes években levő hölgy szigorú megbün­
tetését k'T'i ennek a . . . ennek ... a leánynak. 
Aim - szána'omnial irányában és minden szavából 
kiérzik, hot:• már reg volt irata. . • •

.\, ( : |'i-í vrolia az enybilő körülményeket
enyhe büntetést kér. A bíróság tanácskozásra 

vonul v’.'-ta: nemsokára kihirdeti az elnön az

Henckel-Memorial.
— A bécsi versenyek hatodik napja.

A kétéveseknek ismét szép napjuk lesz 
holnapi, melynek számai közül a Ilenckel- 
emlékverseuy emelkedik ki. A 20000 koronával 
díjazott 1600 méteres versenyben ezek indulnak 
jó esélyivei Anglomán (lov. Cicminson'. PiUazii 
I^Bonta ), Marco Poio (Tarai), Jacobinus 11 lux table)) 
Orion (Russel) és Türelmes (We'herell). Ebben a 
nem valami kitűnő társaságban Praszli látszd, 
legjobbnak, mely a már eddig két nagy díjban 
mutatott jó formát és így legtöbb esélylyei ez a 
szívós kancza indul. Legveszélyesebb ellenfelének 
Jakobinust tartjuk, ha nem sok neki a táv. Bizo­
nyára Anglomán is szép szerepet, játszik a ver­
senyben.

A többi futamra nézve jelöltjeinkre utalunk:
I. Brehor iát.—Midas — Ratking.
II. Sanyi—Willi—Ikaros.
Ill Royal flush—Gyöngysziget—Periasz.
IV. PruszU — Jakobinus—Anglomán.
V. Latou. die—Sweet Love -(Periasz >.
VI. Xaiauer—Jour fix—Á «alfa.
VH. Mayor —Lation—Baiderose.

Banholt és tahaFkhpénztái’ah.
Budapesti takarékpénztár és C>v-

»zagoa Zálogkölcsön Részvénytársaság 
Befizetett részvénytőke : 10 millió korona i
nők: Tolnay Lajos, vezérigazgató: Ben ka 
Gyula, Központ; VI, Antir&ssy-ut 6. Magy- 
kér. szab. osztálysorsjáték iőelárusitó helye : IV., 
Ferencriek-tere 3. szám. Kézi zálogüzletek : 
IV , Karoly korút 18 iV , Ferenozielc tere 
4-, Irányi-utoza sarkán ; Vll, Király uteza 
57 ; VzII. kér., Józsof-körut 2.; VIII^

nyilvánítottuk.
A nagyközönség, mely ezeket az úgyne­

vezett kartelltárgyal ásókat nem minden ag­
godalom nélkül éber figyelemmel kisérte, 
bizonyára megkönnyebbülten lélegzik föl e 
ur vételére s elismeréssel adózik a Schod- 

nicának. Mert miről volt szó, miről alkudoz­
tak? Arról, hogy szövetséget kössenek arra, 
íogy csali bizonyos mennyiségű petróleumot 
?ognak termelni, a kölcsönös versenyt, mely 
az árakat leszoríthatná, megszüntetik, az 
árakat, mint ők mondani szokták, „szabá­
lyozzák“ a mit közönséges nyelven úgy­
mond iák. hogy: a petróleumot, mely már 
úgy is elég drága, még jobban megdrágít­
ják, és birság mellett arra kötelezik magukat, 
hogy* bizonyos közösen megállapított áron 
alul egyikük sem fog petróleumot eladni.

Ez lett volna a kartellnek a ezélja, meg 
drágítása egy olyan fogyasztási czikknek, ; 
melyet a közönség zöme nem nélkülözhet, 
mert nem mindenki rendezkedhetni ma még 
be gázra vagy éppen villamosságra, mint 
azok a jó urak, akik sarczolásra szövetkezni 
akartak, de kapziságok miatt megegyezni 
nem tudtak.

Most tehát ismét szabad lesz a verseny, 
az egyes termelők és finomítók olyan áron 
adhatják majd a petróleumot, a hogy akar­
ják, a minek első sorban a fogyasztó közön­
ség fogja hasznát látni, azért üdvözli öröm­
mel a hirt, hogy a tárgyalások meghiúsul­
tak és a kartcllböl semmi sem lesz

réme alaptalan állítás. Kereskedelmi szerződések 
ilyen tarifával lehetetlenek. A német munkások 
r.ern fogják tűrni az élet megdrágítását és a 
munkaalkalom kevesbitését. Ha a szocziáldemo- 
irata képviselők ezt a tarifát megszavaznak, meg­
érdemelnék. hogy elvtársaik kivesszőzzék őket a

Ülloi-ut 6 sz.

Szállodák.
Metrcpol szálloda, Kercpcsi-ut

58. az. alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Vil­
lamos közlekedés a város minden pontja tele. 
Központi gőzfűtés, villamos világítás, lift. Mérsé­
kelt szobaárak, kittinő konyha és kávéház. tulaj­
donos: Fet&novics J._________________

Patirtonia-Ssálloda Eudapes«,
Kcrepeai-uí 7. szám. Elsőrangú szálloda a fő- és 
székváros központján.A keleti és nvugoti palyudva- 
rok közelében, a Nemzetié- Népszínház között. »il- 
lámvasuti közlekedés minden irányban. Az újkor

met berendezett 
Giüok

igényei szerint minden kényelemr 
l.-.U szoba. Mérsékelt árak ; tulajdonos
Frigyes __ __________________

ésVíz i ezviéh-. léffszfsz-

igazán kegyelmes ítéletet- a nyolez napi foghá­
zat. Azonban Markovics Jolán még ezt is sú­
lyosnak latil.ia. Egy egész hétig távol lenni tőle: 
— semmiségi pana-zl jelentett be.

SFvÁL.

Aradi lóversenyek.
Aradon ma délután kezdődött meg a két napos 

ióv rsen . meeting, a melyet az Aradi \ őrseii. 
érv let rendez. Az első nap igeit jól sikerült,
versenyek érdekesek voltak és a páiyán nag} 
Imz nsétt jelent meg. A hat futam közül keltőt a
K.iar.cuvö-h int

— postagalarab verseny Holnap, vasárnap 
artja idei fiatal galambjaival a »Columbia« 

Budapest és Hatvan közölt első versenyét. A kör 
Mkéri a vadászokat, hogy ezen a napon gálám 
bokra ne lőjjenek, mert megölhetik, hogy a meg­
sebzett madar postegalamb.

— Bajnoul football matoheb. Három helyen 
játszanak holnap a legjobb magyar csapatok. A 
Targitszig ..1 (Alván a 33-ások a ferenczvárosi 
torna-klubbal ; a csömöri-uti pályán a műegyete­
miek a Mue-vel és végre a Lehel-utczai telepen 
a budapesii torna-klub a Sport-klub csapatával.

mmm

hiiz-
ponli fűtések berendezése.

Brink dl János ca. éa ktr. udvari
zzáliitó. Egészségegyi műszaki berende­
zésük gyára 8udu,post Vii, i.lraíy-u-cza

Elvállal központ fűtés, szellőztetés es iűrdo- 
sz-. vízvezeték és csatorná­

zd látás városok, községek 
íápeczialista kórházak és sit- 

natoriumok berendezésében. Dús raktár eredeti 
angol és amerikai kiverice árukban Épület-bá­
dogos Költségvetések kidolgozása díjtalan te­
lefon 15-19. 431<J-

103
1,( rendezéseiét, lég-;' 
zási munkálatokat, v 
és kastélyok részére.

Ä
■vielt istálló nyert meg. 

Az eredmény a következő : 
I. i’. leérek y/í versenye. 

fejér J. Mangold-^ja ilov 
10 : 29.

600 kor. 3200 m 
Czárán JA első. Tot.:

ÍZ A £9

&

Gabler J. vízvezeték éslégszet z
berenöazésBk gyára elvállal cgatornázant 
czement, köagyag és vascsövekből.
Mindennemű szivattyúk. Speczialistr gozíilrdők 
és vi/gyógyintézetei, berendezésére, elvállal víz­
ellátásokat kastélyok, kaszárnyák, kórházak, gyá­
rak. bérházak slb. részére. Gyár és iroda: Buda­
pest, VI. Araüi-utcza 63 sz, (saját ház.) 
Alakíttatott 1S76. — Telefon 25 64 43140

Varrógépek.
Eredeti Sicger-varrógépek, con-

lítil használatra és ipari czélokra. Singer Co 
varrógép részvénytársaság, l'uiíapest, VII. kér. 
Kerepesi ut 30., VI., kér., Toréz-körut 21., II. ker

Gr.Ii. Arad v;.i - dija. 1000 k. 2-100 m. 
p; -*i A Dragina-ja (lov. 1 ulajdonos)
első. Tot.: 10 : 58

Ili. C- I/. Gátverseny. 1500 k. 3200 in.
1, , í .... B. \ ieiltehehcn-y i lov. Szemere K. száz i 
első. Tol. 10 : 3<

ii em o [) n * ia
F enni er dt.ll ryús ai d lendiuv .1J6 atUke-rel la«z 
uleelmatva k-szv u t. urna, sxlv-, vote-, Etyom-r-, 
. ó o - uóiasban a in ka .1, calyoo ueg vér- .»bar- 
b join l F u.ioi védőéin őzéi- Cd n ei eled va-ar ol- 
t-.ii. 14 év la SÍ latt yróbalra e* most 

mag »ifi mo»

Fö-utcza 15. 4+49U

év.n'o ii*» 
d8o

IV. Kartiesrdij. Eladóverseny. 1000 k. 1600 
ii, (;r. P.'jHch rich A. Felleltás’-a (lov. Nyarai) 
e -ő A v ú. '. ' 1650 koronáéi t megvette Fehér 
J, f. főt.: 10 : 33.

v ff ad seregi álverseny. 600 k. 2400 m.
icilis-e (lov. Tulajdonos)

első. Tut.: 10 ;r25.
\.. . dija. T.-dij. 4000 m. Vojnich

S. (■■ iuos'ja (lov. Krause KA első. A győztes 
ellen a másodiknak beérkezett Honi II. lovasa 
!:■ főhadnagy óvást jelentett be.

se meg függ'
melynek

iben van. Tot.: 10 : 14.

A ik favorit-győzelem után

kedvt-nezén 
tudott lenni

f,z » )jer. fry/gsul- snai uiainoi be E gryóg» m * 
air.pli jónak u» eg edd 1 ktpvl» -lojénee 
u . x. — IT envoi orvostmak (Homor-ata)
ÍTK. Ö VíU-CS íS . rendco intézete vr.-i

Bufiep«3t. V., Vaczt-körnt 18 hz alatt.
Remieles i.. t.. • — 1 • - C lg. Dija/. leveli,- vala-zol.
- Betegeket intézeten ki.cl is kezel. N béz betegeknek legbiz­

tosabb gyógymódja.

Czr;n>'iií- és építési tntyiitjok.

Moiocco Péter I magyar
szab. czcmpntánigyár és betonépitusi vallalsta, Buda­
pest. VI . Déval-utcza 21. A,mi a: róma. . s v-lenczt-i 
s ab már .any mozaik-lat* Luikolú lapjait és mindeu- 
iiamtl czementáruit. Elvállal beton- «-s avbeton-épu- 
ke: é=eket saját rendszere szerint, Monier- és Henne- 
bique-uiuuká lat ok.,! és mind n e szakba vagu épí­

tési munkaiatokat 44; 59

Bécsi lóversenyek.
XelefOL-tudósit is. —

Séou. ukt. 25. 
ma ugyancsal 

I* ck következtek. A főfutamban, 
u-kand : • n győzött ugyan a 

startfavorit Akárhogy, de itt is igen sok pénz 
veszett el az. előzetes fogadások 
Hurling-on a mely csak negyedik 
A másik érdekesebb versenyben, a kétévesekében
már nagy meglepetést szült az outsider ------- --
győzelme oly jó lovak fölött, mint Ibea, Jakobi 
iV-ie, Gr,vallér stb. Egyébbként a nap bővel!*edelt 
érd-kos eseményekben, a melyek közül nem volt 
utolsó az. hogy a sokáig mit sem produkált 
A dams három versenyt nyert. Az akadályverseny­
ben Aconit elbukott, haj azonban 

nem történt.
A versenyek részletes eredménye a következő:
I. Kétévesek versenye. 3000 k.

Herl " M. ír Julian-yd (lov. Adams) első, / >ea 
(lov. D.iogman) második, Jakobinus (lov. uraj 
barmai! ii:. futottak még: Bon so.r, Gavallér 
Galante, Klara, Cambridge, Ballada es Macargom 
Bírói délet: Nyakbo.vzszal első rövid fej hoszsza 
harmadik. Tot.: 10:114. Helyre:
302, 98

II, Eladó kétévesek versenye.

Budapesti korcsolyázó egylet

fói L C Sfl E V G
x f..Ivó Óvi 31-ikív 1.1-ntvken <1. «. 0 érakur a7 ng I U lahelyisi- 

geil.cn (Be- :i utcza a. sz. j. emelet) almi tartandó

Rendes é.i közgyűlésre.
NAPIREND:

I \ ViUa^AtiL.tnv jelenti >•- a loiolvt idtuyrvl. x e/ftm\i/>giiió bízott ' jel-ntvH- a zan-zainodasokrul.
II A zai»z.ím aii;á és a vu-yonmvrleg bemauuisa < .s a

monlvény iránti hat xrozalhozatal. .......4. Kgy három tagú :/vmvi/.szalo-tazotts. ? ..txUi.l«-si;.
A X/.’alap'. alo>ly*.k M *■ «-iTuluiéli'U ti'. \ ulu-./tliUUiyi 

dós ás üt póttag választu a.
HiulajiO'ton, 1 •**•— okt«• t «1* la» t>-an.

o a!;i'.'-Ivük ••rtalmoh. n fzul'a! az tinón, 
liz TÚlísztminyi tag lép ki a választmányból éaj>: Ur huehach 
tVtcr elnök. Ur Brüll Ignatz, Ur Adorján, Ur Ku'l-t
Hóin l.ukovits Istvu., Ur Kre;z C :za r-il-.-.ki l-.mil Schulek 
.lan,.- Kzent-tivórgyi Imre , Z-igroomly Uéza urak, kik «.on­
nan az alap=za'V-t.;.-k 14. poiilj.* -i nuiUo.-u újra vita /Untok 

Kóz-vülvsén ivis/ólai í. ii,.Díványok:,I <• nm e» :s/a.azni, 
i-sak a '*Ó.ik w. dort törz.-tag<.Lnak (ie z,-nyereknek) allvan 
jogiban, keretnek a l. gyűli loizaagok, lívgv .gazola.ul_r6.z- 
.«nyűket vagy a legutolbi jdenyjegyükel n.agukkal 11 uzm szí­
veskedjenek ‘1

lel-

R*z :í r««-ffS át r.
Hirmann Ferenci rezáru-gyára

KCs7.lt

l' guyumussal. valamint nt'nuumi>-m*< ....i---
Kcreaketioimi rézsű yr.kat, tiuthengereael 
permottzökhöz s/Ükaig entio ceszec au 
k&trenzeket, szcniti-uesezobet gozcaepio- 
gént-kbez a tükseglennó csapágy&bat nyér­
áén vagy kidolgozva. Elvállal réz-, érez-, nli­
gán y- és jiakfuni öntvényeket minta v af-’> r‘‘Jz 
szerint. u/vsziutcn h.rrgaiiydiszöntvcnyt buü-go.

Alaplttatott

Szerencsen1

60 : 228.

2000 k
1000 rn Gr. TvauttmansUorff L. Maisj-j*- (lov 
Seidoman) első, Jelissava (lov.Bainesj má^oiiiK 
Thibet (lov. Zsebük) harmadik, futottak meg

tudvalevőleg a

st«a»nif
' " ' Hivatásbeli rest-

SuK részére. — Teleiun. 1880
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ouk-e ha erélyesen le nem kiiz.d. 
o véce-.eUil az ember vagvo* í.bn es jólétébe szo- 

kerülni : a.- a restség pi dig, melyet a?, egészség 
áuoáván d sznkt k elkövetni, az ember egészségéi)*-, 

na,1,0 rendesen t orai sir Sox betegség, mely kéz­
iét!

> as un II szeld a euuiir'i*', ... ............... to----- c- ’
,e ti.‘dip rendesen torai sir. Sox hei-gs/g, mely kez- 
1 en jelenték eleit toszu léinek tűnik t ), rossz keze*

, mellen komoly baja fejlődik. Különösen gyakor. 
z az eset tüdő vésznél melynek ki orése leggyak­

rabban a lé/zőszt-rvek eüvement bantui maira vihető 
sza. Létrcsöhu ut, tüdőesucs-bántalmak, asthma, 

mtülszorui. tildőhurut. vérköpés, légszomj, g g-lő- 
b*jok* makacs költő és és rekedtség a nyálkahártyát 
Különösen ér ékenynyé teszik a gümőkor-bacnlusok 
elvétett r . azért mindenkinek kü,élességé, akit ezen 

uajok meglepnek, hogy azonnal elővigyazati szabá- 
vokat léptessen életbe. Mindezen bajok ellenében 

. sodálatos hatású szer a »PeciDora«, melynek gyógy- 
ereje e homályosit minden, a bajok elten ajánlani
„zo’kott más gyógyszert .... .. ....

\ki a »Pectoral« valódi minőségben óhajtja bt- 
SZf.reZni, forduljon közvetlenül a Diana gyógyszer- 
tárhoz. Budapest Karoly-körut 6. sz., a honnan a t 
i koronás csomagokban küldik szét. 44/95

Nem lesz petroleum-kartell.
A sok kellemetlen bécsi hír után, mclylyel 

u magyar közönséget tolyton nyugtalanitjak, 
ma vv°re egy olyan hir érkezett onnan, i 
melyről bizonyára nálunk is örömmel érte 
sülnek. Azt jelentik ugyanis Bécsböl, hogy 
a petrolemn-kartellből semmi som lesz, 
mert a finomítók és a nyersolajterrnelök 
nem tudtak egymással megegyezni, s ma 
szakításra került a dolog. A tárgyalásokat, 
melyeket a magyar és az osztrák petróleum 
finomítók hosszú idő óta folytatlan, teljesen 
me'TSzakitották, miután végképpen meg­
győződtek arról, hogy minden további alku 
dozás haszontalan időfecsérlés volna. Még 
tcu-nap is négy óra hosszat tárgyallak az 
érdekelt vállalatok képviselői Becsben, de 
nemcsak az eddigi differencziákat nem si 
került nekik elsimítani, hanem az utolsó 
perezben, a mikor azt hitték, hogy végre 
aláírhatják a szerződést, újabb nagy nehéz 
ségek merültek fel, melyeket a Schodnica 
társasá0" támasztott. Ez a vállalat olyan

** Mándy Lajos bunkelnök. A magyar takarék- 
pénztárak központi jelzálogbankja mint részvény­
társaság ma rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
Mándy Lajos nyug. min. tsnácsost egyhangúlag az 
intézet elnökévé választotta meg. Ez alkalommal 
a közgyűlés dr. Gervay Nándornak, az intézel 
másodelnökének, ki az elnöki teendőket g*óf 
Tisza István visszalépése óta fáradhatlan buzga­
lmai látta el, valamint Lettner Zsigmond vezér- 

igazgatónak a körültekintő vezetésért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott.

** A Székely egyleti íakarákpénztár esetije.
Bőven ismertettük annak idején ennek a takarék- 
pénztárnak a7. ügyét, mely arra volt hivatva, liog- 
a székely vidék felvirágzását s a székelység jó­
letét előmozdítsa. A takarékpénztár ennek a hi­
vatásának meg is felelhetett volna, mert igen erős 
alapokon állott és a Székelyföld legvirágzóbb 
pénzintézeteinek egyike volt, ha olyan dolgok nem 
történnek, a melyek miatt csődbe kellett jutnia.
A részvényesek természetesen kutatták a bukás 
okút és úgy találták, hogy a vezetőséget és el sí 
sorban Ugrón Gábort, az intézet alapítóját és tu- 
lajdonképeiii vezetőjét terheli érte a felelősség,
.*kik ellen szigorú vizsgálat meg ndilásáí óhajt­
ják. Hogy ez a vizsgálat pártatlan és aiapos le­
gyen. kormánybiztos kiküldését kérik az igazságügy i 
minisztertől, akihez e végett egy 200 aláírassa 
ellátott kérvényt intéztek. A kérvényben elmond­
ják, hogy Ugrón Gábor és az intézet vezet-*i mu 
asztásanak eredményeként jelentkezett a bukás 
Az alapszabályoknak a kölcsönözésre vonatkozó 
intézkedései nem nyertek alkalmazást Ugrón ( a 
búrral szemben, kinek az intézet igazgatósága min­
den óvadék nélkül 640.000 korona erejéig hitelezett, 
mi által elveszett a részvénytőke, tartalékalap s 
az**n nagymérvű hitelezés következtében bekövetke­
zett bukás folytán a betétek tetemes része. A ve­
zető férfiak, hogy a gyengeségük következtében 
elkallódott vagyont, mint meglevőt tüntessék fel; 
a valóságnak meg nem felelő mérleget bocsátot­
tuk ki s hogy a mit sem sejtő közönséget annál 
inkább elá'tassák, a bukást megelőző évben is 
16 százalék osztalékot adtak a részvényeseknek, 
természetesen a mások hátrányára. Arra kérik a 
minisztert, hogy haladéktalanul egy kinevezenuő 
biztos utján a bukott székelyegyleti első takarék­
pénztár üzletkezelését, üzletmenetét megvizsgálva, 
megállapitlassa, hogy tulajdonképen mi és kik 
okozták romlásukat s kik felelősek azért, mert 
csak igy remélik, hogy erkölcsi, esetleg anyagi 
elégtételt nyerjenek.

** a nemet áltat- és hnsváiuok. A német 
birodalomgyü ésben nagyon megcsappant a kép­
viselők érdeklődése a vámtarifa sorsa iránt, mely­
ikei kü önben Liülöwnak világos és kategorikus 
nyilatkozatai után mindenki teljesen tisztában 

í van. A kanczellár megmondta, hogy a szövetsé- 
I upg kormányok sem a bizottság áltál, sem a bi- 

udalmi kormány által felemelt tarifát el nem 
fogadhatják, mert a birodalmi kormány által ja- 

sull vámtételeknél magasabb tételekkel keres­
kedelmi szerződéseket egy országgal sem fog 
köthetni. Ma a husvámot tárgyalták, de mind­
össze negyven képviselő jelent meg, a többiek 
nem akarván hiábavaló munkát végezni, el sem 
mentek a gyűlésre.

A mai tárgyalásról a következőket jelentik:
A birodalomgyülés folytatja a vámtarifa-javas­

at tárgyalását. Mindössze 40 képviselő van jelen- 
Tárgyalás alatt vannak az állat- és husvánv i, a 
melyekre a bizottság a kormány javaslatától el­
térően minimális tételeket javasol.

Bebel szükségesnek tartja a kérdés kimeríti 
tárgyalását és azt mondja, hogy a birodalmi kan- 
czebárnak az újabb szavazás után vagy fel kel­
lett volna oszlatnia a birodalomgyülés! vagy le 
kellett volna mondania. Mert a birodalomgyülés 
haszontalan munkát végez. A szocziáldemo- 
kralak nem obstruálnak, de mindig névszerinti 
szavazást kérnek, hogy az ország lássa, milxen 
állást foglalnak el az egyes képviselők az egyes 
tételekkel szemben. Ha a jobboldal a vita bere­
kesztésének indítványozásával lehetetlenné akarja 
tenni felszólalásukat, védekezni lógnak ellene. Az 
sinégből a mezőgazdaságon kívül a lakosság más 
rétegeinek is kijut. A mezőgazdák azonban jó.- 
laklíatnak, a mit százezren n-m tehetnek meg. 
Mezőgazdaságot csak szakértelemmel lehet űzni, 
de ez hiányzik. Az állattenyésztés még virágzóbb 
volna, ha balgán vámot nem vetnének ki a ta­
karmányra. Kanitz közbeszólására megjegyzi 
Bebel, hogy a jobboldal az iparvámok leszállítá­
sánál számíthat a szoeziáldemokiaták támogatá­
sára, ha egyáltalán tárgyalni lógja még a ház az 
iparvámokat. Azután áttér Bebel a hvskérdesre 
F 1 _ / ' _______ Lritrániíl A7. állftivésZ

érdemelnék, hogy 
parlamentből.

Podbielski miniszter utal arra, hogy a kormányok 
a hushiányt komoly tanulmány tárgyává tették, 
de az anyagot nem lehet rövidesen elintézni. A 
határzárlat merőben állategészségügyi rendőri in­
tézkedés és nem szüntethető meg egyszerre. A 
mezőgazdaságnak állandó viszonyokra van szűk- 
sége. Oroszországból az idén szeptember végéig 
54.400 sertést hoztak be, a melyek közül 2--> 
trichir.ás és 876 borsókás volt. Hogy a vágotthus 
határforgalma még nem okozott még nagyobb bajt, 
merő véletlen. Ha a határforgalom még nagyobb 
lesz, a pontos ellenőrzés lehetetlenné válik.

** a horvát csődet járás reformja Ama 
sűrít panaszok követke tőben, melyekkel a ma­
gyar kereskedelmi körök horvátországi követeié- 
seik késedelmes behajtása miatt a kormán) ho/. 
fordultak, a horvátországos kormány, mint a 
»KM. Ért.--nek Zágrábból jelentik, rendeletet bo- 
csájtott ki, mely a csődeljárást egyszerűsíti, a 
tömeggondnok működéseinek ellenőrzését hatá­
lyosabbá teszi, a leltározási és tömeggondnoki 
kiadásokat szükebb korlátok közé szorítja és a 
csalárd eljárást is megnehezíti.

** Csődök. A budapesti kereskedelmi és váltó- 
törvényszék a csődöt elrendelte Teschauer \ . Ven- 
czel asztalosáru-kereskedő ellen (II., Retek-u. 31.) 
és Donáth és Lipner üvegkereskedő czeg e|je_n 
(Újpest, Árpád-ut). Bejelentési határidő mindkét 
csődnél nov. 24.

Eár úgy volna !
— Az osztrák urukházából. —

Az osztrák urakháza inai ülésén történ­
teket kivételesen itt a közgazdasági rovat­
ban közöljük. Tesszük ezt azért, mert olyan 
kérdéssel foglalkoztak, melynek czélszerű 
megoldása a legfontosabb közgazdasági fel­
adatok egyike. A tőzsdei határidöüzletröi szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták, a melynek be­
nyújtását főképp a mezőgazdasági körük 
sürgették nagyon abban a reményben, hogy 
az áralakulást ki fogja vonni a káros behí­
vásoktól. A ma tárgyalásra került tör­
vényjavaslat hosszú pártkiizdelmek ered­
ménye, de azért még sem elegiti ki sem a 
gazdákat, sem a kereskedőket. Előbbiek erű­
iének tartják és szigorúbb intézkedéseket 
szeretnének, utóbbiak tulszigorunak találják 
is arról vannak meggyőződve, hogy ha tür- 

v’énynyé lesz, helytelen intézkedéseivel nem­
csak a határidöüzletet. hanem a kés/Mrli­
nziét et is Budapestre fogja terelni, ami 
ellen a budapesti tőzsde bizonyára legkevésbé,- 
sem tiltakoznék, mert egy kis invázió, amely 
pangó forgalmát élénkítené, nagyon ráférne.

Az urakháza a törvényjavaslatot általá­
nosságban elfogadta, a részletes tárgyalást 
azonban nem fejezhette be.

A tárgyalásról a következő tudósítást kaptuk:
Béos, okt. 25.

Az urakháza mai ülésén Lobkowitz herezeg 
pJűa ló elfogadásra ajánlotta a tőzsdei hatúridu- 
üzlelröl szóló törvényjavaslatot, a mely c mez*.*- 
gazdasági körök közóiidjának felel meg és hivatva 
van arra. hogy az áralakulást kivonja a káros be­
folyások alól és a törvény kijátszását korlá­
tozza. .

Giovanelli f ddmivelésügyi miniszter örömmel 
üdvözli ebben a házban a határidőüzlet szabályo­
zásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásul egyrészt 
azért, mert ez a kérdés hosszú pártküzdelmek 
után végre olyan megoldáshoz közeledik,^ a mely 
a szolid, törvényes üzletnek ismét nyugalmat é» 
biztonságot ad. másrészt azért, mert a javaslat az 
urakháza bizottságának szövegezésében javulást 
j,.Ívnt. A bizottságban tett módosítás világosán fe­
jezi ki, a határidőüzlel tilalmát, a mely a képvi­
selőim szövegezéseben jogi és technikai szem­
pontból nem volt teljesen kifogástalan és lehetővé 
teszi a tilalom hathatós alkalmazását. Ez áll a 
t a vényjavaslat büntetőjogi rendelkezéseiről is, a 
melyek különben az uj szövegezésben is ugyan­
azon az elveken alapulnak, a melyekre a képvi­
selőhöz alapította határozatait.

Báró Mauthner szembeszáll azzal a nézettel, 
hogy a határidőüzlet befolyásolja a gabona, árá­
nak'alakulását. A tőzsde alapszabályainak meg­
változtatásával megszüntette azt a bűnös vissza­
élést, a mely lehetővé tette, hogy a tőzsdéhez 
nem tartozó emberek liatariduügyleteket kössenek 
s ezzel a módosítással szolidabb alapra állította 

az üzletet. Szembeszáll továbbá azzal a felfogás­
sal, hogy határidőügyleteket csak a diílerencziák 
kedvéért kötnek. A tárgyalás alatt lévő javaslat 
szerinte határtalan marad mindaddig, amíg Buda­
pesten a hntáridöüzlet ionnal!. A határidőüzlet 
egyoldalú megszüntetése Ausztriában csak azt a 
kedvezményt lógja maga után vonni, hogy nem­
csak a határidöüzlet, hanem a készáruüzlet 
is Becsből Budapestre helyezkedik at. A szónok 
azután a javaslat büntető rendelkezéseit bir.tlja, 

melvek túlságosan szigorúak t- homályosak.

és a határ megnyitását kívánja. Az állatvész

Auersperg herczeg Mauthnerrel szemben arra 
uial, hogv a határidőre való kötések megzavarják 
a kínálat'és kereslet hatását. Az agráriusok nem 
is számítanak arra, hogy a határidőüzlet eltiltása 
a gabonaárak jelentékeny emelkedését fogja maga 
után vonni. Az agráriusok csak azt akarják, hogy 
a piacz niegóvassék a jnilanatnyi meglepetésektől. 
Szóló a földmivelésügyi miniszter nyilatkozataival 
a maga agrárius szempontjából épp oly kevéssé 
van megelégedve, mint Mauthner a ker. ukedelern 
szempontjából. A bizottság módosításaihoz szóló 
nem járul hozzá, hanem azt ajánlja, hogy állítsák 
vissza a képviselőház szövegezését. A mezőgaz­
daság megkívánhatja, hogy rablótámadások tden
védjék meg. _ . .

A földmivelésügyi miniszter rövid ielszoia.a>a 
után Lobkowitz herczeg előadó zarószavában 
Mauthnerrel polemizál és azt mondja, hogy nem 
szabad mindig Budapestre hivatkozni. Egy­
szerre meg kell kezdem a dolgot. Az első lépést 
Jerlin tette rnc-g, a másodikat Becsben kell meg­
tenni. Ha a törvény Ausztriában létrejön, való­
színűbb a lehetősége annak, hogy Magyaror­
szág is hoz ilyen törvényt.

A részletes vita során a ház a javaslat intéz­
kedéseinek legnagyobb részét elfogadta a bizott­
ság szövegezésében.

() a Déli vasút rendkívüli közgyűlése.
A DMi vasul, mint már közöltük, e hó 27-re 
rendkívüli közgyűlést hivott össze, melynek napi­
rendje a következő : Javaslat az alapszabályok 
32. czikkének, az igazgató-tanács összeállítását 
illetőleg, esetleg még egyéb ezzel összefüggésben 
álló alapszabály-szerű határozmányoknak megvál­
toztatása iránt." Az igazgató-tanács részbeni ki­
egészítése s esetleg uj igazgatótanácsi tagok 
választása. Jelentés a társaság 3' c-os elsőbbségi-e



EGYETÉRTÉS
nek folyó évi deczember 1-ére tervbe vett kisor­
solására vonatkozó ideiglenes intézkedésekről. Az 
igazgatóság figyelmezteti a részvényeseket, hogy 
a közgyűlésben csakis azok vehetnek részt, kik­
nek legalább 40 részvényük van s ezeket legké­
sőbb 14 nappal a közgyűlés megtartása előtt az 
alantabb meghívókon megjelölt pénztárak valame­
lyikénél letették. Budapesten a Magyar Általános 
Hitelbanknál lehet a részvényeket letenni.

S9ESÖLÁS.
— Nyeremény kötvényeit. A Magyar-Jel-

záiug-Riteibank 3 százalékos nyereménykötvényei­
nek mai kisorsolása alkalmával a következő köt­
vényeket húzták ki: 100,000 koronával 1791 sor. 
ül sz., 4000 koronával 510 
rónával: 1187 sor. 24 sz., 2212 sor. 92 
3380 sor. 92 sz., 400 koronával: 75 sor. 25
iőO sor 12 sz 1 ont* 7av cop

.'>37 sor. 28 sz.

sor. 71 sz., 1500 ko­
sz., 
sz.,

186 sor. 75 sz., 536 sor. 25 sz., 
834 sor. 34 sz., 1084 sor. 86 sz., 

1093 ser. 85 sz. 1482 sor. 35 sz., 1785 sor. 
47 sz.. 2196 sor. .31 sz. 2538 sor. 57 sz., 2663 sor. 
14 sz., 2962 sor. 21 sz., 3489 sor. 49 sz.

A .'.’20 koronás dijak sorsolásánál kihúzattak: 
2089 sor. 1—100 sz., 2393 sor. 1—100 sz., 
2668 sor. 1—100 sz., 3265 sor. 1—100 sz.

A törlesztési húzásnál: 220 sor. 1—100 sz., 
1229 ser. 1—100 sz., 3000 sor. 1—100 sz„ 3029 
sor. 1 — 1Ü0 sz., 3094 sor. 1—iOO sz.

Törvény az Iszákosság ellen. A bécsi 
kereskedelmi és iparkamara elhatározta, hogy az 
iszákossá" eilen irányuló törvényjavaslat tárgyá­
ban. a melyet a kormány legutóbb a képviselő­
házban benyújtott. Írásbeli ankétet rendez.

' Árverések. A fővárosiján. Politzer Adolf in­
góságai IX. kerület Soroksári-utcza űG. november 3.
- Balog Szilárd ingóságai VI. kerület Andrássy-ut 

bő. október 28. — Siklós Elek és társa ezég ingó­
ságai Vili. kerület Kerepesi-ut 1U október 27. — 
Csermák Lörinczné ingóságai VII. kerület Hercád- 
utcza 30. november 5. — Uz.v. Balázs Keresztelj* 
ingatlanai az I—III. kerületi járásbíróságnál fii. ke­
rület Fö-utcza 77. I. 10.) november 28. — Enyedy 
Miklós ingfciiina a budapesti törvényszéknél (V. ke- 
iHiet Alkotmány-uteza 22. földsz. 1.) november 13.

A vidéken. Mersdorf Péter ingóságai X -Beeske- 
rr-ken október 28. — Grosz Frigyes ingóságai Ko­
lozsvárt október 27. — Molnár Lajos ingóságai Ér- 
»Linti zenien (Tasnád jb.) október 30. — Dr. Magara 
Viktor ingóságai Szirmán : Nagy-Szőllös jb.) novem­
ber 6. — Xaiáezi Akosné ingóságai Xaláczon (Hát­
szeg jb.) október SO. — Sebők Mihály ingóságai 
Szegeden október 30. — Hirsch Móricz ingatlanai a 
marosujvári járásbíróságnál november 17. —Fábián 
Géza ingóságai Pilis-Szántón (Szent-Endre jb.) nő- 
ember 4. — Gilka Péter ingatlanai Csopen (Hát­

szeg jb.) községházánál november 28. — Morócz
Géza ingatlana Solymár községházánál november 17.
- Urb«n Gyula ingatlanai a Csíkszeredái járásbíró­

ságnál 190-1. január 20. — Deutsch József ingatlanai 
.• sziráki járásbíróságnál deczember 23 — Kis Fe- 
venezné ingatlanai Tisza-Szatka i.VIezőkászony jb.) 
áözségházáná! november 24. — Breznay János ingat­
anai a if.irmarosszigeti törvényszéknél novemberi.

Keller János ingatlana a buziási járásbíróságnál 
november 22. — Báró Buttier Henrik ingotlunui a 
szó csórni járásbíróságnál november 17.

A BUDAPEST! ÁRU ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gafconaíczsds.
Ma úgy a kínálat, mint a kereslet gyenge volt

Délutáni forgalom:
Gyengébb irányzat mellett a délutáni tőzsdén cse­

kély forgalom volt.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
i.,«.*.*« i.oO—<o2. 
......... 7 33—7.34
.....•••» 6.35—6.3G
..................................6.42—6.43
................................................... 6.20—6.21
..................................6.18-6.19
..................................5.71—5.72

Búza októberre 
Búza áprilisra , 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre , 
Zab áprilisra 
Ten veri májusra

Terménytőzsde.
A sertászsir változatlan.
Nyers szesz jegyzése : Budapesten 36.üOk, pénz, 

37 k. áru, vágvölgyi állomásokon 34.50 k. pénz, 
35 k. áru, Kassa-oderbergi állomásokról 33.50 k. 
pénz 34 k. áru.

Zabot bőven kínáltak: de vevők nem igen je-1 
entkeztek rá, mert a jelenlegi árakhoz nincs bi-| 

zalmuk. Azután 10 fillérrel olcsóbban adták, 
mégis nagyon kevés kelt el belőle.

Szesz üzlettelen. Kontingentált készáru jegyez I 
37.40—37.80 K., tehát. 60 fii érrel olcsóbb, mint a 
múlt hét végén. Az árhanyatlást erőltetett vidéki | 
eladások idézték elő.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 

jarlameníi helyzet kedvezőbb megitélésekövetkez- 
tében a mai elötözsdén barátságosabb hangulat 
uralkodott. Élénk forgalom különösen török sorsje­
gyekben volt, melyeket berlini számlára nagy té­
telekben vásároltak. A vezető üzérkedés! értékek 
közül az osztrák-magyar államvasuii részvények 
után volt jobb vételkedv tapasztalható. A ma­
gyar hitelbank részvényei budapesti vételekre

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 

czikkek ára október 25-én.

Húsféle.
ion klúnt

I Marhahús hátulja 1. 100—l1 8 K.
„ ' n. 90—1UO „

I Birkahús „ 1. 74—80 „
„ n. 64—74 „

Borjúhús „ I. 132—160 „
U. 112—132 „ 

Sertéshús I. rend. lit. It'S—11G „

Kolbász füstölt g. 120—140 K. 
Ser?í"-*z.sir horöívallőS—lű6 K. 

1O0 ki.

Baromfi (élő).
Tyuk 1 pár 2.60—3.00
Csirke 1 pár l.Oü—1.40
Lad hizottpftronkint 10-14.-
Pulyka 1 pár ------ *—
Rncza hízott 1 pár 4.S0- C.-

1 'egyes. Rurg sársa U>0 kl. 4.60—í.tíO 
Paradicsom éren q. 22.-26.—

ki

Gabona- és
Az 1902

lisztforgalom.
évi október hó 23. esti 6 órától 24. esti 

óráig Budapestre.

• ír H El.száll uta ott

emelkedtek jelentékenyebben. Járadékok és vala-1 wm,
ták üzlettelenek.

hitelrészvény

Az áru meg- va-iuton I hajón 1 ogytitt ' vasúton hajóp i együtt
in é ! e r m á x

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összegen

helyi forgalomban 
99521 20656: — 

1068: — 
1575.
1441 
204!
154 j 
104!

101!

117151
1406,

búza 
rozs 
árpa 
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

16250. 9952 15202 13222, 
b) átmeneti forgalomban

204 — I 204;

11 órakor záródnak: osztrák 
673.25, magyar hitelbank 712.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 704.—, déli vasút 74.o0, atpesi 
lánya 357.75, májusi járadék 100.66, ^magyar 
rorona-járadék 97.40, török-sorsjegy 117.75, né-1 
met birodalmi márka 116.97.

A déli tőzsde szintén barátságosabb irányzat­
tal nyílt meg. Később határozottan megszilárdult 
az irányzat.°Magyar hitelbank-részvényeket bu 
dapesti számlára vásároltak. — .Jegyeznek : Osz- 
trák hitelrészvény 673.50, magyar hitelbank 
711.—, Länderbank 39t.—, Unionbank 533—, 
anslobank 274.—, bankegyesület 451.—, ősz. 
trák-magyarállamvasut 704—, déli vasút <4.uü, 

43SU 18102 elbavölgyi vasút 460.—, alpesi bányarészv.
358.50, rimamurányi-vastnü 476, májusi _ já­
radék 100.75, magyar korona járadék 97.50, 
töröksorsjegy 114.—, német birodalmi márka 

94: 94 117.02.
Béoa, okt. 25. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 

arany járadék 120.—. tiszai és szeg. köles, 
magyar vasutkölcsön ezüstben — -

Ilalfólc.
Bab nagy lüo kiló
Paprika I. 100 kiló 100—110.— Harcsa (élő) 1.S0 

II. „ „ G0-1C0.— ; Csuka (élöl —
Vaj küztins.kilónklnt 1.40—1 50 j Punty dunai 1.20—1.60 

1.10—1,60 I Compo —.—.—
Bürgenya rózralGOkl. 4 60—5.00 i Rák (édesvízi) —• 1

2."0 kiló

dh.

29711
18101

14686 
3216

271 i 271
1

2041 204 J b-j 8ü5

Értéktőzsde

s ennek következtében kész búzában csekély üzlet 
fejlődött. Az irányzat azonban mindamellett elég 
kellemes volt. A határidőüzletre a hidegre válto­
zott idő szilárditólag hatott: később azonban rea- 
Uzácziok és nagyobb kínálat miatt lanyhult az 
irányzat: az árak pedig hanyatlottak. B.iza októ­
berre 7.58 k.-ról 7.50 k.-ra, búza áprilisra pedig 
7.44 k.-ról 7.38 k.-ra szállt alá. A report több­
szöri ingadozás után végre 11 fillérben állapodott 
meg. Rozs októberre sürgősebb kínálat követ­
keztében u.47 koronáról 6.30 korongra esett. A 
engeri irányzata realizácziók miatt szintén gyen­

gült. Zab októberre nagyon el volt hanyagolva.
A készárnpíaczon mindössze 17000 mm.

búza kelt
tengerizau, 

Búza.
rom SO k 
100 mm.

változatlan árakon. Rozs 
változatlan. — Elkelt:

Tisza vidéki: 400 mm. ki k. 8 
8 K., 200 mm. 81 k. 7.97 és 

51 L 7.97 és fél K.. 100 mm. ki

'ártott:

K., 250 
fél K., 

7.95
K . 10(1 ram 82 i. 7.95 K„ 300 mm. 81 k.
. 92 és lé! K.. ÍOU mm. 81 k. 7.90 K., 100 mm.
. U z. 7.90 és tél aor., 200 mm. 80.5 k. 7 91 és fél 
kor., 100 mm. 80 k. 7.15 K., 100 mm. 79 k. 7.70 

or . lUO mm. 89 k. 7.20 kor., mind három hónapra.
Fejérmegyei: 550 mm. 78 k. 7.75 kor., 500 mm. 

76 5 k. 7.70 kor., 40 mm. 79 I:. 7.70 kor., mind há­
rom hónapra.

Fest megye'. 7ü 6 ki : 200 mm. SO L, 7.90 K., 500 
mm. 80 k.*" 7.SU K.. 4ŰU mm. 79.2 k. 7.65 ív, 8UU 
mm. 7 5 k. 7.60 K„ 400 mm. 80 k. 7,60 kor., 100 
métermázsa 7 ; L. 7.65 koruna, mind hárem hóra.

Bánsági: 3500 mm. 75 k. 7.GO F... 300 mm. 80
7.17 és fél kor , húrom hónapra.

T-Kanizsai 1500 mm 79 k. 7.70 K„ Lábúm
hónapra.

Pane savai lOffi mm 78 k 7.50 K, három 
hónapra.

Rak táj bú! : 1100 mm. 80k 7.77 és félkor. 270 mm. 
7i k. 1.5.) kor,, 730 mm. 80 j:. 7.55 kor., három 
nőnapra

Rozs 3Ou min. 6.50 K.. 1000 mm. 6.45 K„ 700 
mm. 6.45 kor.. 200 mm. 6.45 kor.. 100 mm. 6.45 
kor., 200 mm. 6.42 és fél kor., 200 mm. 6.40 kor., 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa 100 mm. 5.45 K.. készpénzfizetés mellett.
Zab - lüo mm. 6.45 K., 200 mm. 6.40 kor , 

műid készpénzfizetés mellett.
Tengeri : 10O mm. 6.C5 kor, 200 mm. 6.62 es 

fél K., ÍOO mm. 6.62 és jV-1 korona, készpénzfizetés
mellett.

Holes: 13o mm. .5,70 K készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Tegnap délután elámított:
Raktárárn : 2300 mm. 80 k. 7.77 és lél kur., há­

rom hónapra.
Az árak koronaériékben értendők 50 klg.

A határidöüzlet nyugodt irányzattal indult, ké- 
-öbb valamivel szilárdabb lett. de zárlat felé ismét 
gyengült. — Köttetett:

Délelőtt
Búza októberre ..-.4, t.oo. i.48, . j2 k.
Ruza áprilisra 7.44, 7.46, 7.35 k
Rozs októberre 6.4., 6.35 k.
Rozs áprilisra 6.45, 6.46 k.
Tengeri májusra 5 80, 5.81, 5 71 k.
Zab áprilisra 6.3U, 6.27, 6.39 k.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Magyar búza októberre ..... 7.50—7.52
Búza októberre............................... „ 7.50—7.52
Rozs októberre...................................... 6.34—6.36
Rozs áprilisra........................................ 6.42—6.44
Tengeri októberre..........................  „ 6.60—6.70
Tengeri májusra . . 5.71—5.72
Zab októberre.................................. „ 6.25—6.30
Zab áprilisra........................................ ....... 6.22—6.25
Káposzta-repeze augusztusra ...» 11.75—1185

Felmondta!: 5000 mm. búzái, 1500 mm, rozsot és
8000 mm zabot október 3U-ra.

A mai tőzsdén mindvégig igen kedvező hangu­
lat uralkodott. Minden téren élénk vételkedv 
nyilvánult, úgy, hogy az árfolyamok az egész vo­
nalon tetemesen emelkedtek. Az érdeklődés élén 
magyar-hitelbank részvények álltak, melyek úgy 

helyi spekuláczió, mint bécsi számlára nagy 
deliben vásároltattak arra a hírre, hogy a ezu 

íor-kartell végre vaiahára létrejött. Árfolyamuk 
rohamosan emelkedett 10 koronával. Az osztrák- 
magyar államvasut részvényeit szintén vetlek 
ezek a kedvező kimutatás alapján 4 koronával ja­
vultak. Osztrák hitelrészvények pedig a cotremine 
fedezési vételeiből nyerlek 3 koronát. A helyi 
értékek piaczán barátságos hangulat uralkodott 
ugyan, a forgalom azonban nem élénkült meg, 
miért is az árfolyamok csak mérsékelten javultak.

Előtözsde.
Az eiőtozsde éiénkebb vélelkedv mellett ked- 

ező irányzattal folyt le. — Köttettek: Osz­
trák liitelrészvény 672.75—674 —, magy. hitelbank 
707.50-711.75, magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 451.60—, magy. jelzáloghiteibank 11 kib. — 
osztr.-magyar államvasut 704.50 705, közúti vasút 

1t---------, városi vilhimos 323—.
11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 

reszv. 673.75—674—, magy. hitelbank 711.75—712, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451.50—452,
magyar ipar- és kereskedelmi bank--------- , magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 471.50—472, osztráK-ma-
gyar államvasut 705.------705.50, déli vasút 75—76.—,
Kimamurányi vasmű 477.----- 477.50, magyar korona
járadék 97.45—97.50, közúti vasút, 618.50—619, vó- 
órosi villamos vasút 324.50 — 325.

Déli tőzsde
A déli tőzsde bécsi és berlini vásárlásokra ba­

rátságos hangulattal folyt le. — Köttettek: Osztrák 
hltetrészvény 674.——675 75.—, magyar hitelbank 
. 12.25—715.—. osztrák-magyar államvasut 7c4.5Ü- 
707.75.—, rimamurányi vasmű 478—477.50, közúti 
vasút 018—Üi9.—, városi villamos vasút 323.50 — 
125.—.

Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni kőszén- 
bánya ölő. hazai takarékpénztár 166.55, fiumei hi­
telbank 140.—, magyar kerámiái téglagyár 102.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 675.75—676.—. magyar hitelbank 715—715.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451.50—452 
magyar jelzáloghiteibank 11. kik 471—471.50. osztrák 
magyar államvasut 707.50—708, déli vasút 75—76.— 
rimamurányi vasmű 477.50—478, magyar koronajára­
dék 97.50—97.60. közúti vasút 618.----- 619.—, városi
villamosvasút 324.50—325.

Frärolnm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitel" 
ben holnapra 5—6 k, nycltz napra 10—12 k., októ­
ber végére 22—24 korona.

sorsjegy' 
-, magyar

leszámítoló- és váltóbank-részvények 479, rimamu­
rányi vasmű 470.—, magyar ezukoripar 1 ->-"0, 
magyar koronajáradék 97.60, 4°/„-os magyar 
füld tehermentesítési kötvény 97.40, magyar 
hitelbankrészvény 71G.—, magyar nyeremény- 
köles, sorsjegy 201.—, kassa-oderbergi
részvény------, magyar keresk. bank —

Bóos, okt. 25. (Osztrák értékek zárlata] 
4.2°/n-os papirjáradék 100.8U, 4". 
járadék 12055, 1860. sorsjegy
telsorsjegy 42G.—. angol 
bécsi Bankverein 450.50,

vasut-

u-o3 osztrák arany- 
150.50, osztrák lii- 

usztrák bank —.—, 
osztrák-magyar bank

15.85, déli vasút 76.—, dunagőzhajózási 
sulal 916.— , dohány részvény 325.-

tár
kir.

vert arany lí.35. német bankváltók 47MÁ0Ö°.3
osztrák koronajáradék 100.20, 

-, osztrák hitelintézeti rész- 
osztruk Län

váltóál

ezüst járadék 100.65,
1864. sorsjegy 249- 
vény 675.50, Union-bank . , 
derbank 392. — . osztrák-magyar álhunvasut «U. 
elbavölgyi vasút 458—, alpesi bányar.szv ny 
158.50. 20 frankos arany 19.06, londoni 

239,15, Lipótkohó 330, szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, október 25. (Tőzsdei tudósítás). 

Minthogy a külföldi tőzsdékről nem jött biztatás, 
Londonban pedig a tőzsde az ottani ünnep miatt 
szünetelt, ott már eleinte is gyér volt a forgalom, 
Helyi-, kohó- és bányaértékek azonban az ultimo- 
szabályozásra szilárdak voltak. Bankok és járadé­
kok ártarlók. Vasutak csöndesek. Később bánya­
értékek a bochumi részvények hanyatlására sza- 
bálvtalanok voltak. .Magánkamatláb 2",

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 25. Hízott sertésárak: 1 Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüti) 112—114 f. Közép (páronkint 300—340 kgron
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 120—122 f. fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
1 IS—120 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. le­
ltül súlyban) 115—116 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 113—115 f. Könnyű (páronkint 

-40 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 fil­
lérig.

Sertéslétszám : 1902. okt. 23. napján volt kész­
let 47573 drb, okt. 24. napján felhajtatott 664 
drb, október 24. napján el szállíttatott 104.:> drb, 
okt. 25. napjára maradt készlet" 47013, darab. —. 
A sertésüziet irányzata : élénk.

Sertós-konzumvÚBár.

Budapest, okt. 25. (A székes-fővárosi sertésvá­
sár és közvágóhíd intézöségének jelentése.) Felhaj 

összege 945 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 338 drb, összesen 1252 drb. Eladatott 1150 
drb. Eladatlan maradvány 132 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
sertés: Öreg I-rendü 350 kgon felül ---------fil­
lérig, U. rendű 280—350 kgrig 86—90 fillérig, II -
rendű selejtezett-------- fillérig, silány--------- - lill.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 90— 04 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrig 95—104 f.-ig, fiatal könnyít 220
kgrig 60—94 fillérig, süldő---------Itll.-ig, rímhez

— íil!-ig. Arak minden levonás nélkül kilogram 
rnonkint élősúlyban.
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Vasárnap, október 26.
pártoló, összesen 14161. Alapvagvona : 1,281.278 írt, 
évi költségvetése 68.313 frt. Törzsvagyonában van a 
gróf Kun Koesárd által ajándékozott algyógyi birtok, 
melynek értéke 200.000 irt vs Kolozsváron az 
Emke palota, melynek értéke : 150.0GO íii.

M. O. Szabadka. Darányiignácz földmivclésiígyi 
miniszter 1896-ban felhívást intézett n magyar nép. 
hez, hogy az ezredéves műit emlvaúre ország szene 
fákat ültessenek. A felhívásnak !' t= is foganatja, 
mert a beérkezett jelentések szerint kőzc-l két millió 
fát ültettek cl. Ebből látható, hogy azok az ezredév! 
emlékfák még sem éppen olyan z;‘kr. ••

A. L., Mátészalka. A csorbr. !o vs-.-.e_ v; 
és pedig fogaskerekű vasúttal a kassa-oderber-.- 
útvonallal, Ez. megnyílt 1896. jul. 28-ái-. A 
tó jegét szerte széjjel kíildilt az országba, so 
földre is szállít jók.

K. Z- Beregszász, Eb hm-nah nevezd; t .laiuv.,» 
a béka-féléknek lábatlan, hossz.üfavkti. i a 
forma lárváit E néven különben !:nzúr.x 
vidékein egyik-másik halfajt .s uoKgetik 
Tihanyban a póczot ebihalnak r.ev< .:il; tí 
ebhalnak mondják. A fiumeiek pedig az 
czápút nevezik ebhalnak.

D. B., Afsó-Vercczke. A protestáns . 
református-egyházban a presbitériumok r g 
ruau felügyeltek az egyhúztaguk 1 
löniéléképpen büntették az arra tv.len. rtia 
büntetések egyik enyhébb neme vott az eryi.. Kö­
vetés, a mely abban állott, hogy az liielö a tem­
plomban az egész gyülekezet eiőtt r - au .t'.-! x-it.a 
lelkész pedig ez alkalommal rövid 
jobbulásra serkentő beszédet 'nt-’-r. 
nines divatban.

H. P. Magyar óvár. Igen, .... 
kik különben szervezetükre nézve 
állanak, van bizonyos kölcsöne > < 
szövetség. így p. o. a tengeri i- : 
utó-potrohát dugja be a csigáim-, 
rája virágpolipot is helyez : t: e 
kötött állatot a rák egyik helyről 
hogy dusabb táplálékhoz jusson. -" U 
is. Ezt azért teszi a rák, mert n mir: 
feltűnő polipot észreveszik és le:';ie 
rák mintegy lesből, észrevétlen a! 
pasztalós még azt is bizonyítp. In 
élés teljesen tudatos, a mennyiben 
sem bántják, egymást el nem hagyd 
vezetők olyan, hogy külőn-Lülön vyy ; - ;
lenül is megélhetnének.

B. F. Boba. 1. Nem köthetnek egymással i 
ságot az oly bűntársak, a kik közt1 i egyik a r 
kai egyetértve, egyikük házastársitnak <■ ■ ■ 
tört. Ez alól nincs felmenté"• é : a. '■ 1
kötött házasság semmis. 2. A lnizas-V'S i- oo 
kérheti az a fél, kinek a másik életér - 
gyilkosság, szándékos emberölés kisérk-Ur..- ; 
előkészület is, sőt a szándék is, bn 
kifejezésre jutott.

S. -/. Nagy-Lét a. S. P Szolnok 
F. 1 Vngvár. M. J. Kudsir 8 
nyertvk. A. G. Sopron. Sorsjegye "
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4°
Zárlatkor jegyeztetik . v2' ■ papir-járadék - 
-.os osztrák" magyar aranyjáradék 102.90, ma­

iit-

Osztr. 
\ asut

Utótözsda
Magasabb berlini jegyzésekre az utútőzsde kedvező 

volt.— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 675—677 —,
magyar hitelbank 715.----- 716.50, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 451.50—452, osztrák-magyar állam-
vasút 707.50—707.— , rimamurányi vasmű---------

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
676.50 677.--, magyar hitelbank 716.-—716.—, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 452.50—453.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank---------, magyar
jelzáloghitelbank li. kib. 472.----- 472.50, osztrák-ma­
gyar Zillamvasut 707.50------708, déli vasút 75—.—
76.—, rimamurányi vasmű 477.------478, magyar Prága, okt. 25. Nyers
koronajáradék 97.50—97.60. közúti vasút 619— — nni 
620 —, városi villamos vasút 325—326,—.

gvar kururiajáradék 98.25. osztrák-magyar 
lamvasut 151.40. bécsi váltóár 85.40, Uisconto 
Commandit 187.—, ólt. villamossági Edison 
163 30, gelsenkircheni 172 —, Laura-kohó 198.70, 
4-2°/„ ezüstjáradék 101.—, 4“ , magyar aranyjáradék 
101 50, osztr. hitelrészvény 212,50, déli vasút 19.50, 
orosz bankjegyek 216.35,4°/, uj orosz kölcsön 
olasz járadék 103.—, dynamit-truszt 166.50, bar- 
peni 167.60, tartott. .

Frankfurt, okt. 25. (Zárlat.) 4"2°,/0 papir-jaradék 
101.20, 40í„ osztr. arany-járadék 103.—. Magyar 
koronajáradék 98.35, Osztr.-magyar bank 11-1.50, 
Déli vasút részvény 19.40, Elbevölgyi vasút 
Londoni váltóár 204.40, Bécsi Bankverem 114.0, 
Villamos-részvény 3°.e ra. arany kulcson
87210. 4'2°/n ezüst-járadék 101.15,4% magyar arany- 
járadék 101.40, Osztr. hitelint. rész. 212.50, 
rn. áll, vasút 151.40, Észak-nyugati
____ ,f Bécsi váltóúr 85.-15, Párisi váltóár 813.83,
Alpesi búnya-részv.------, csendes.

Hamburg, (>kt. 2... (Zárlat.) 4 2°,0-os ezüstjára- 
dék 100.90, sorsjegy 152.—. déli vasút 19.75, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák hitelrészvény 
212.35. osztrák-magyar államvasut 151.26, olasz, 
járadék 102.70, 4- ,,-os magyar aranyjáradék 101.70, 
csendes.

Pária, okt. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) 3 óra 40 perczkor záródnak. Osztrák- 
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany 
járadék 102.—, 3° „-os franczia járadék 99.47,
Ottomán bank 587, 31/i°/6-os franczia járadék 
10<J.77, alpesi bányarészvény —, déli vasút 
___ 4°/u-os ma^y. aranyjáradék 03.40,
párisi bankrészvény 10.77, olasz járadék 
102.80, Franczia türlesztb. jár. 99.2o. osztrák fúld- 
lntelintézeü részvény 12.90, török dohányrí-szvény 
361. gyenge.

Kivonat a hivatalos
— Október 25. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Novál: Anna tanítónőt a kudlóczi, Vaska 
Ilona tanítónőt az alsórákos! állami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítónővé kinevezte. A kereskedelem­
ügyi miniszter a budapesti királyi zálogházak tiszti 
létszámában ifj. Kiss Sándor számtisztet számellen- 
őrré nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Vörös Lajos tanítót a kuzmai, Borbás János 
tanítót a viczei, Mesztényi Árpád tanítót az. ahó- 
hrabóczi, Diirner Győző tanítót a forrói állami elemi 
iskolához, rendes tanítóvá, végül Fabriczius István 
közalapítványi gazdasági segédet közalapítványi 
ispánná nevezte ki.

Áthelyzéeek. A vallás- é-s közoktatásügyi mi­
niszter Szőke Géza baczai állami elemi iskolai taní­
tót a kendilónai állami elemi iskolához jelen minő­
ségében és Uhrinyák Mária unadaróczi állami elemi 
iskolai tanítónőt ugyanezen állami clc-mi iskolához 
jelen minőségében áthelyezte. Az. igazságügyminisz­
ter Csucsay István szatmárnémeti törvényszéki ír­
nokot az. erdődi járásbírósághoz helyezte át.

Anyakönyvi kinavezóaek A belügyminiszté­
rium vezetésével megbízott miniszterelnök Abauj- 
Toma vármegyében az nimási anyakönyvi kerületbe 
anyakünywezetö-helycttessé Gácsér Antal oklevele.1 
jegyzőt, Győr varmegyében a zámolyi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyv vezetővé Láng F.-ren- - körjegy­
zőt nevezte ki.

Pályázatok. A szerencsi j.násbiróságnál dijnold. 
a szilágysomlyóinál albirói, a debreczeni törvény­
széknél jegyzői, esetleg aljegyzői, a huszti járásbí­
róságnál aljegyzői, a makói pénzügy igazgatóságnál 
s.egélydijas számgyakumoki, a sziszein adóhivatal­
nál adótiszti, a mohácsi, vagy más adóhivatalnál 
ellenőri, esetleg adótiszti állásra kéi hét alatt pályá­
zat hirdettetik.
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Az Egyetértés telefonazámai:
Szerkesztőség: 788.
Kiadóhivatal: 706.

BECSI GABONATŐZSDE.

Utca. okt. 25. (Az Egyetértés ludusitú- 
júnak telefon jelenítse.) A mai heti gabonatőzs­
dén a tulajdonosok búzáért 10—15 f., rozsért 
ö—10 f. magasabb árakat követeltek, mint nyolez 
nappal ezelőtt. Ez a követelésük azonban mind­
járt a forgalom kezdetén a vásárlók ellenál­
lásán akadt meg, úgy, hogy az eladók 
kénytelenek voltak a múlt szonbati árakra 
visszatérni és ezeket is csak azok fizették, a kik 
kénytelenek voltak vásárolni. Később egyes ese­
tetekben 5 f. olcsóbban is adták a búzát, mert a 
forgalom nagyon renyhén fejlődött, miután, külö­
nösen a cseh vevők rendkívül tartózkodóan visel­
kedtek, Ugyanúgy fejlődött a rozs-üzlet is, 
azzal a különbséggel, hogy ennél az irányzat 
még bágyadtabb volt, mint a búzánál. Az árak 
pedig 5—10 fillérrel estek a mull szombatiak alá. 
Eladatoít búza: 81 kg. mezőtúri 7-40—7"45 R.; 
75"5 kg. perbetei. 7 15 K.; 78‘5 kg. felsővidéki 
7-60 K.; 77-5 kg. galanlhái 7 25 K.; 77 kg. 
szeredei 7-25 K.; 77.5 K.; szempezi 7"3ő K.; 78 
kg. érsekujvári 7-15 K.: 77 kg. surányi 6 95 K,; 
82 kg. mezőtúri 7"55 K.; 17CK) mm. 7G"5: 2500 
mm. 79 K. perjárnosi 7 65 K. (Bécs, mm. szál­
lítva); Rozs: Ipolysági 6 10—6"2ő balassagyarmati 
6—25 K.,1 érsekujvári 660—6 65 K.; szeredi
6*50 K. surányi 5 60 K.

Árpa: ebben a czikkben sem fejlődhetett na­
gyobb forgalom, mert a tulajdonosok nem akarták 
olcsóbban adni. Irányzata azonban szilárd maradt 
s a középminősógü és silányabb fajták 10—15 
f el drágábban keltek, mint nyolez nappal ezelőtt. 
Kiadatott 66 kg. szeredi 6.15 1$. és lévai 6.85 k.

A tengeri ára igen csekély kereslet miatt 80 
fillérrel esett. A cinauantin ára nem változott.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
ezukor Aussigban azon­

nal Rzlliitva 20.55 k.,"uj campagnera —. k.. novem- 
berre-deezemberro 20.60 k., finomított kész áru Prá­
gáiban 84 k.

Hamburg, okt. 25. Nyersemkor októberre 15.15 
novemberre 15.05, deuzemberre 15.15, januárra 
15.25, februárra 15.45, máreziu&ra 15.60, áprilisra 
15.70, májusra 15.80, júniusra 15.95, júliusra 10.10, 
augusztusra 16.25, szeptemberre 16.35 márka.

Hamburg. ökt. 25. (Zarlat.) Buza 140. l.uO 
bágyadt, rozs 130, 142. 105, 110. bágyadt, olaj 
csendes, szesz 12, 12. 12, idő hűvös.

Hamburg, okt. Kávé októberre 30.50,

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban a hozzánk intézelt tudakozódásokra 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem veszünk.)

G G , Paks. Ha Önök az ingatlanokat örökölték, 
még pedig egyenlő arányban és tulajdonjoguk be 
is kebeleztetett, semmi akadálya sem lehet annak, 
hogy Önöket, meg ne adóztassák. Valószínűleg édes 
anyjuk javára he van kebelezve az életfogytiglani 
haszonélvezet, ha pedig ez Így van, akkor az ingat­
lan jövedelmeit ö élvezvén, igen helyesen öt adóz­
tatták meg, mert önöknek jövedelmük nincsen a bir­
tokból. Eme helyzeten akkép segíthetnének, fia any­
juk egy nyilatkozatban lemond az összbirtok haszon­
élvezeti jógáiról, de önök egyidejűleg életfogytiglani 
tartást, lakást stb-lt, esetleg járadékot biztosítanak 
neki, a mely telekkönyvileg bekebeieztetnék.

Egri leány. Nagyon kedves levelére szívesen 
felelnők azt, hogy igen, de sajnos nem lehet. Talán 
máskor közölhetünk valamit ;ibbó), amit küld.

As UJ Idők legújabb száma a bét aktualitásait 
írásban és képben mutatja be. Here?eg Ferenez re­
génye, 7,űldi Márton novelláija, Lyka Károly, dr. 
Wolfner Pál, lgricz. dr. Szigethy Lajos, Győri 

Ilona, s más jeles Íróink czikkei, Erdős Récéé, 
Achim Géza versei pedig tanúskodnak arról, mily 
nagy gonddal és Ízléssel igyekszik a szerkesztőség a 
közönség legmesszebbmenő igényeit is kielégíteni. 
Több aktuális kép, festmény rajz, dicséri az e heti 
Uj Időket, melynek kiadóhivatala Andrássy-ut 10. sz. 
atolt van s előfizetési ára negyedévre 4 kor.

K. Gy., S.-A.-Ujhelv. At. állami költségvetés terve­
zetét kinyomntjál: ugyan, szét is osztják a lapoknak 
és a képviselőknek, de a. könyvpiaczon nem kapható. 
Legfeljebb úgy szerezheti meg, ha valamelyik kép­
viselő szívességét igénybe veszi, vagy valamelyik

A szerkesztésért fel

Molnár Marton
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deczemberro 30.75, máircziusra 31.50, májusra .12" 
fillér kiionkint.

Havre, okt. 25. Kávé folyó bóra 37.50 fiánk, de- 
czemberre 37.—fiánk, februárra 38.25 frank,áprilisra
38.75 frank, júniusra 39.2Ó frank.

Boroszló, okt. 25. buza helyben 15.70, sárga
buza helyben 15.60, rozs helyben 13.80, zab hely­
ben 14.—, repeze helyben 20.30, tengeri 14.25.

Berlin, okt. 25. Búza októberre 152.50 má­
jusra 155.59, szilárd ; rozs okt.-re 142.—, _ má­
jusra 140.—, szilárd; zab októberre 139.75,
májusra 137.—, szilárd : tengeri okt.-re 131.—
májusra 110.50, nyugodt; olaj októberre 50.60, 
máijusra 49.20, szilárd; Szesz októberre 42.70

Köln, okt. 25. Olaj 66.--.
Párti,

21.75 
szilárd 
febr.-i
folyó iiuiu o-.uu, uui.-ii. «-v.il«, uw — ——’ I linnermnn
jón.—áprilisra28.35 szilárd; repezeolaj folyó hóra 1 ‘1 , , . , r ,, ...58.50, nov.-re 58.50, nov. deez.-re 58.—, jau.— I K. G., Jftőakerz. 1. Lrzsebet-korut 44 — Erre a 
átpi'ilisra 58.75, nyugodt; szesz folyó hóra 37.— I kérdésére par nap mtil\ a lógunk feleletet adru, ha 
nov.-re 87.25, nov -decz.-rc- 37.75, jan.- áprilisra ez ügyben az illető bizottsághoz mtézett leveliinkre

számú előfizető. Utána fogunk járni 
nap múlva megadjuk az érdemleges

május—augusztusra 25.13, szilárd; ßinomitott I választ.
ezukor folyó hóra 95—, nov.-re 95..50, időjárás \ I Erdélyi. Az Emke tagjainak száma 1899-ben 
6zeP‘ * volt 78 örökös, 1983 alapító, 9590 rendes és 2510

Inn :
Setiürdlng..,

Duna
Pa^suu ... 
Hoz ... ... ,
Bél'M............
Komarum , 
Budapest . 
( 1.1... ,., 
.Muhács ... . 
Gombos... . 
Újvidék ... . 
Ziraony ... . 
Pancsuva 
Drenkova . 
Oi.suva ... ,

VAg:
Szered .......

Rába :
Gyűr.......... .

Dr&va:
Baus .........
Eszék .......

Száva:
Sziszek .......
Mltrovicza ...

Vízállás. 1902. október 25-én
Ocntiintr. Bega : Czentanp".

+ 102 < 12

T 54* < 7— .13 < 12
— > r,
a- 277 > * 
4- ma < a 
-i 169 <. 7 
a- 274 —
4- 20 -> :i
-j- 2oa _>
+ 273 > 1 
f !H> l— 201 <. 1
+ 290 —

+ 108 < IS

245 > 26

7i > 2t 
~ 140 < 7

- • 397 > 77 
363 < 16

Klszetó ...............
Temesvár .........
IN.-Becske.rcL ...

Tisza :
M.-Sziget .........
Tekehaza ... ... 
Tiszu-Ujlak ... 
V.-Xameny 
Záhony (Csap)...
Tűk aj ..............
Tlsza-Filred ...
Szolnok............. .
Csongrád ........
Szeged .............
Tötök Ber-Se ...
Titel..................

Kőrös:
Bebee: N.-Várad -j- 
Xfekele: Tenke -- 
Feht r: B.-Jenü — 
Kettős: Beké” -j~
Hármáé: Gyúrna —

Maros:

Arad
Maiin

: >1 • 
, >29
< •

- :.ű <z * 
—1, 
-í- 74 < IC
- - 230 <_ 43
-r 142 < 2d 
-t. 336 ti 
4- 380 <. fi 
4 356 > 8
- 301 > 11 

S:jO > 11
- 198 > A 

4- 281 > 8

3< 
3 <- 

14 — 
34 —
95 >

$3 > 10 
1 —

Jegyek magyarázata: ~ null fű! ;t, - null n 
7> áradat, < apadt t.

Vasárnap, okt<

Kap irt
f asur.wn oi

Naptár: Vasárnap, ■
, pk-' „D - ■ -' ■ Z-ldA ; Í j li 25. 
cv„s azik -túra-1, ,
ezik 2 <-ra I- P "

WtE71 pro
A Gr - ■ ■ " ■ '

goya!-',aI1 Ll ■;"
zlz eJnteorv "! - >ngrr.

egy évii !••< 11 c * ‘ • 1 " ’ vn-
A m*ey*r( ’ -' ; ; ;> 

g&vM: ' 1 r2.
Az. or z. ■ :■ "/ •

fása, a/ '
A manyr-r trr( <

rfgrel ° ' " " > '
A burlap’ - "■4. ezimu he jlseg neu- 
Az c'.'.r: rrr.r>: r. rn.
Az cray rziy-' -i" -

Q Táró-. .* - "
A eiapáh?. «

írékor Kerepe-:- u E
A mnvyui'r rí

egje»üJi -
Caor,‘g.’ ]■/"’ '

temetőbeu rí 1
A be ■ ■

jo órakor.
LaWnrtip .yil- 

Iván - <• •ív "
A po -tnCr/'rU u ■

D:",iváu 3 "■ i I ■ .
P Agarad ■' ' . = 

Itelév 1 di-i 1 k • 
P’emzrti . ■

óráig
Az orr? r.
Orr 7': o.s - j 
Iparműi ' „• i i
Tern

ú. »■ 1 1
Ter! no.’ : . ■ . " ""
Air?' " 'Z .V. -1 
FOi'i: ' ,

Krrcr.' '-rh l 
9-2 ' ■

Nen.yr” ■ r
Belépődíj ÓD í

Epy’rmi / ■>' " ;

líapt ár- -.
-3 h rl 26

Gű.-

"o rn.

— ;ioi 
kor uélutu- 

A penznp
Az 0/- ZU 

belyi-eg 
A közön

42 és <3 - 
besoroeot’.a < 
lfc91-; ró 1 

A fŐvtirc 
órakor a» i

A M T. 
Az orsz

orv =iegyi 
A *epv/.< 
A kurta: 

kan 7 önt i

óráié
Petal

d- r. :• !

(rr.rt
At tize 
A l:au 
A ra.

gyV_-em

ti 1

( f'üh11 Vű •-

Tí-zlva 

Fején" e- 
Pestv’.d 

Fü; rí 
Eái’skai

Rerc

Árpa ..

K57ee...

Zab

Tenger:

Repeze

ou kl’r

gongysuh

60 ki J

u ÉRI ZTAM

*
B'/a

4
4
4

4‘/s
*s/,

ít

*s/.
41/,

4
4
4

•At l- ÍV
|l00 kor. k 
lyagy e; ■ - 
j firt.-ra v., 
i ként, La

Aranyi
drtx

I Arai,

I Ar T)\

1M7F. k >1. 
1889. í-
1,88*1. évi 
Á11 a n 1 k " 

11^70. évi t 
j 1870. év 
Magy i»'

-Mag’, ar
Illői vél- -T



~ a

: 1,281.2-78 frt,
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Vasárnap, október 26. EGYETÉRTÉS

v. "' rgy-'.: í nevelőkházúzák fela va*

Napirend
Vasárnap október 20.

. . V: árnap, oki éber 26. Hóm. kath. Kveriszt.
4 b.'.n-M.'-r. — Görög-orosz (október 19.) Karp.

- Ti-el.rl 25. — Nap kel 6 óra 20 p.
y . ; Vér.’. • J... 11.,14 kel: 12 óra 49 p. éjjel nvtig- 

, ra 1-1 P délután.
^ :erek nem fogadnak.
, ! j:rn-aer vonZsrOirtes társulat hangrernenye a

6-korT
. ... f -•/ kongrnsszuc I. napja. Tanácskozás az orvos-

.*1 s : : . ‘ g. ben.
. • : idrd.j hók r31:gdijintézele igazgatású-

gisa’';' ' :i órakor- 
vi* vr ’ ,

/á-a
4 n:- — T v r egyesül*: utolsó f kirándulása. Ir.dnU 

■ t nyűgön pályaudvarból.
. ; \J földi km: oHL ufi kor estélye Oldat-n

, ..D ,•/ h. >. i
A . ; y. on!.“k S7Üneíclm k.

.... ( - '-zár<'- .r '%nti a.7;:;fi znia vizsgálati előadása
0 Táro^házbwi * ovikor.

- . - tv/. vyngdijintézetének gyűlése 11
4V-;; i.-•; ••! ‘ ■■V 7 • számú h Ijiség* ben.

1r - !■ zsögi v - körjegyzők őrs:-, központi
^ , *'• kos’jy ide el-* órukv.r a .áru egyeLázán.

, m lé kenek leleplezem a kerepe- i-utí
te©!--

- /. •; :v:.ros.i k. szinó rendkívüli Közgyűlésé
j-2 . .

, • r 1. 1: - vutczai pályán a Millennáns pa-
j . ;: -z ; pa!’ ájúu. Alindviiiltt 3 órakor.

r J 'lat adóversenye a soroksári úti verseny

* '• :«2 Iv.yal-szállAkan, nyitva 9—5 óráig.
1 1 x"r-

; Jden vm : Természet rajziár nyitva d. e. 9—1

C“jt2 o/ - ' 'v ire?tel::n*hot~) 11—1 óráig.*
( • -• ; r.kadvii ül-au <1. o. 9 — 1 óráig
; - <v tv/ t rjzkll.ii <1. e. 9—1 óráig.
2"..;,- i gyűjt mén vei: mazeumn (Muzeum-korut 4.

(3. n . ! :. . .
2 -.9. ipnrmnzeum d. e 9 — 1 uraig.
- - - -• T’(-rt pcflí-ut 72. 67.) 9—i óráig

- - ;v< . v-t“..- in 14. sz.) 10-1 óráig.
:j d. e. 9—-X2 óráig.

jv. . ...• • - n a v.'i veti iparosam okban d. e.

eii Szalon kiállítása d. e. 9— este 8 óráig. 
B " " v ’ v - m - • ..

r,• v • emi K' eyv-jr d. e. S—12 óráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1902. Vasárnap október 26-án.

M. EIR. 0PERÄHÄZ NEMZETI SZÍNHÁZ

Hunyadi László.
Nagy opera 4 szakaszban 
Zenéjét szerzetté : F.ikel 
rencz Szövtp-i irta: BgressyB 
V László Picidet F.
Czillei Szendröi
Hunyadi L. Broulik
Hunyadi M. Sz.over i
fiai a Ney L)
Mária Blftttcrbauer O.
Erzsébet \V. Krairjoner T.
Ecy nemes Kárpát

Kezdete 7 órakor.
- VÍGSZÍNHÁZ.

Az őrnagy úr.
Bohózat. 3 felvonásban. írtak : 
Mars és Kéri.ui. Fordította : 

Holtai JenÖ. 
Személyek :

liétfo, október 27.

Montgiron 
Labourdelte 
Henri Fróville 
Champeaux 
Moulard 
l>ardinet 
D ingói? 
Maioizel 
Filerin apó 
Paulette 
Héloise néni 
Pauline 
Uzv. Mártiimé 
Dingo.'-né

; ■ ■ 5
Hegedűs Oy. 
Tanay F. 
t'rÓtll S. 
Tapolezai D. 
Hó rí zó ki G. 
Vvndrei F. 
Szeréini X. 
Bárdi U 
Varsánvi I. 
Nikó I.. 
.Nógrádi J. ^ 

H. líostagni I. 
Haraszthy H.

Délután fél 3 órakor

A vasgyáros.
Szimnü 4 felvonásban. Irta : 
Ohnet György ; torai tóttá Fái. 

J B<la,
Szcmeivi-k :

Beaulieu ' Lendvainé
Claire 'i örök I.
Octave Dezső
Blvgnv Császár
Frei«-nt ilr-tányi
Súphlu -Vagy 1.
Dcrblay Mibályii
íSu<ane Ligeti J.
Muulinet Újházi •"
Athen els Maiothy M.

F.stc
A kiiruczoK Parkban.
Vígjáték 3 f",vo násban. Irta : 

Bérezik Áipád. 
Személyek :

Vetési Kükéuyubdi 
László G yené 9

Zsófi Ligeti S.
Uzv. Kökényesül 

Fercnezné Rákosi Sz.
Rtátky György Császár
Szénipétui i András ljhazi 
Baranyai ZsiginondGul 
ilosvay Italiut Gabánvi 
Király Adam Dezső
Torcy rnarqais JNá'iai 
Áru o üld Rorup ön­

né ^Vima Cs. Alszeghy I
Este

Csókon szerzett
vőlegény.

Éneke? bohózat 3 felvonásh -n. 
Irta: Szigeti József. Zenéjét 

szerzetté Serív Lajos. 
Személyek.:

Csontai Lórii; ez Balassa J. 
Béla Góth S
Ábrái Irén Fcdák Sori
Baranyai Kálmán Pethes I. 
Trauer Ven drei F.
tlöljá u Kazalitzk^ «
ínnag Ta olezai D.
Futaki szer éra y 2.
Kij,:u - Hegedűs Gy.
Kei elejts -Nik«- L.

kezdete 3i, 8 urakor
Tivtf.i. - któber 27-én F m. kath. Szabina 

_ Szabink- — Có:vg orosz (okt. 14 ) Parasztk. — ZaiUvl
r: ' , - Nap , I i i: .'.ra ■.£ p., nyugszik 4 ura 8. p-
X y t. 1 óra ÓH íjj. !, nyug-zik 2 óra 42 perez-

élntin 4 órakor.
_,l _■ í\; y/p.' /,./■ . 2Í é 4S' av púit i rt:kc:?lr'tl‘ BUjáí

bel.' : -. oil.
A /- s ha.il. erenbeU föeliepőrz/si szemle a 57, 39, 40, 41, 

z, a 9 és 1"- - huszárezredekhez 
kai a hm. . . goéi U lí-ik ezredhez linó— 

tS9i-; eu besoru70ttakk 1.
t\ vf'.jcs na gáti' jitési bizottságának ülése d. u. 5

órakor az uj városLazuii
A M Tod. Aka dvrs i a, zm i;lé-o 5 órakor.
A* .r.2 mer.rv » rt*■ l;ezli‘t III. napja. Tanácskozás R7 

orv egy»* ;iet helyiségeiben.
A k*poi eiöház /V«* e d. e 10 órakor.

( , '■ <>r Irr v er-f/ yc <7 ót'. tiq.<>r-ntczfii isholí-
ban 7 ér tkor e.ste.

.1 Szabad Lyceum elöaűá a a már. északi főműhely4ben

-• •/ jJjzrnm: u :i is/***:rr.Jztár. Xvitva d. e. 9—1

1 »rmot: Szalon A 'a-- V. ; • állítás a Ferencziek-tere 9 sz.;
d- , .. , . !•• 1 [. * i i i 50 till ér.

Tef hnob yiai mii: un 9 12 óráig.
I.. (./;/ avirc.-f.Retbcn <3. c. 9-12. d. U. 2—(1

f, r-r j s?.rl 7 ; v d kod^riáhílH d. 6. 10—12 óráig.
diíozcnmi könyvtár ’* - 1 uralg.
A i ;,ur; tini Jr>a , \ ' ár •’ : . : -7 óráig.
yi M . -'i/N. . V.. illatai könyvtára v9 térkéz-

gyt •emévyo d. e. Ív — í óráig.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Délután 3 órakor

Lotíi ezredssei.
1.ticket bohózat 2 felvonásban 
irta: Rudyard Slone. Kurdi-

tatta Fip ipró J.--UÖ.
Este

A sötét kamra.
hnokcs bohózat 2 felvonásban 
Líeherre,Trove/, és Eisenschitz 
Ottó nyomait magyar színre 

alkalmazta : 11• •!Lili Jenő. 
Személyek.:

Adolph Boros8 E.
-Minőnv Szeiestvv E.
ri’omy Pontillac Kathonyi A. 
Manuell Sziklai Sz.*
A vőlegény Lányig I)
A aionyasszony Hidvégine 
Monsuelo Mátrai
I;ridoine fdri.t li
Cangetonné Szikláin é

hpzdeti- fél bórakor.

La rosx- 
b'ronsac 
Vilikndry 
I/.t M ü he 
De I’onv 
Livrv ál-bú

Horváth 
Palit} 
Rau’ainé 
F. Dem jen Rt 
Moszlányi A 
Kózsahegyi

iRFEDM

4®

Waldmann Imre igazgató.
Nagymező-utcza 17.

|SS^* 31a vassiriiap ‘3Q
nagy előadás

délután 4 és este 3 órakor ^ 
mindkét előadáson

Egy síyugtalan éjjel
nagy komikus némajáték, előadja:

Paul Marimetti
Eggeir-ilieser*. tiroli együttes, 
Fukusiiimas japáni akrobaták, 
Tarka színpad, a második ágy 

stb. stb.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

aS8

DREHER ANTAL
cs. és kir. udvari és kamaraszállitó 

köb ányal sörfödóje ajánlja

A u p 1 stiii alfáit a. 
IíS-^ erét

gap?* majolika-korsókban
Ezen sör, mely kiváló maláta-kivonatánál 

fof-va legjobban cjánlk&tó, syora kiizkedveli- 
ségre talált a t. közönségnél.

A duplama áta kő tir eredeti ládákban 2u es 
f,0 korsóval kőbányai sörfoziiémben (Telefon öa-34) 
kaphatók Kisebb in nnyisegbea a duplamaláta 
kösör minden nagyobb főszer- és csemegekeres­
kedésben. úgymint kávér.ázakban is kapható.

44714__ ^

Dessewffy Tamás Kőrösmezei 
Rcndörbiztos Mészáros

Kezdete 7JJj (irakor.

várszínház.

Az or?z. m. kir. színművészeii 
akadémia növendő ke in k hv- 

mutató előadása.

A három t«stör.
Bohózat 3 felvonásban. Jrta: 

Herczeg Ferenci

Kezdete 7 urakor.
népszínház.

Délután fél S órakor.
A falu rossza.

Eredeti népszínmű dalokkal. 
IrU Tóth i .-le. Zenéjét szerző 

Erkel Gyula.

Wertheimer lulató
Vili., Hépszinház-ütcia 28. (Uj vásártér sarui)

Sfia és truiniíennsp

Nagy nemzetközi varieté-előadás,
Különösen kiemeieudok:

& $ ta$ és$í S iag n é, Siear m d i ep

a leinbergi színház tagjai
Flick éa Flook ének- és táncz-keVus, Hunyadi 
Emit jeUém-koinikus, Sácskai Jolán keringű-éne- 
kesuő, Búthori Irma népdal-énekesnő stb. s b.

Amiden a nagyérdemű közönség b. figyelmét a 
valóban művészi előadásokra felhívom s nagybecsű 
pártfogásukat kérem, vagyok teljes

44753 tisztelettel
Hunyadi Emil Wertheimer L.
icüve7etö és rendező niolató tulajdonosa.

Vasar-ea ünnepnap délutáni előadás.

, ,^a2G$mE<zs5S5BSKarar

IV., Bfluzeum-körut 35. szám

B8indszeníekr*e 1!
Sirkoszonik

gyönyörű különlegességek nagy választékban, külö­
nösen a legújabb tiTTö

ppaparall kus^CBPtak
olcsó gyári árakon kaphatók.

IV., Muzeutn-korut 35. szám.

kt»'B ¥iai %

‘ M %,
■3/

]Tek. Darvas -Jótsef és Társa inaknak
„Derby;i erötakarmány-gyár

Butiapeaían, IX., íilldi-ut 117. 82.

stearingyertfa,«'Szap9?n-gyár.
Ajánlja kittoS ndtóségü Y-ii'rendű „UN A • stonringyertya 
lí'-ud rendű GLORIA syetfyu x--iWu,ir-t s*ín»*appan
Ima, elein eaoliweger namvlo eeeppai. gyurtinunyai .

Ugyanott
szalámigyár, zsiradékok t'agyban.

A gyá runkban kósztiit szalámi < hindun rúd ja -""u Pec®‘;^J 
van ellátva, melyre bejegyzett v-.'djegyünk van n/oinva. 4

Szívesen ittazoloin, hogv a?, önök alial Istailom részére 
már hónapok, óta szállítót; ..Derby melftjse erőt kar- 

í m-inyn / ai igen Jó eredményeket c.rt< m el. Lovaim igen 
gyoraan hozzászoktak az uj takarmányhoz és mondbatom,

I Dogv igen na;’V kedvvel e-zik a „Derl>ya-t.
ÁmbÁr Ívvairn igen nehéz munkái végeznek, minuig n 

legjobb k*.miiéiül an vaunak, kinézetük kifogástalan, mun 
kaaedvllk tartósan klelágiiö és étvágyuk kitűnő

Ä Derbi“ mc-lnase erötakarm.anyt ir-lud.-n lutulaj- 
1 denosnak a .egrnalegebben ajánlom.

Budapest. 1902 évi október hóban. 4Í625

Schon Ignácz nagyfuvaros
VII. ksr., Bulcsú-utoza li. szám.

ffii^5ii?liMgg3a7eiZgBgfESEg32zra3aiE.s

^»Kinházak heti

Horváth V. 
Szirmai 
Kápolnai I. 
Dóry 
Kiss 11.

Feledi Gaapar 
I njos 
Boriska 
H,iikai Törési 
Göndör Sándor

Es to
Cas-.nova.

Ree riyes nagv Operette 3 fel­
vonásban. Zenéjét szerzetté : 

Barna itaé. 
Személyek

URÁNIA.
D-d .i'iÚTl 4 ó:;.l..'.r

A szultán birodalma.
F.-te

Az an£0l élei.
Kezdete 1., H órakor

A sután 
A feleség ■ 
Bonaparte 
Karbarina 
üonina 
J uoy
Casanova Jakab 
Mózes 
I.ia 
Stella 
ZoC 
fero

Szirmai 
KUry K. 
Kovács M. 
Harmat U 1.
Előli M. 
Kápolnai I. 
Xyúral 
Szirmai 
Küry K. 
Harinatlil.
Dóiy M. 
Kovács M.

Kezdete 7’/a órakor.

poi5jjyijla-9 alj- s's foiipoa-
hmbm. képes árjegyzék bt küld Livu:, u«ui -•

ZOLTÁN DEZSŐ, Budapest Király-ntcza 30. sz.
44780

létfó'

Kedd

>! kir. 
Operaház

Nemzeti
színház

Vígszínház
j

Népszínház ^ színház Uránia

í ■■ “
A bor Csó hon szerzett

1 vőlegény.

I
Casanova j A. A. L. K K. Angol élet

jV. álarezos bál A föld
Csókon szerzett 

vőlegény
Casanova y a. L. E. K Angol élet

Szerda
I

. , .Csókon szerzett Szókimondó | D , , rlengyel zsidf A kuruezok v0ii;£Óliy ; asszonyság B. A. L. L. K. Angol ólet

„ I , I _ ,, Csókon szerzett Boszorkányvár B A- L. E. K. Angol élet
Csütörtök Denevér Essex gróf vőlegény

Fentek
iConstantin abbójCs^kg!ny ““í Sát=a ísiti | BtfcteM AnS0Í ile‘

A kamúliásbulgy Molnár és gyér. Molnár és gyér. . . ^ 1.,-rna
Ördög Hóhért Az ember Csókon k örzeti Casanova jaiolnar us gy r. | Angol élet 

trrgé diája _ vólegony____J_______________ I.___ Balkézről |_____________
íAz aranyember lA bárom grácia El A. L. E. K

A lengvel zsidói A kuruezok Csókon F-1-"-611 Múlná? és gUcU " Balkézről Angol elet
Parisban 1 vőlegény h-

Szombat

Vasárnap

Z*
1vv^

s>:

•rf riy i/,1■ v\ %■>

i -iybrjáu. -‘dty:

tudakozúdik 
asszony csak

Közeledett az esküvő napja és 
a szereirnes vőleg -ay pompás ró- 
zsacsoksorral lepte meg menyasz- 
szonyát. A rózsák );özött egy ér- 
tőkés ajándékot helyezett el, ázott 
biztos reményben, hogy azt sze­
letelt szerelmese és, re fogja venni 
Annyira biztos volt benne, hogy 

el is fe ej l ette meg­
kérdezni. rajton bir­
tokába jutott-e az 
értékes kis csomag­
nak? Csak mikor 
férj és feleség vol­
tak, jön haza lelken­
dezve és magánkívül 
csomag ? Á fiatal 

orömujiongva rohan

\

megvan-e a kis
asszuny vaaá bámul aztán —j -—o- —
a megszáradt rózsacsokorhoz, mit emlékbe eltelt et 
az elhervadt rózsák között megtalálta a lázasan kere­
sett osztálysorsjegyet, mely a szerencsés Hecht Bank­
házból való volt és a mely mint férjet értesítették 
m‘■‘"■nyerte a főnyereményt. Vásároljon osztáiysors- 
,eS“et a Hecht Bankháznál, mert ott nyerték a leg­
több főnyereményt. Budapest, Fcrencztek-tere 6 és 
Erzsébet-körut Zl Húzás novenber t-0. és 21. Egész 
sorsjegy 12 kor., fél H kor., i.egyed 3 kor. nyolezad 

1 kor. 50 fillér.

íí bisdap-íBsii ár«- és értéktőzsde Sh*warx«aios árjegysései«
1902, október 25.

Árutőzsde.
(, Cabonanemüek. — Árak készpcBzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru. _________ —
Á minőségi suív hektoliteremvént és kilogrammonként.

Suza ?S 77 78 73 80 Bt

7 40

7 40 ; 50

-
7 45 I 7 65 7 :o 7 75 7 60

7 40 1 7 CO I 7 45 7 7<> 7 55
—

7 40 1 7 CO I • 46 7 70 7 u.i

7 50 7 6b 1 7 55 7 65 —

7 65 ! 7 70 ------

ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó ál f . 
pénz áru
Lor értókbpn

ÉRTÉ ^PAPÍROK
I ’toliéi ári 
pénz áru

Gazt
1901. ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó ár f. 
a *ru

ko*‘.-értékb2u

. M-V eves, frt. v k.
in ” * ” öüV-j ” írtban |

4 \1 agy."agrár- é.Jár.-balb r. r:, jlokötvínyek
41 . jaiadcl Jegy vf.lti4
41/* n * „ záloglevél.......... •“
/,• JM ált.kÖHZ-b.rt.els.kütv.ílívrelOOfrank. env
4>é Magjai földhitelintézet ... ■ -- forintban.
a 41 évre •
; i ; ; m ..................
4,a, ■ ’ Hzab.óatáíajjav írt.

Kisbirtokosok orsz. fuldbil 103.—' 104.—' 
1UÜ — lüi.— 
100 25 1--1.-4Ó 

9Ü.Ő0 97.űu
lOü. I 101 
lüó 25; 101.2Ű
—‘™*i ~

- *

;-zárm^7ás? nem ed minőség
Árfolyam

kor. -tói !:or.- ig

Ríj re j Eh '.^n.Ui.................. .
i KözépnrniiíMejíU ... .

Árpi

......... I ' .45

......... I G-20
i •: ti. uiy fls- .cnmi.............. j 6.40 :

n f .-o-ir^iidü ......... 6.20 I
'í'jí f üre ti -./avid* . i............... * •

n f-1 s ö - ma k: j >rora ztigi ! —•— 1
ihmántoll .............   | j_

5.5*f

0.60
6.45

5.KO

Tengeri.

, ....................................  1 *20 j <Uu
.................... - ;•

“i B..lt ;.li v. .7. 7.'. .7. ... j ^.60 ! 6.65
< Ár aiitin .................................. j —-— 1 •“

Repote ...
IC. 1U.50

4ij.i Magy.helyi érd. vasúti kötv 

4<yMagyar jelznloghítelbank .

50*/» evre frtlmu

Hat» Ildi
Arfolye-m

pénz áru

Magyar basa 19bü okt. ~F; ! 7Í52

Busa....................
1902 május ... 
190Z október 
lilpö április ...

7.50 1

7.154 7.35

Rozs ••• ........ lílOi. október
190f áprili-H ...

6.34
8.42

6.3C
0.44

Tengeri ...............

1902 jui.iuí ...
1902 au^ujztu.-; 
1902 okt.
19uti május ...

6.60
5.«1

0.7«;
5.72

Zab .................... 1902 október
1902 április ...

6.25
6.23

0.3«.'
0-25

1"US augusztus n.vo ! 11.hó

vf. 1Ó5°,V
frtbau 

50 évre .........
* . írtban j
* 60 évre 1 boroz.-

60 „ ...........
’ köze.kötv. SO „ htban

OU „ ...........
v " rn) fiiban
- " 7 60 „vf. 110% -
" ” 71 CO „ íOOfrkkentj
* UJ eremén', kötvények fi man
„ o,ztrak felülbelyt'g, oá „ ,

nyereraénj kötv 200k.dbokj
” - ÜOOO

10 .Hazai bank-re*tvónytftr*adug ..........
— Hermes magyar általános vaUóüzlel rt.
35 (Hurvat kcre.kedeíaii buuk. ...................
20 1 Uowat leszámítoló banx ...........
11 Uorvát azlavou urszágo . jelzálogbank
20 ,Magy. agrár i .áradvkbank réazv.-t.
3v Magyar általános hitelbank....................
so I , » okt- köz-
0 jMagv. ipar- és kcreakedelral bauk r.-t.
0 ! , , . - , ® okt- köz

:5 frc. Magyar jelzaloRhiteibank 
:5 frc. n r ••• °kf • ^uZ*

30 Magyar kér.skcOelmi res/véir. ar-aaág 
11H M Kir. szab. uaztalvaon-játék r.-társ.
22 Magyar leszámítoló ó<* pénzváltó ‘ ank

. . ». “i-i- k-
,Magyar takarékp. kíUp.jelzálog-bankja

x^ztrák hitelintézet ................ .. •••
1 n ........... okt. k.

()'(1 i. ók-magyar baiik ... ...........
i m agy hí Lercikeilelmi bank
L uionbank ... ». ...........................

> _l

0.— 43Ü.—

715 - 715.50

4'.a M.űriz.közp. Takarékpénztár 40 evre írtban

il. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és minőség

Árfolyam
ti ( tíz áru

Irr-yen hordó 
60 kilogramm ónk ónt Disznózsír

ou kilo^mnünonkónt Szalonna......

Kir ölt,
gbng^ sitjy, : zta buly helyett. 

Mires*’g vCf ;;ramh";ockónt. 

6o k” !Tnmmonként*

Szilva

CO b.i.^irmik, fit 

50 kilo er am ülőnként

I ............................ ........................* '

Magyar, légenszáritott, vidéki ..............
V'árosi, legenszaiitoU, 4 darabos .........

Füstölt....................... ........................
lioe7Tiitii, 1902. évi szokván v-in in oh'1-é> •••

100 darabos .........
” ’’ KG ,. .........

Szerbiai, I9ü2. évi szokvány minőség ...
,, íOo darabos ...............

h.. ., .... ................

........... .. ................................

IAiczerna magyar 1902. évi ..............•
Lóhere apr ^zemfi 1502. .,, ...............

középszemil 1902. ,, .........

76.— 76.50

67" 64.50
65.50j 06.—

11.50 11.75
14.— 14.30
17.75 18-'-.,
ti.— 11.25
13.50 13.75
17.-

' kor.-tói ! kor. ig 
56 — í 63.

.. 60.— 64
,.| 58.- C4.

,.. I e,f>.— vo

Bj Érté

Utolsó árf.
értékpapírod. punz áru 

korona ért

n t ő Z S ti 'S.

a l
•

értékpapírok

Utol-ó
pénz J

at f.

55 korona ért.

Az I- IV. alaf jegy/, értékpap. árfolyama 
llOO kor.-f ‘ .’ éii.-ii'l Ea koronára, o. é.-re 
5vagy - .... ...olt 5c frt.-kcnt, ha arany;

rt.-ia , ■ ö [I, I zre ,zói; 100 márkán-
!zúnt, La .1,. kara c l: löd frankonként,; 

La frankra szól.

I. Ál.tarc adósság, 

a SSagyfti aiiaiasdosedtg.
Aranviár. , ion, 500, 1000 aranyfrt. névért.'

;j,. ■■n'n ón aranyfrt.-ónként
IArai. jár., 00 i ..nv ■ névért, dara-:
] ., ír. ác aranyi«,intőnként
I Ar'anyjxi ,u , adóm., t> „ r. írtként, okt. * ég.: 
!Koronáéit-an járadék, adómentes............... j

* ” ” okt."köz.
„ r.kt. vég. 

'l«g. tbl. var.állami! ar. írtban 50ar. írtáéul 
18K9,i.va» ir.myk., adóm., 50 ar írtként 
1-.— <•••.: unva Ili czüitkölcaön, adóm.
Álla:-.ít-: \a-k -puczéljára, a:dn. ad-,in

11.-70. évi uv<. «Ic.őn, 10" fit. drb = 200K. 
1K70. é.; ■ . Mi fitos drb. =100 K.

iMagv |, - .. kártalanítási kötvény ad m.
'll,írva-- von Kánál, kötvény a .ómentes 
M bennent. kötvény adómentes

, i •" -:kver.-kölcsön,adóm.,20" K.
»- j], 1 - . ti i»•!r. t -lrtvriitHŰirikötvén“

119-80 120.35

119.851 
90.10 
9/ 65 j

97.55

120.35
90.60
97.65

97.65

100.50; 
97 75j 
98.—j 

157- 
100.75'

101.60
98.
99. - 

160.— 
101.75

b) Osatrafc Uiamadosug.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...

i u „ máj —nov........
" ' ezüstben, jan.—jul........

I * n á[*r.—ölet.........,
I Aranyjár., adóin., arany írtban 50 ar. frt kent j
Koronáért«' kü járadék ............... ............... y,
Ál.amsorsj. 1854. évből, 250 frt p. p. 60;

Hamsorsj. I860, évből 6« 0 fr.o. é----- ÍOOOK.,
IkSO. „ 100 „ „ „ = '-‘»»a

, is ;* . íoo . „ „ = 11
’ 18-',4. „ 50 „ „ „ — 100 „ (

II. Más kozkolcsönök.
Bt,lg állam v.záiogk.,arany ban,OOar.f-tkéotj
Bo»nyák-bercze*ov. orsz. köles. 1895. évből 

I fiosnyák-berezegov. őriz. vasúti k.lbtin évből

Budapest sz.-föv. kölcsöne, adóm. írtban

Tem'.-bégavőlgűvizszabályozáei társ. köles.

Ili Záloglevelek közkolcsön-kdtv.
aj Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár részvény tár-.-------
Egyes, bpesti föv. tpénztár frtbau \. kor.-ban

i00.25 100 ' 
100.25' 100.7 
HlU.'Za, 10-LÍ6 
100 25 100.75 
120.50 121.5" 
100 —I 100.50

18).—; 185.— 
15C —: 152. 
»81.— 184.— 
249.— I 253.— 
249. -1 253.-

101 50 107.50 
93.— 94.
99.-1 100. 
99.—I 100—

100 
95.75 
97.50

100 50
101 .— 

96.50
102— 
10 1—

Í01 — 
90.25 
98 50

101.50 
102.- 
97.50 

103.- 
101.

50

41' i M >» *» 1
* , i". ” ” ”, községi kötv... I

/» >• " ” ’ ,, ...
f, jór-zigí s közpV hitel szövetkezeti «»vények
4 Oiztr.-magyar bank 40*l4 evr«............
4 1 ,, 60 ,, ••• ••• •»
'« a Pesti hazai els«l takarékp .küz»égi Loiv.
!i„! ;; ” fMogr.v.uk,so,*»r«

Í'/JPesti magy. kérést- bank ... írtban v. kor.;

*„ 1 ” •’ ” ” kíszs. k.50</,évre
:J‘ ’< ” ” ,, vf.llo*/,írt.i
t'i >> >> ” ’* ” 60 év « .J
t i ” ” ” ” „ 105»/,...

j b) Vidéki cs külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 j Albina takarék-és bite",int. ........... írtban;
5 Aradi polg takarékpénzt. 40 evre ..
5 4" „ vf. 110*7,

n n 406‘/, „ 0 r *u "41'. Arai:m<• gye 11aK arékpón71ar. ... n j
6 * Bosnyák-hercz.egov azab orsz. back 20 evie,
6 . 0 0 rt n !
41/ Deurevzeni «U6 takarékp................ írtban,
6 Erdélyi magyar jelzálog.>ank 40 tvro „ 1
41/, B n 40 „ n
4‘ ó Uorvá'.-dzlav. orsz. jelzÁlogbar.k . . ... s 
4»/ r n kozfc. kotv. „
5 Nagyszeb.ult.tkpt.31>>évrevisszaflz liO'V,, . 
r . „ 40 s iu‘>ü/ss
•r , " 40 „ UJ. kib.frt. v.kor.

» " . " ü . , IV. kibocsátás ...
5 "'Nagyszebeni íöldbltétict.........................óiban

5Vaj s ;;; ;;; ”
®(. 1 * "n VI. kibocsátás ...
3 * Osztrák föl,lbitelint nyeiemény-kötv. írtban

lül.—
92.50
94.50 
94.50 
93. -

93.5"

102.

99—

i eines van takarékpénztár

40 evre C sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
: Adria magv. kir. tengerbnjuz. rt. írtban!
Budapesti közúti vasp.-tarsasag ... ...........

villám, vá.oki vu-ut rí-MZvt.nylars.
Budape.t-pécsi vasul........... ... ... íittjaii
Deli vasul u.b. márkiban. 100 maik.-kent 

1‘JdO évi kihue.-at 100 tranKkeiii 
EŰócs’kir.szab. duuagoznajózá itar..frtbau 
Kutta-odcrvergi vasul 1889. ... ... p

íbL’J.ar.-bati,l 0(> mark 
" 18V1................. frtbau
* w 1891.ar.-ban jloOmarK
* n 0»d.tr-vonal I8b0 írtban 

Mairvar íolvam- és tengerbajóza-i mszv. t. 
Magy^gácaországi vasút i, kibmsatá. Írtban

. » III S » —
” ezüst ............

Magv.ny"ugotiv.(szivar-gyúr-gráczi vonal) „
1 ,874 klbucsa'as...........  „

.1M "vasúti els. köles. Lcr.czéli a,ar., 100 mikként
üsztr.m ailamv-.lSSU aranyban , " , rkki-nt |UsZtr-m.aiiamt.,x ^ 100 frlt4en,

,!Torontáli helyt éraeku vasutaa ...................
I - —

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbon.cut koronában érterdo

V. Bankok részvényei
Bcfizí'tós

An^ol osztrák bank................................... «140
Bpe*tt bankegyesület részvénytársaság 20 -
Rlsfl magyar iparbank ...........................  300

6-40 Fiumtii hitelbank .................................... 160
90 íBudapesti giró- ós pen tár-ogylet ... 200)

103.60
101 70
103.
107.
,lv7-
Jül.úv
133 Ű0
lül.—
1U0-

101 —
98.60

Oszt.:
1901. ; 
évre !

99 — 
117 60
98 60 

117 60
99 60 

10U.-- 
1 Úti. 26 
lüti.26
97,60

lüti.26
108.26]

100.— 
llti 6«j
99 6v 

llti.60 
lüO.uo 
101. 
109 
109.2.
9ti.í

109.
109.2a

90.26 97.

20

600
4Uu

1000

471 — 4,1. jt
466.— 4vfi.

IOvU. 1055 —

461.60 46*2*.-
995.- 1015.—

675 75 G76 2.
15b2. 16b7.—
2695.— 2015.—

■ jó‘1. — 53/.—

VI. Takarékpénztárak részvényei.

12 ‘Belvárosi takaníkpénztár ...........
! Bu«t pest III. kerületi lak tr«;kpénztár 
!Bu«1 apest cr/.&ébeLvttro-si takar<?kpénz.t. 
iBpesti tákarekp. «*s or z. zűu g öl rt 
|Lgy uit bpettli lüvarosi lakaiekpéu/t. 
i Magyar általános takarékpénztár 
! Magyar oieiz. központi lakai ékponztár 
‘be.iiv h«.zai első takarékpéuztz.f-egyt-. k00V;lúU26

200 200.— ! 208 - 
luü! —.
20 J * 196.
40*,: mU7.
600] 2230 
500j ú70.
600 1421).

lü

El*o magyar aertéshizl&ló r* ?zvényt.
Első magyar szellő-la-rés zvén • társaság 
,Eisv pesti ?«podiujn- t enyvgyar r. t.
, L’lumui rizshán: * <io es vizi kémény itőgyái 
iQichwiridt-féie azeszgyar — ,
„Hungária' mű;rág} a c-r kénsav^yár 
ixabelgyar-réizvénytaiakvag — —

, Euoanycsi polgári sert.>7- : • azv«: ::yt. 
Magyar c ukoripar részvét.}társaság 
Magyar lém és 1 ampu-árug ár r. t — 

í Magyar gazizzófény részvény társa ng 
; Mag var ruggyantnáru gyár részvén} t.
Mag} ar vlo.o.I forgalmi rész Vény tár:. 
Magyar villamossági rcsz.en. lar.-a-ag 20
MezŰgazd&eagi ípar-reszvéii} tai»ax.ig 4 )

iNagyizebtm vi.iamosmfi *é zwiiy ári. lot 
'Zx-iuzetk'wit viilamooiagi ‘avsarág — *<J
Num. ciki>/.i wag> viUv.0 v-öu/o r. t. 4
'Popper Lipót faipar észveuytar aság 4«j 
•Szegedi k. nuerfun gyár r«‘szvcuyta. ■» 
Szid. eki tárházak ieazvé. ytkroa-ág 
Tűi«, fun llinutaué rc.izvuuy tanra-ág 
Turvkbirodalmi dvbányejyedáiua. r. t.

XIII. Közlekedéüi vállalatok.

400 425.— 435*
1 470.—
200, -40.—

10UU ?34U— 2640
4-jO s:o.— titiO.—
200 220 —
400 —.—
90j! i99 —' 2oA -

12u0 1375.—, 1 42u -
2v«' 250.- 
2001 492. - 
2uv; 3d0.-

600.

100] — 
I9íi 326.-

VII. Blztotitó társaságok rcszv.
‘ Bu* si biztosító lársaság...........................
becsi elv; é* jurudek biztosító intézet 

' Első magyar áiialai.os biztosító túr#.
oucicre“, pesti .dztusító imc-zet 

Magyar Jég «-a viszont biztosító rt. ... 
„*Seiuzeti“ bale- ci h.ztositv rvazvéuyt. 
,Vnnnonta viszonyoiztusitó Intézet

400 423.- 
40v‘ 580.- 

2O0uN'.176- 
jíOu; lu»
2
; • 176 -
üuv 1475.-

Vlli. Gőzmalmok részvényei.
0 í Concord i a-gú/malom rés? vény tarsas.tg 200: 180.- 190.

f>4} (Első budapc <:i cuzmalom részvényt. 5u«j 1VÜU -- 10:>U.
Vy I Erzséttvi-gőzinalom tai -<as..g .. ................ 4 •• 4v». *»1-

Q iLuiza-guzmalom reh/vt-::} ;iraasug ... -90 211, ‘ 2--1-
: Vea.i hengermalom-íarba-a ................... * • 9.— , «^ •

__ Pesti molnár ,. és «ui-k go/.inuhrin rt. 4.«v 406.—| 415.
20 I Pesti Victoria-guzmalom ................... 300 355. 1 260.

I

11

15

10

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

Bud 4peat azentlőrinczi téglagyár 
Egyesült tég a- es ezemeni«,}»; rt. ... 
E /akínaival. eg> c*. 1- .dzéi’b. és ipán . 
E»zt ígom Kzát/vári koszénbauya it. 
Felsuia.'gva or.sz. Oil. \ ai-s kohutitü rt 
,ls;vanu lég.agyar re-»xvvn>tnisaság ... 
Kik.sebe i gránitkóbényák res/vi. ... 
Kőbányai göztvglag} at részvény tars.

I Koszén hány Et e.*» t«‘giagv ar í «.'zvvny t.
] Le, lm er r;tk«>.i tégla, yar részvényt.
I Magnezit-ipar részvénytarsasag...........
IMagyar asphalt res '.véuyt.a: saság 
|Ma ír var Altalanos kuu. ‘íibuu.. a rt. ... 
'.Magyar kerámiái g\a: rész vén > társ. 
j .^aigótaijáni kuszvi.uanya részvényt. 
! Újlaki té-lti- c'» mé-./vgvtó részvényt.

20 300.- 
200 — 
L'UO 199.- 
2001 196.- 
L'OU 269 - 
200 j 50.- 
2.0 260 - 
52U| 730. 

•ZUj 365 - 
2001
2001 — 
200' 18C. - 
^Uü 243.- 
20 ' 102. 
2ü0| 518.- 
200j 190.-

170

X. Vasművek és gépgyárak részv.
I Elad magyar gazdasági gépgyár rt. 
í .iiinubiua-Schcenlcbcu Hartmann féle
t bajó rt.....................................................
T, gvvi-r- if gépgyár részvénytársaság 

lunz cs tár,a v*.,önt -d- rt elsobbs. 
jMagyar-belga fémipargyár rt. tis. bbs.
IMagyar wagg,..,- c, gépgyár részvényt.
jsadrágl vasipar-tár.uUi...........................
i,XieL„lív u'-gi-pgyár részvénytál saság 
;itlmxmuráuy-salgóiarjaui vasu.tt rt. ...

, , *ng. vég.
Schlick-féle vasöntöde éa gépgyár ... 
l’en,Hoff e, Diltricb gépgyár részvényt. 
Weil zu er J. gép-, waggougyár rt. ...

XI. Könyvnyomdsk részvényei.
r Atbenaeuli* irodalmi és nyo-i dai rt
Rianklin-iarsulat ...................................
.l>ailas- irodalmi éa nyomdai részrt.

30 Adriai m. ki", tengerba.uzási r. z 
Aradi é-« c-»a:i;t«li egyes. * asut i"t turzar.
Baja zomboi-ujvi'.eki h. é. rt.elsObbí r
But v 1 pakráczi vasút elaobbRét;l reazv.

!Budapesti közúti vaspatya társ —
n n ok:, k z.

élvezeti j
1 Budapesti villamos vúrosr va;ut r. t.
i n « « r n
!Bu ..peat-.ízt i.tl .rinczl L. é. vili. v. i\. 
Biidupest-ujpcst-iákvspalfitai vili. v. rí. 

•De -r.:v zen-hajdúnánási h. e v. els. r.
Deli vasat — — — — —. , .

i. k. Szab. MÍ t.
tiölnic/vuigyí vas . rt. elsubbs. reszv. 
Kai'a oder bei gi v . ut — ^
Ka „,g tvinni helyiérdekű v. el . r. 
Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
Magyar-gjicio szaui vasút ..........
Magyar helyi éiu.-ka > usutak rvszvt.
Mag} ar n\ ugvti x alul .......... ..........
Máramarosl »uvasux e* • L6 .egí részx-.

„ turzs-ié'zvenyek 
" " B

Maró -s v ásá vb oly - s z a s z re gén í v. els. r. 
Oriente magyar tengerhaj*• .ási rcszv.
Osztr.ik-magyar aí.amva»ut..........

n n okt. köz.
Pécs-barcsi vasút ............... _................
.szent iorincz.-o/.liitina-nás. b. é. v. e. r. 
Telne*var-uiódúsi helyi e. v. rt. els. r.

2u(- 4-j«;
200 j —. 
200 j —
4tK) 4u2.- 
200 —. 
2Üu, 6!ti.

116.

16U.-

433.-!

200' 190.- 
200 112.- 
200 113 - 
20u, —.-

ICO" 130“ 
4^0 —
4s0 707. 
400 441.

200! 160.

1640.-

155.—

XIV. Sor-jegyek.

XII. Különféle vállalatok részv.
IÁltalános waggonkölcsön-ő részvenyt. 
^■\p 116“ kőolaj tmomiió-gyár résavt. 

80 il intim félő vegyi-gyáruk résziéuyt. ... 
ltitiar-azilágy i olajipar re- zvéuytárs. 
Brassói cellulose gyár részvény,ára.... 
Budapesti Alulano- villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvénytárs. 
Kis,, magyar gyapjumoső és blzoui. rt. 
El Q" magyar részvényserföz.ide

20b 200.-1 210 —

150 120.-! ISO-
10"
hVO.-'V'St —, _.c .
2i O

350.- 360.-
40"
200 190 - 1 200.—
200
2 00 4'7 5 -áiti.5t
400 265.- 2,6.—
ZuO 183.- 150.--
30U 99 — 10J.-

200 130. - 155.—
SoO 490 — 500.—

1U0U 2050.— •2700,-

400 670.- 690.-
200
600 1270.- 1290.-
200 210. 220.
20" 310.— 320.-
voo 2/6 — 280.-
900 250.— 255.
400 610.— 630 -
600 2200.— 2250.—

Bazilika-ló aj egy ......................... ................
osztrák íelalbelyegav sei;
nyeremény-jegy ...........i

Bee.városi nyeremcu)kölcsön l?74 évből 
Buuavárosi svisje :y ............................................

.Jó szív“ egyesületi sor-jegy ...................
_ osztrák felülb.I n rt J1. . ,, r;’'i.t sí var iulza.vKLueluAuk nyeiemt-i-> -jvgy 

n n osztr. fel tv
Magyar vőrüK-keraazt-eornjegy ... ... ^ ^^

” nyerem, jegyi
O.asz vörős-kereszi-sonjegt .....................

^ . osztr. felülbélyd
Osztrák föHhitelintézet nyeiea,ény-jegy ...'
Os/nak vörős-kereszt-sorajegy ..................
Uszít as Liielmtezeii sorsjegy ... ...;
l’áliíi-sorsjegy ................................................ '
'SzelÓlai njer.-k., 100frankonkéntlü-’ u l.am..;

(lDVÜjan 13

XV. Pénznemek.

Arany, magvar vagy osztr. vert.-drhonk nt 
, , s s «-őr.

n „ » Ötürintoő r
t 10 frankos ............................. „
, 20 márkás ............   .
n tűrök aranylira .................... «

Nemet hiiud. v. eg>eu7rt. bankjegy (100 m.
Fianczia bankjegy (100 trankj ...................
Viasz bankjegy (.100 lira) ...........................
Papirrubel daiabonként ...................................
Kon un bankjegy (10U lei) ..............................
Szerb bankjegy (.100 ezüht dinar; ............

XVI Váltók árfolyama (iátraj.

Ain-t« rdam ...........
Brüssel ...................
London .....................
Német bankpiaczok 
Viasz bankpiaczok 
Pária .....................
Svájci bankpiaczok 
Szenipéierx »r

lt 0 hollndi forintért ... 
100 frankért ...........

30 i urlingért ...........
100 márkáért ... .
100 líráért ...................
100 frankért ...........
l'O n ...................
100 rubelért ...........

197.25

239.20 
11G.92 

‘•5.2 
95.17 
91.95 

25S.> 5

197.06

239.60 
117 12 
95.46 
9537 
95.1 » 

‘254.20



oktőb'Vasárnap, október 26. Vasam a p.
EGYETÉRTÉS

fgelléklet 8 294

ul)er el
■égibb, 1unkra. 1

jogczim
t adót íz a-orr
vétérte

vara
a leírulol

lilja c
a viva

divat-osztályában
az oCsak e héten indenb<retie

18 ÜOi
85 kr,b szabás, kitűnő minőség, remek színekben — — — ára 

ék, rózsaszín és fehér színekben — — — — darabba
idü minőség remek színekben, bárom gombos — — párja 

barna és fehér színekben, kitűnő jó minőség, rendkívül 
_ _ _ _ _ _ _ — — — — — párja

gos, kiváló jó minőségű bőrből — — — — — párja
11, posztóval bélelve és spárga talppal — — — — párja
•agy szürke angora és fekete Razé minőségben — < — drbja 
a an kötött, ppttendorfil pamutból, gyémántfekete színben rend- 
________ _ _ — — — — — párja

60 kr, 15 krNői blouse, csakis flanelből, remek színekben — — — *— —
Női blouse, posztóból, legújabb szabás, bordó, sötétkék, barna és egyéb színekben, 

minden nagyságban, még nem létezett cárban — — — — — —
Női blouse, francia flanelből, remek, divatos mintákban, világos-, sötétkék- és pirM

Női ruhacdj, kitűnő minőségű posztóból, sötétkék, szűrke és ieketo színekben, két 
fodorral, legújabb szabás, bámulatos olcsóság — — — — — — T“

Női alsószokuya, puha francia flanelből, remek virágos, csikós és pettyes minták­
kal, sötét és világos színekben, széles fodorral, teljes bőségben — — —

Női Jager alsónadrág, legjobb minőségű, belül bolyhos, rózsaszín, világoskék és 
chamoa színekben — — — — — — — — — — — — — darabja

76 kr

25 kr.

45 ki

25 kr.
70 kr

A fentebbi crikkricre vonatkozó vidéki megrendelések csakis akkor intézhetők e^ha az illető rendelmény legkésőbb szerdáig hozzánk beérkezik

ingyen és bérmentve.|11 KÄ6Y MINTÄGYÜJTERlÉíiY 
II mm KÉPES ÁRJEGYZÉK

i divat szövetekből, flnnell- és 
barhet-kelmékböl az összes 
——— dmczikkekről ■ "■

Segítsetek!!DECKERT és HOMOLKA erük rr
a l -0^-iukelőbb nőibAj, mely­
ben a természet a legkevéabbé 
bőkezű. A hölgyek tehát üröm­
mel fognak értesülni, hogy ié- 
fczik egy teljes on veszélytelen 
x_tr. melylyel a természetet 
szelíd módcn kénye!me~eíi 
kényszerithetjük. hogy e te­
kintetben kevés bbé fukar if - i 

Sv gyen. íz az előkel-> hölgyek 
előtt már ismerete? szer a 
vaíüdí keleti Vónus-balzaam, 

i'teiyet a leghíresebb orvosok 
»-■‘íjai javalják * í t .-nyleg azon t i- 

í iajdons.-.gnal bír, hogy a keb- 
s^jf :. a.et kifejleszti és újra hely i — 

hozza, a szöveteket erősíti, a 
. illák csontkiugrásait elsi­
mítja, amennyiben a keblek­
nek ee y általában bizonyos 
emelkedést kölcsönöz Hatasa 

Ä abban áll, hogy a táplálék Át­
változását plasztikus állapotba n.egkönnylti és elősegíti, mely 
utóbbiak a kebel táj:, n rakodnak le. A már egyszer elért «iker 
a jövőben minden Lv.->nö- Kezelés nélkül fönnáll. Kitelő hatása 
íolylár. . valódi keleti Vénus-fcalzsam azonki vili trís - arcz^zmt 
kt-i íönuz, az arczvonásokatszépíti és egészben fiatalít. Minden 
természet r(-‘7 ’ ro haozuv: « np t.:;y n kifejlődésben levő fiata1 
leanv. mint már 1 íljesen kifeji« tt asszony számára. Ugyanaz u 
sovány, htisszegony férfi?..knál iz hasonló szolgálatot te.-z. Sem­
mi esetben sem lehet o icgkevorbbé ártalmas az egészségre.
Ara egr nagy öveune-:, s i*aig eltart, 5 kor.. 3 üveg 12 kor., 6 
üveg 20 kor. — ~ -;étküldés titoktartás me/lett, vámmentesen
utánvét lel vagy zióíeg-s íizeté^ ellenében Purtó és láda lejében 
1 kor ; kt-i: Mez:-:• Jelesek Sebőn D. főraktárához Basel 
(Svájci) int’-.-zvndói:. levelekre «áj ezt) a 23 fillér, levelező­
lapokra 10

|H ha viszket a tes- 
te, ha sömörös, 
ha bőrkiütései 

vannak, ne csináljon 
semmit, csak egy tégely

féle

táviró-, távbeszélő-, villámhárító- *9 vlllam- 
vllágltásl berendezők.

Gvúr és iroda • Riinflbcctcm Raktár:VI. ieabelle-n. 88. “UUArtaltN ^ Derottya-a. 8.

A magyar tár államvasutak szállítói.

Ki rajiam eegii,
magán segít l

Hogy munkásaimnak, akik gyáram­
ban alkalmazva vannak, állandó mun­
kát biztosíthassak, kénytelen vagyok 
sok ezer pár sajat kesziíményü csiz-

a-rjjcu

AzutánErényiÄ hangosan szóig grafit-mikrofonegyszerűsített Ichtiol salicyltfeltalálói és szabadalom-tulajdonosai. 
Készít: telofonberendeséseket kOl- 
ponttal very karkaposoleeeel, el­
vállalja régi berendezéseknek * egyes 
készülékeknek alapos ételekltéaát ; 
továbbá vlllémhértr.6k, há*t aflrgö- 
nyCk, tűz- ts vízjeled berendezéeek 

készítését a legjutányosnbb árakon.

Telefon automatákkal kombinált 
váltó-áramú önműködő berendezés 

jelzésadásra vasutak számár*. 
Árjegyzékek, költségvetések ingyen 

és bérmentve 42175

Szerencsenaptára Ä halálIma és czipöimet saját elö- 
! állítási éroan eladni, hogy 
vevő körJm minél jebban 

kiterjeszthessem
nalina-csizraa, térdig érő, körusküiCl b: 
Bagaria-csizma cgydarabból, viza-tLatlan, 
Vix-csLzma fényes, tisztliaui való kémen 

IOroszlakk csizma kemény v pub* szár 
Kincs izma lő—20 évesnek 4 54). 10— lő v

4—10 évesnek ........................ ..............
Söi halina-caízma köruskőrül bőrrel és Y. 
A/ összes csizmák bárányt.or-Délé« 1 1 ŰU 
Uraknak posztó, kurö körül bagailuöörre

A that lan talppal................................ . ...
Uraknak posztó, körOskÜrÜl oroszialücal,

hatlaix talppalczngos v. fü ős ........
Bagarlabör sima v. betétes cipő, vizitbe
Vixb'.r ezugos v. elegáns ». .................. .
Szalonlakk ezugos v. fűzős elec;u;§ ... 
Ch*vieanx cxug. vagy fűzni való gava
Fagyott lábaknak izarvasbőr.....................
Alacsony posztó csizma. 61z. és bórtalp;

igen ajánl .tos ... .............. .......
Valódi péter- ári (TdUimi galosni uraknal

vegyen Szagtalan.
Ára 3 korona utasítással Fos 
tán s.zétkilldi es kapható

Diana gyógyszertarA hónap mely napján születtem?
dékkBudapest, *3ő6i/i 

Káro y-körut 6 ez
(Dob-utcza sarkán

Mindenki kísérelje meg szerencséjét « hónap a^on nap­
ján, melyen született. A születésnap mellé jegyzett szám azon­
nali megrendelés esetén nálunk kapható, ha ez időköz­
ben — ami azonban fel nem tételezhető — el nem fogyna

II ti tor
vevők és jegyeseknek

Előfizetni
lehet84644 103941

Titkos betegségekér porti 109935

gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át szer­
zett kórházi és magánorvosi tapasztalatai alapián

gén elönyöa alkatom ki izetesjnálkozik butorsítikség 
létük fedezésére, mivé!
szalon- háló-, ebédlő- 
ég uriszoba berendezé­
sek valamint «-gyes kár­
pité« és asztalos bú­
tordarabok, a régi jc 

hírnevű

Dr.KAJMCSl
mi sa-fáj 34933? v oa. 6» klr. emredorvoa 4e kórbaxl főorvos.

Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít: hugycső- 
folyást, hólyagbajt, sebeket, syptulist, bőrbajokat

M; £
I _ 109940;

' 6323! Egészelgyeagült férfierőt, idősebbeknél is eleciro Más­
ság- vagy Psyhrophnr által. Onfertözést és annak 
u'óbajait : ideg- és hát-garinezbajt és minden 
Dói bajukat. Rendel : 9 órától 4-ig és este 7—8-;g

szállítóCsász. és kir SÁRKÁNY is SCHÜTZI 9 ; 107258? --------6í23 _________92152
j~To~j 52933| 21| lŐ726oj 31 j 6121

A ni, ki?, szabadalm. osztálysorsjáték I. osztályának tervszerű beteljei
*« eredeti sorsjegy 150 kos*.
% eredeti sorsjegy 3.— kor.
*2 ersieh sorsjegy 6.-' kot*.
7 eredeti sorsjegy 82.— kot*.

Fenti számok esetleges bízíosítására meg 
rendelési azonnal, iegkésöbb azonban no 

veuiber hó 2-ig kérünk.

butorczéguél
BUDAPESTEN,

YII-, Erzsébet-körnt 12.
a N e w - York káváhiizzal Bem­
ben, a detail eladás feloszlatása
uuatt tetemmen leszáiiitott ára­

kon kaphatók **S11

« J f_ _  Tülta’mozott
ö raktár

rr.latt ajánlok

kész urihintőt
8 yíy B jj a isgnlcaóbb árak

f VJ I 'y' melleit, m'ig ré*z-
— *_____________j letfiz síéire is.

BOGDÁN JÓZSEF kocsigyáros.
"íraktár: BÜDAPE3TES Vili

Budapesten, Eigyó-ulcza 5. zs1902 3 idény
Clötild-palota (I. emelet.)

Átjáró ház. — Lift-használat. 74011 
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik
Levél utján is biztos gyógysiker.

-'■H.11 iiiuhhmh—I
., Hjzeum-körst 10. II. udvar 3 

tlemzeti Muzeum oldalán 4*768
Gyár: IX., Páva-utcza IO. szám.

Kész g>-ászkocsikról kíllöa árjegyzék. .Nagy képes iijegyzéz 
1 ■ ingyen és Lérmentvr ■■■■ ' -

E5 FIA! HIKDETMENY,
ő ci. éi spostoli királyi Felségének l.ogfelíö elhalározlia folytán ezennel meglndiititik.

a XXIII. magyar királyi államsorsjáték
legnagyobb lért;- és gyermekrn’ua-áruhúza 

az .Angol fezahóí:-lioz

Bi-dapest, IV., Károiy-kcrut 12. sz
Magy. kir. államvasutak.

160173)902 szám.
Hirdetmény.

A ezemélyszállitó vonatok megállásának megszűnte’ 
téso Esztergom jsavargözös megállóhelynél.

Az r.sztergom váius és F.szterg-om csavargőzös 
megállóhely közöli csavargőzős-meneteknek f. évi 
október hú 16-tól kezdve leendő megszüntetése foly­
tán, a budapest-marchcggi vonalon közlekedő és 
Esztergom csavargőzös megállóhelyen menetrendszerű 
tartózkodással bíró személyszállító vonatok, a neve­
zet megállóhelye az említett naptól kezdve tovább- 
intézkedésig nem fognak megáUittatni, illetve Észten 
gom városra szóló közvetlen menetjegyek nem fog­
nak kiadatni.

Budapest, 1902 október hó 13-ár.
1440 Az igazgatóság

(Utánnyomás nem dijaztaUL)

s Társa tlsztvi-elők tizvegjrel éi árvái segélyezésére szánt »lap, 2. a kezdl7űAJ»rLelyÍ Aa vidéki 
Rtidolf kórház. 3. a Magyar Oazdam4zonyok országos egyesülete. 4 a Magyar Országos 
központi Fröttel noegylct. 3. a budapesti Mária Durottya-egyeaüle t, G. a budapesti első 
gyermtkmetihbly-egyesület. 7. a horvát Menta Academics, é. a Steíánia pe-ti gyermek 
k'őrhüz egylet, d. az. orfízá^u» dljnok-egjlct 10. ■ budupegti pollkLmíkai egyesület. 11. 

a bndapest. Mária congregátló.
Ezen sorfljáték. u.is7cs. 76Pl-ben megállapított nyeretr énvel sr alább következő Jútékterv 

szerint 365 000 koronára rugrrak, és pedig :
1 főnyeretn. ISO.ÖOO kor f 2 nyeremény á 5.000 kor. 1 GO nyeremény á 100 kor. 
1 , r.U.COO , j 5 , . 2.000 „ j 100 „ » EO .
1 , 20.000 , ! to „ 0 1.000 . 1000 . . 20 .
1 , 10.000 „ I 20 „ , 000 „ 1 8500 „ , 10 B

Az veaces nyeremények készpénzben űzettefnek ki.
A húzás visszavon hatatlanul 1903 évi d.e» ember hé 30-AaBűdepesten történik.

" Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva. ' "
»""■ " Sorrjegy.-k kaphatók : a m. klr. lottó jövedéki Igazgatóságnál Budapesten (Cse- 

pelrakpart, VAmpalota,) továbbá: valamennyi posta., adó, vám és lóhltetalnál, 
vasúti állomásokon s a legtöbb dohány-tőzsdében és válróüz-letben. *4735

Budapesten, 1902. évi Julius hó t-én.
A m. klr lottójövedéki Igazgatóéig

minden
apjukét 13 írt

i3. a g 1 a nMinden Ulster uj eszmBudapestt élik ah átah Meg
ti vermekr a haíelel inért a péti

feljebb. íiCtjuagyobh tiasiälysorsjegy-lrodn hazunkban.

pont: ez-köput • 50 ss.
Fiókok: 44S13

adja
1 > valaki 
i öld. lég 
Szerelme 
S feledve

Fiók-iiziet (Központi városiim) Károly-körűi 30. sz.

Erzflóbot-körut 54. szMuzeum-körut 11 sz

8EBS10E m EME TSBLE ”eg volt . . . A 
Száz város nö'i 
is emberek lm 
-De zna is szép 
S mint elvkor.

ZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA Intensiv entleeptlfcue , oaalhatatlan 
hátáén e ssaj rest suga elten.

Ir CADCD P M 1 -sászarőIII iAulK U. Hl. ínségehitíorvosá­
nak stt. készitm. 

Központi raktár: Báoa, I. Banernm.rkt 3.
líaktár minden gyógyszertár * illatszer üzletben

Ugyanott kapható: a ce. és klr. szab. Pnritas szájviz, dr. Faber 
"C. M. készítménye. Pnrltas-togkefe háromféle keménységben.

^ 902
Osztr.- m szab.— Montion honorable P&ria 1S78 Eópsarepü Ufitiístaiá

a szív. mint r
1 Cä. kir. szab, déli vaspálva l.áraabág üzletigazgatóság
r i6Í9dfR iz. ..........

Hirdetmény!
Az 1902 év I. felében talált tár­

gyak f. október 27-ón d. e. 9 óra­
kor, kézbeaithetlen s ezamfölöttea 
szállítmányok pedig mondott hó 28 án 
d. e. 9 órakor Budapest állomásunk te-

a nemi betegség és ezek észszerű gyógykezeliséhez czimd 
közel 200 oldalra terjedd munkájának 2i>ik kiadásánalr mélu. 
megünaepelésére a még készletben levő összes példányokatieidinger Kályhagyár bútorokHasznált 

urasági. teljesen Ingyen emto
CD- i

bocsátja a szenvedő emberiség rendelkezésére. A könyv tar­
talmazza az összes titkos betegségeket, önfertvzes, éjjel- 
magömlés, hugycsőfolyás, hngycsőszUkületrk, elgyvng litferti- 
eré, bujafekély (syphilis), feherfolyás stb. alapos leírását es 
legújabb észszerű gyógymódját. Tehát írjon érte mindenki 
minél előbb, hogy ezen becses munkát (volt ára 2 frt 50 kr 
díjtalanul megkaphassa. — Portó fejében £0 tiller bélyeg 

küldendő. Szétküldés zárt borítékban. Czim:

Ehrlich J. és H, perzsa szőnyegek, 'em miit

garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárok, órák 
feltűnő olcsó árban kaphatók az állandóBudapest, IX.Lónyay-utcza 15.

~ Saját gyártmányú .—rr-r^ i

Kályhák és 
központi fűtések

minden kivitelben. 44629 (
Árjegyzék kívánatra bórmeatve

az amerikai ,,Aita‘‘-(|aztaiyhival való fűtés. Minden szalon, iroda 
ss izitíthelj L'-.'S difczt*. képezi. Kémény vagy kéményeső teljesen
átesik. Gézii-ag nem érttzhstő. — Gyorsan melegít. — 3 óra alatt 
vsak a kr. ára gázt fogyaszt! vmz- Ára 70 korona, 2MI

AnüGS’ikai betegaszta!.
Pillanat iáit átalakit'őató éjjeli szekrény, .íróasztal, gyermek* 
asztal, száá-ászt:-!. teaasztalla slb. stb. Ara 30 korona. — 
Kiildnlegeeséeek villamus zseblámpákban. — Prospektus ingyen. 
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.— Felhívás előfizetésre. —■

vV|rí.nJ)c-v el---ivvel uj előfizetést nyitunk 
* . üuakm. Legrégibb, legnagyobb ujság-

: i az országnak, harminezhatodik esz- 
birnl; a magyar közönség bi- 

;;Iltjuí. Ha jogezim kell erre az ön- 
j-.-nt adott bizalomra és szeretet re. az 
i gvotórtés jogezime harminczhat év 

folyton gyarapodott, szaporodott, 
i a legutolsó időben. L j házunkba

külön ujsiigház.ba, ahol la­
téi ívesen felszerelt nyomda á-1 

; ; v ő. Technikailag tökéletesen, köny-
,, a ' va-ható. nagy, pompás|melszésü

KO! tv/
I iáikul

hetükkel.
• t-eV.lik.ijiit^ v lapnak í-men és, be-1 j t a jjester fájdalommal Mr, de a hamvak 

az oivasu. Ilyenek maradunk, Zug- , , .... „ .„,a• : -A- mindenben és mindenki- megléteknek es azonosságának konstatál« a érde-
Vf.[n függünk senkitől, s nem kébea ehbgadva 1889. oki. ,-en nyújtott at a 
....... más" érdeket, csak a közév- missió főnökének; ámde ennek a rcvcrzólisnnk

Rákóczy hamvaiéit.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Kedvelt lapunkban, az »Egyetértés«-ben >Rá- 
kőczy hamvaiért« czim alatt levél jelent meg. 
melyre az audiatur et altera para elvénél fogva 
szabadjon nehány megjegyzést tennem.

Azt mondja az igen tisztelt ezikkiró ur : » Thidy 
Kálmánt adott szava kötelezi arra, hogy a 
Rá k óczy-h am vak hazaszállítását ezélzó bár­
minemű mozgalomban részt ne vegyen !< 

Örvendetesen konstatálhatjuk, hogy a ezikkiró 
ur emez állítása nem Állhat meg a maga teljes­
ségében azért, ha ez ideig maga a Mester nem 
ezúfolta meg a fönt idézett állítást, megezálolom 
én, a tanítvány, a Rákóczy-Kür történetének egy 
szerény munkása.

Igaz, hogy a «P.ákóezy-sir» felbontásának enge­
délyét Pőre Francois Lobry superieur egy négy 
pontból álló reverzális aláírásától tette függővé

hogy a hamvak kiadatására irányuló tárgyalások 
nem fognak egy könnyen lebonyolódni s igy bár­
mily kívánatos volna is az orsz. ünnepségeknek 
1903. febr. 17-én való megkezdése, sokkal való­
színűbb, hogy azt az eredeti terv szerint 1903. 
jun. 15-ére kell halasztnnunl;.

Geszt, 1902. október végen.
Sennoviíz Gyula.

Az

kel.
; ez. Főkéit nut, a lelietetlen po- 

.. t viszonyok közt. amikor jóformán 
: , gész sajtó, alig-alig egy két lap 
'---level, a hatalom szolgálatában 

A szókimondás, az igazság hirdetése,
jog védelme, a mi máskor köteles-

■ Y, ilyen időben a legnagyobb ér-
dem#

, rovatunk égj -kén 1 a KígUijesebb ;
c rmátr-Tyülési ! udósitá • >,nk a legt er je-

vfi.nr .-vLbeir. A; n,.-.;ig lutgyományai ki­
váisjál; igy s kedvező forrná ja. bőséges

iá "Ai uban
dehne teszi lehetővé.

ezenfelül megtalál az olvasó 
ege-fi', irivatott írók kommentála- 

naiittien e-'-ményt. Hatalmas uj-
uonságrovat, tarka és eleven külünfé- 

-K. bőségi • táviratok, társadalmi czik- 
, k. .Víos képek tv-z.ik a lapot. xál- 

issá s emellett bőséges helyünk ma- 
, d a szépirodalmi résznek, amelybe a 

óbb :>■: ivók nagy gárdája dol­
goz! k.

£z idő szerint két fulvia!;!sós közlemény je- 
: értik meg az ,. t Így el érté '"-ben. Eötvös 
Károly nagy müve :

A nagy per.
r-ror tv óta folyik s ma sincs vége.

Azután Gabriele
olas

d'Annunzió. a hírneves 
költő politikus, művészien föl­

épített regénye:

A halál diadala.
L'j előfizetőink, akik most szaporiljáka régi,

; .-égé-" tábort, az eddig megjelent re- 
■ ly rtást teljesen irigyen kapják.

\z e! ii/etőnek egyébként karácsony ün­
nepére becses és kivédő értékű ajttn- 
dekkal kedveskedik az újság, a mely 
'övőre még egy újítással lepi meg az 
olvasót, olyannal, a mely külsöorszag 
beií nagy lapoknak általános népszerű­
séget biztosított.

Előfizetni ';gez<. z.eruLbcn postautalványor 
lehel, a mely az Egyetértés kiadó- 
hivatalába küldendő. Varmegy e-uteza 11. 
-zári alá.

Előfizetési á^ak:

F.gy hónapra 
Negyedévre 
Félévre . . 
Egész évre .

fi k. CG f. 
-10 „ - „ 
20 „ — „ 
40 „ — „

Az Egyetértés kiadóhivatala 
IV., Vármegye-utcza 11.

s nem
közér- missió főnökének; ámde ennek a revcrzálisnal 

L. J. ur által érintett (4-ikj pontja nem orra 
kötelezi o Mesteri, hogy a Rákóezy-hfímvak 
hazaszállít ásót ezélzó semminemű mozgalom­
ban részt ne vegyen, hanem, hogy ilynemű 
agitácziót ne kezdjen.

És itt a lényeges — és a jelen körülményekre 
nézve nagyon is fontos — eltérés L. J. ur czinke 
és a történeti igazság között. A * részvétéit» és 
a «kezdeményezést» nem lehet identifikálni! 
Ám legyen más a vezér, de a Mestert, — a buj­
dosók szent, «édes keserves laiita földjének» hü 
zarándokát, Rákóczy szent hamvainak föllalálóját 
kora történetének legilletékesebb s legnagyobb 
tudomárivu faktorát — kihagyni nem lehet, sőt 
mindent el kell követnünk arra nézve, hogy a 
mozgalomban való részvételre megnyerjük. Ettől 
nem tiltja el az adott szó szentsége

Alihoz, hogy Rákóczy és a »Nagyasszony« 
szent hamvainak hazahozatalára rendezendő ün­
nepségek »okvetlenül 1 febr. 1 /én« kez­
dődjenek. nem ragaszkodhatunk oly határozott­
sággal, mert :

1. A szép terv — fájdalom — még csak a 
kezdet kezdetén van és csupán 4 rövid hónap 
választ el a kiviteltől! Ám ez a négy hónap — 
mint a múlt ez irányú meddő törekvései elégge 
igazolják — nagyon kevés ahhoz, hogy a mozga­
lom országos elterjedését s Rákóczy szent emlé­
kéhez méltó ünneprendezést nyerjen! Mert hát 
számolnunk keil bizonyos bécsi körök és ezek 
révén szerte a hazában lappangó bécsi szellem 
alattomos akadékoskodásaival i=, mely e par 
excellence ideális és csupán történeti kegyelet 
jellegével biró ügyben ismét csak politikai tünte­
tést és nntidinasztikus törekvéseket lat.

2. A lazarista atyák korántsem fognak oly 
könnyen beleegyezni abba, hogy a több ember­
öltőn át szent kegyelettel őrzött hamvaktól meg­
váljanak, hiszen láttuk, hogy a Mesternek mily 
rendkívüli fáradtságába, rábeszélő képességének 
mily erejébe került megnyerni Lobryt csupán 
csak a sir fölbontása eszméjének és ismét mennyi 
időbe kei ült, míg Lobry közbenjárására a rendi 
konvent és Bonetti intemnntius is megadta az en­
gedélyt a sir fölbontására.

Aztán mit következtethetünk a misszió-főnök 
azon eljárásából, hogy úgyszólván az utolsó pilla­
natban még egy reverzális kiadásától tette 
függővé a sir fölbontását VI Azt, hogy a rend 
féltékenyen őrzi és minden szándéka tovább is 
őrizni galatai egyházánál; eme főnevezetességet 
hogy ha csupán a sirfölbontás, Rákóczy hamvai 
megléteién k és azono=ságának konstatálása, 
mely elvégre magának a rendnek is érdekében 
állt — oly sok nehézségbe ütközött, oly sok 
czeremoniával, elővigyázattal jurt; szinte bizonvosi

válsága.
Irta: Dr. Sebess Dénes

országgyűlési képviselő.

A közeli időben, november havúb-an Ko­
lozsváron összeülő református egyházkerü­
leti közgyűlés óz egyház belső szervezetét 
érintő olyan javaslatokat fog tárgyalni, a 
melyek fontossága, a jövőt illető nagy bord­
ere je megérdemli, hogy a közvélemény ve­
lük foglalkozzék.

Nem kevesebbről lesz ott szó, mint az. 
egyház régiólkotmúnyámik teljes nüdaki- 
táséiréd, a z eddig lén n áll ott egyházme­
gyék egy részének eltörléséről, az ügy- 
nevezett püspöki vizsgalat alatt álló 
egyházak megszüntető' erői. A reform-ja­
vaslatok, ha elfogadtatnának, a tervezet sze­
rint már ti jövő év kezdetével életbe lépné­
nek s az erdélyi református egyház, az uj 
szervezet alapján igozgattatnék.

törekvésekre vezetjük vissza, mely a történeti 
fejlődés külön sajátságainak feláldozásával, a 
magyarországi református egyházaknak egységes 
igazgatási szervezetet akar adni és ennek mintá­
jául nem az erdélyi, de a Királyhágón inneni 
egyházak szervezetét fogadta el. A javaslaton 
végig vonul a törekvés, mely felkapott és elég 
népszerű jelszóval a »paritást« hangoztatja egy­
házi és világi elem között, hogy ott a l ol a 
világi elem számbeli túlsúlyát látja, azt v;=sz.a~ 
szorítja.

így az egyházmegyék képviselői egyenlő szám­
mal a papok és világiak közűi választandák és 
nem szabadon — mind eddig. A futamidők és 
középiskolák tanárai nem lesznek egyenkinl 
hanem ■ sak vá’asztott képviselőik utján tagjai a 
közgyűlés -,ek. l.egr dikálisabban végez a kilem-z 
— legtekintélvesebb püspöki vizsgálat alatt allu 

1 egyházközséggel, ezek egyszerűen megszűnnek 
beolvadnak az egyházmegyékbe, főgondnokaik, 
gondnokaik tisztsége megszűnnék.

Ma, minor az erdélyi református egyház ne­
héz idők elé néz, mikor a katholikus püspöki 
ezekben egy dúsgazdag, hitbuzgó, agilis ifjú püspök­
ül, kinek irányítása, vezetése alatt az erdélyi ré-

Az erdélyi református egyház százados tüvl<;- 
neti fejlődése vaskövetkezetességgel őrzi meg. 
Tartja fenn azt a hatalmas elvet, melynek erejét, 
szabadságát köszönhette az egyház, mely megsze­
rezte Erdélynek a tornai 15ő7-iki országgyűlés 
végzésével az örök dicsőséget, hogy Európában 
a lelkiismereti szabadság ib pioklamáltatotf leg­
először, ez az elv az, hogy az egyház nem elkár- 
hozott rend, hanem a hívők egyeteme és a vilá 
giak annak igazgatásában, fér,tartásában, védel­
mében egyformán tevékenykedhetnek az egviráz 
felszentelt férfiaival. Az egyház legrégibb szerve­
zete az 1872-ben életbe léptetett törvényeket 
megelőző időben a teljes egyházi főtanács tagjai­
ként elismert minden patrunust, minden birtokos- 
nemest, >ki vallása iránt huzgóságút tettel 
bebizonyította.« Az újabb szervezet, mely az

szőrűén elvágja a szálakat, melyek i 
kei, Telekiekéi, Zeykeket, ßircsaiákat 
főrangú előkelő re fúr mátusnUat az 
fűzi. Elejti a tanodák erős. hazafi? 
tanultsági! „tanán karát egy 
maguk az eavháziak sem hívei.

fik; ivei t.

z hév .cl nyúl hozza 
Un ebe Rés fájához

Livii ti iiibozttlát. vjguit

egyház
lu,.-’'. iltili; k
lény c-1 < 1 •.
;i iu. mi IV’-i

Met 
7. a d I. is 
cicién
Pedig annak áldozatul vábctil 
életerejétől fosztottuk meg.

A vcformjavaHatok targyahi-a elv sulyo 
1 őzünk. A"? eddigi ivíormátu;- 

-,,-érdeklődést léteitek, e. Ili­

ié, _ váltál..n néni adott tér! a 
,!.r-, u java-lat nincs mvg-

hazafias konzulunkat szemelték ki áldozatul. Egyik 
előző levelemben említést tettem arról, hogy 
Wein konzul a Zseni József tiszteletére Mc Kees- 
porton rendezett lakomán résztvelt és ebből az 
alkalomból nagyobb szabású hazafias beszédben 
leálezázta a pánszlávokat. Ennek a beszédnek 
eay részét az Egyetértés közölte s úgy látszik, 
megtette a maga hatását, mert a pánszláv urak 
mérgükben nem tudnak hova lenni. Boszut forral­
lak a konzul ellen és rendes fegy-verükhöz, a 
dennncziáláshoz " kapnak. Besúgták ugyanis a 
washingtoni kormánynak, hogy a konzul amerikai 
politikai ügyekbe avaUozik, hogy magyar politi­
kái folytat itt Amerikában, s hogy a washing­
toni kormány ennélfogva cimozdiüatásáról gon­
dolkodjék. Ez arczáílan ásltálódással szemben az 
amerikai magyarság azonnal álláspontot foclau. 
majdnem minden nagyobb magyar te'open nép- 
gyűléseket hívtak egybe s e népgyüíések hatá­
rozatai ugyancsak elmentek Washingtoniba, ahol 
megértetik majd a f,.szkelvdökkel, hogy melyik 
oldalon vari az igazság.

Az Egyesült Áiiamokban jelenleg az általános 
érdeklődés a énbányf-sznk sztrájkján összponto­
sul, mely kinő?, válságba sodorta az egész orszá-

i,ap i-sávba szökött 
;r:á!. mely azelőtt 
magas ér mellett 

New Yorkban a 
ott téglákkal fűtik 
végzik. A magyar- 

síié persze nagy mérti kben van a sztrájcban 
érdekelve, a menny iben százezernél több magyar 
és tót kereste km; ken;-rét mint bányász és ezek 
most. már hónapuk óla i.ereset nélkül vonnak. A 
"-zlrájklerütcten vk magyar üzle
is megásta -.íját ztr.ijk, a

v oitak

islat egy- £’• I. A A?. r;r-t. A ára I ihetetl f fi
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s a többi Tik av ií illáiba Irr-riill S hl'' r
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aggodul ír1 • i-.1 ni 
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vatalo- 1 . '
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Elfogadásuk 
Ezzel pedig

mm- í-.!7,ifva.
ulupiaiLan icndiil meg az er-

ís'tembernek 
mennyiben többen 

kénytelenek. Fölötte 
tássa! van-eszt raj

délvi refovüiatU'" cgvliá/, mviynok szegenx 
ov'Yh; zköz-ici lcgiv •.’•yobb h-szv meg ma s 
a "liivök ulyos mi-gtci-liellotc eve! tarthat;;! 
fenn magul' Az < r-d -lyi r< formátus egyház 
érdekei azonosak az erdélyi magyarság ér

egyházkerületi közgyűlést tette • a legfőbb kor- dekeivcl, mindenütt a nemzetiségek lakt-
mányzó, törvényhozó és bírói hatósággá, ez eível 
tel|cs mértékűén engedte érvényesülni, mert az. 
egyházmegyék, főtanodák gondnokai, az egy­
házmegye szabadválasztására bízott képviselői 
kiküldésével megtalálta a módját annak, 
hogy a református egyház világi hivői, tár.-a- 
lalmi, politikai tekintélyei ott foglaljanak helyet 
\z egyház legfőbb igazgató-szervezetében.

A milyen kiapadhatatlan erőforrás volt ez a 
békés munkálkodás időszakaiban, épp oly hatal­
mas bástya volt a megtámadtatások idejében. A 
magyar református egyházak külső — organikus 
szervezel tel — a konvent. gyüiE .-ken kiv-.il aiic 
bírtak a múltban. Mindenik egyházkerület és 
pedig a Királyhágón inneniek épp ugv, n.irrt az 
erdélyi féltékeny szívóssággal ragaszkodott sajá* 
történelmi fejlődésén alapuló önkormányzatához, 
a parlikulai izmusban erőt láttak és talál­
tak s óvakodtak külsőleg egy egyház társasággá 
ogy.-sülni autonómiájuk feláldozásával, mert a 
múlt tapasztalatai azt igazolták, hogy az egyház 
szabadsága a külön álló védvárakban jobban 
volt megvédhető.

Az erdélyi egyházkerület sok tekintetben elfi-rő 
fejlődést mutat a többi egyházkerülethez hason­
lítva. Nevezetesen a világi elem befolyása, 
helyzete az egyházban határozottabb, erősebb 
alapokon nyugszik.

Nem csalódunk, ha a reformjavaslatokat azon

területeken.
Pusztulását, gyengülő.-ét um/.vétlenül nem 

nézhetjük. Óva .ntjük azokat, kik a kerületi 
közgyűlésén tanáe.-kozü-ra gyűlnek össze, 
hugy a mai súlyos lie); /-then oly váltsag 
elé ne vigyék az egyházat, melynél nehe­
zei,}) és vuzedelmesebben századok óta nem 
mutatkozott.

Amenta* level.
Kew YorK, okuiber közepén. 

yjVfi p soraim P-ídapestre érkeznek. Zseni Jó­
zsef, az Országos Nemzet; Szövetség küldöttje is 
nyilván odahaza lesz már, vagy legalább is kö­
zel a magyar hazához. Kétségtelen, hogy ö mind­
azokat, amiket Amerikában látott és tapasztalt a 
nagy nyilvánosság elé fogja hozni és igazoini 
fúrja azt, kegy mi amerikai magyarok itt az ide 
»enben nny ur szellemben élünk és híven gon 
dost odúnk an J, hogy gyermekeink is megmarad

janak magvam r.ak.
Az ünnepségeknek, amelyeket Z:eni József jüt 

lével és közöttünk való tartózkodása alatt rendez­
tünk, utójáiékuk is van. A pánszlávok ugyanis 
még mindig nem nyugosznak. Hiába szenvedtek 
vereséget New-Yorkban a diszzászló ügyében, 
hiába Clevelandban a Kossuth-szohor dolgában, 
fik folytatják a harczol s most \Yein pittsburgi

üzleteik-n túladni 
érdekelt megtudni, vájjon a 
a ma, yar- uzági vi’zunyo'.ra. Elmentem egy bank* 
házba, a melynek főtelepe Lipcsében van ugyan, 
de mely itt New-Yorkban nyolczezer az Egyesült 
Áiiamokban szétszór, kisebb bankház szamara 
foganatosítja a peiizivüldcrnényeket Európába é.~ 
igy Magyarországba is. Gondo.t,-.m, hogy értékes 
ér, érdekes adatokra fogok bv.kkani > " nem csalód- 
l-ini. A bankház rendes körü.mé; yc-k i üzölt más­
fél és kél milbó korona között váltakozó összeget 
útid hetenkmt Au-ziria—Magyarországba s ennek 
z összegnek oioszlánrósze Magyarorszagba megy. 

Az utolsó három h- napban azonban a heti külde-_ 
menyi k nem haladták túl eg szer sem a millió 
koron.it sut egyes heteken át alig küldtek többet 
hét-nyu ez százezer koronánál. Látjuk íme, hogy 
az amerikai nagy bérharcznak mily messzemenő 
hatása van s hogy következményeit számoa 
magyar faluban megérzik majd a télen keresztül.

A bányászok sztrájkjának nagy a politikai fon­
tossága is. Tudvalevő dolog, hogy a jelem eg 
iraikodó republikánus part a toki p nzesetr s igy 
a trösztök! ak pártja. A ezénlrösztnek következ­
ni övei a'att szenved azonban jelenleg az egész 
ország. Roosevelt elnök t-hát nagy kelepczébe 
jutott Vagy eljár a széntröszt ellen és akkor 
maga ellen uszítja a pénzkiráiyoKat, a kik pedig 
a republikánus pártnak oszlopai: vagy pedig tét­
lenül nézi továbbra is a trüszlöi: gazdálkodását s 
akkor maga ellen uszítja a polgárságot és a mun­
kás világot s veszélyezteti újból való megválasz­

tatását.
[gaz ugyan, hogy a napokban magához idézte
. . 1 • __ r —'iv,z1 «X » 'n’1 ini<ibékés kiegyezés czéljábói a bányatulajdonosokat 

meg a munkások képviselőit, de békéltetési kí­
sérletek csütörtököt mondott. A demokrata párt 
persze azonnal kiaknázza a helyzetet és a szén­
bányák államosítását v.Ue föl partpolitikai pro­
gramijába. E programra megvalósítása azonban 
— sajnos — jámbor óhajtás fog maradni.

S 2$.

Iz tgyeiértés tározája.

— Az törté?, eredeti tárcz&ja. — 
zom erdők, melyen aranyos ligetekben 

Héu :: sípon fajt egykor danát
Ah. mindig csókba halt e noia át 

Eleje hulltak attól önfeledten 
L>ryád. hachansnö, nymph a és najád.

t valahányszor elhangzott danája,
1 gv rémlett: uj dalt zeng o csalogány, 
i.s uj dalt zeng a költi) valahány . ..
S uj eszme villan a tudós agyéiba 
E uj rés fakad nagy titkok fátyolén.

1 valahányszor cgy-egy csókot őrzött: 
föld. lég es viz mámorban reszketett, 
Szerelmes vágy járt át minden szivet. 
S feledve bút és nem ismerve gondot, 
igy súgta ó meg: itt a kikelet!

Rég volt . . . A szent erdők helyen azóta 
Száz város nőtt: zugó körengeteg 
és emberek haliak meg s istenek, —
De ma is szép a fülemüle-nóta,
S mint egykor, épp úgy zöldöd a berek

Es .száz titkos vágy, száz feslő talány 
‘"remiö lázat ont, mini hajdanán...
Ali, egy egész mindenseg zengi szerte 
-«em nult meg, él — el mindörökre Pán!

Tele kés íibla.

juváfjaiiiak megírja $i magyar Lirodtuom 
történetet. Megírja más históriai alapon, más 
elfogással, mint a hogyan eddig nemzetünk 

történetét megírták.
vX történetírás fötényezöje vezérli ebben a 

műben a hisztorikust. A nagyszabású mű 
első füzete előttünk van. S már ebből vilá­
gosan latjuk, hogy Aesády Ignáczot a leg­
igazibb históriai szellem inspirálta, az a 
szellem, amely nélkül a történetírás egy­
szerű kronológiává lesz ; tények telsorolasa : 
íz események egymásutánjának elmondása. 

Nem fűzi össze a kronologikus sorrendet a 
nemzet benső fejlődésének ösmerete. Nem 
„utunk bele mélyen a birodalom leikébe és 
szemünk elölt nem vonulnak cl azok a té­
nyezők, amelyek a nemzetet azzá tellek, 
amivé ezer esztendős barcz és munka után 
lett.

Ac-sádv lgnúcz eddigi munkáival a X\i. 
és XVII. századról Lebizonyitolta, hogy his­
tóriai felfogása éppen ezeket a tényezőket 
tartotta a kronologikus rend mellett a leg- 
ontosabbnak. Flvh lút a nemzet múltjába és 

figyelemmel kiséri azt a tüz-kohút, a mely­
ben a nemzet ö - ereje megaczélosodott. Akár 
a végzet akarat anal lógva, akar a neni/.et- 
ben "rejlő nagy intellektusnál fogva fejlődtek 
ki a nemzet harczai és vett irányt a nemzet 
... .ődése: az benne van Acsády Ignácz 
könyvében, mert benne van a historikus lei- 
fogásában.

Nemcsak az uralkodók egymásután való 
felsorolása, nemcsak a béke és háború kor­
szakainak tanulmányozása és leírása lelkesi-S a szív. mint rég, épp ugyr gyűl szere

lemre, léYuTtörténetirónkuL Annak a munkának a

A magyar birodalom története.
fiiét kötélben, irta : AC'ády lgnúcz. Az. Athenaeum 

kiadása.)
— Az. Egyetértés eredeti tarezája.

Türténetirásunk megint gazdagodik egy 
nagyszabású munkával. Acsády Ignácz,
egyike legmélyebben gondolkozó történet”

története, a mely ezer éves múltúnkon végig 
vonul, a fejlődés korszakainak ‘egyes stádiu­
mai, a benső históriai okokkal együtt, 
a. melyek azt a munkát szabályoztak, Korlá­
tozták, vagy kifejlesztették: ezek adják meg 
Acsády lgnáeznak a vezérfonalat a türte- 
netirásra.

Annélkül a história csak hang, amelynek 
a szellemben és telíogásban nincs^ vissz­
hangja. Csak ez ad lelket a történeti vasnak. 
Mert éppen ennélfogva védik ez a müa ma- 
rr\-ar birodalom munkájának is benső törté­
netévé. Kifakadnak szemeink előtt azok a 
források, amelyek a nemzetnek termőföldjét 
táplálták; a benső rugók, amelyek munkára

bírták; az életföltételek, amelyeket magának 
hosszú liarczok közben teremtett.

Látjuk a politikai küzdelmeket azoknak 
benső históriájával együtt: látjuk azt a te­
vékenységet, amely nagyszerű polgárosítás­
hoz vezetett a századokon át. Az összes 
változatokban kiséri figyelemmel Acsády lg- 
náez ezt a polgárosító munkát; bemutatja a 
nemzet ez irányai munkájának egyes tuko- 
zatait. stagnáczióit, ujraalakulását az ural­
kodó tényezőkkel, az akadályokkal és a 
munkát elősegítő fölletelekk-1! együtt.

S igy válik ez a mii a nemzet polgáro­
sító történeteve, urai megbecsülhetetlen ér­
deme ennek a históriának és ennek a türlé1- 
nésznek.

De tovább megy mindig mélyebben ez a 
hisztorikus a nemzet tejlödesénck szemléle­
tében. Figyelemmel kisérte ezeket a nemzeti 
eszményeket, amelyek a magyarság elemeit 
e,rvsérres ege zsz.t- cilvasztotlali össze. Fial 
kudó, hadakozó és munkásosztályok egymás­
hoz való viszonyát túrta föl és megjelölte a 
benső érintkezési pontokat, amelyek ezt az 
összeolvasztást akár gátolták, akár elősegí­
tették. Látta a hisztorikus szemével az egyes 
osztályokat a maguk körforgásában ; a nép 
minden rétegét fönn és alant és kifejtette, 
hogy mennyiben járultak hozza, mennyiben 
nem a nemzeti állam kialakításához. Elvezet 
bennünket a nemzeti és nemzetközi politika 
kohóiba az egyes korszakokban és mindenütt 
keresi a nagy érintkezési pontokat, ahol ti 
tényezők találkoztak; de elvezet oda is, ahol 
a tényezők szétváltak.

A iürkészése közben nem hagyja figyelem 
nélkül a polgári szervezkedés egyetlen réte­
gét sem. Legalább ezt látjuk programmjá- 
ban. Már az első füzetben, a melyben a 
nemzet őstörténetét tárgyalja, látjuk, hogy 
már abban a homályos korszakban is keresi 
és megtalálja a szocziális tényezőket, u me­
lyek később a korszakok szerint lassúbb, 
vagv gyorsabb fejlődésnek indultak.

Ilyenformán ez a mü nemcsak a munka, 
nemcsak a polgárosítás, hanem a nemzet 
életének történetévé lesz. Méltó kiegészítése 
nemzeti történetünk irodalmának, amely ép­
pen ebben az irányban volt hézagos eddig- 
elé.

A nagy históriai müvet két kötetre osz­

totta be a szerző. Az Athenaeum ezt a mü­
vet füzetekben adja ki és pedig igen díszes 
kiállításban. Gyönyörű rajzok díszítik a fü­
zetet. a melynek fénye minden tekintetben 
oly kiváló, hogy első tekintetre azonnal fel­
tűnik.

A szép rajzokon és az óriási tárgyon kí­
vül a történél stílje, pompás nyelvezete kü­
lönösen vonzóvá teszi, mint olvasmányt is, 
ezt a müvet.

Azonkívül olcsó és ennélfogva ig|-n köny- 
nven meg is szerezhető ez a könyv. Lgy-egy 
lilzel. ara >.0 filler; az. egész, negyven fü­
zetre terjedő munkának bolti ara pedig — l 
corona lesz.

Tímár Sianlezlo.

és reszketni kezdett. Lgy kepz«. 
sorsa össze van forrva azzal i 
zakatoló vasszürnyeteggel.

\ hogy a 
prüszkölő,

Hippolyta rendkívül nn-N

A HALÁL DIADALA.
regény.

Irta: C A BR1ELE D'A N N U NZ1 <
VI.

György csaknem mindennap ellátogatott a 
halászokhoz. Kedvencz helye volt ott az áb­
rándozásra és tépelüdésre. A halászok meg­
szokták látogatását. Mindig bőkezű volt hoz­
zátok. A napsugarak ellen, durva vitorlák­
ból sátort, csináltak neki, ahol elábrándoz­
hatott.

Ott töltötte a nap nagy részét, s vissza- 
^ on dolt a régi időkre, amikor szabadon és 
boldogan élt. Eszébe jutott egyik útja, me­
lyet az Adriai tengeren tett. Vájjon mit csi­
nál most az ö régi utitársa: Adolf Astorgi! 
Nem régen kapott tudósítást tőle Gandhiból. 
Levelében bejelentette, hogy nem sokára ke­
leti édességeket fog küldeni.

György tisztában volt vele, hogy meg kell 
halnia. Mindenben csalódott, ami az életet 
kívánatossá tette előtte. Valahányszor a fé­
nyes vasúti sínekre nézett, mindannyiszor 
sajátságosán elszorult a szive. Lázasan fi 
gyelte a vonat érkezését s ha meghallotta a 
jól ösmert dübörgést, nyugtalanság fogta el. 
Az alagút közel volt a halászok szigetéhez s 
György a sátorban álmadozva. hallhatta a 
vonatok érkezését. Néha, amikor váratlanul 
jutott el füleihez a zakatolás, osszeráziíóuott

v-ndett. a mi­
kor György egy alkni uuum! tudtam íidb. 
ho,TV zongorát vs Írni;, egyeket ndelt. Alt 
Ivei! hálás volt m ki ezért'a meglepetésért ! 
Végre lv-z valami, a mivel emzfiutik a vég-
teleniil hosczu napiik unalm ' Mt-_ ..

Veli;)' - szült, a m> nemi malicziával. 
de mindéii keserűség n- lkül tehát ezen­
túl nem fogsz annyi időt tölteni azon az át­
kozott halász-szigeten . . . Fgy-e? • • • 

Közeledett hozzá, tejet két tenyere köze 
vette és mélyen a szemébe nézett.

__ Valid be, — folytatú egészen elki-
gyulva és bizalomra hangolva. valid be. 
hí,trV csak azért mégy oda, hogy . . . _

— Miért ? — kérdő György, a ki érezte,
hogy el sápad.

NY Azért, hogy menekülj csókjaim elöl. 
Halkan és lassan beszélt, minden szótagot 

külön hangsúlyozva. Tekinti ívben leírhatatlan 
keveréke volt a szenvedélynek, gúnynak, 
gonoszságnak és büszke égnek.

__ Nem igaz. V... Talán nem igaz?
Két tenyere között szorongat la a férfi ha­

lántékát. Aztán lassankint a haját kezdte 
imogalni, megfogta a fülét, raftiniro/.ott mó­

don ingerelve kedvesét.
__Nem igaz ? . . . Krade ciiyan meleg

hangon, a melyről tudta, hogy sohasem té­
vesztette cl hatását Györgyre.

A férfi nem felelt. Behunyta szemeit. Egé­
szen fogva tartotta a no varázsa . . . 
Erezte, hogy legnagyobb ellensége ismét 
győzedelmeskedett rajta ... fudta, hogy 
Hippolyta mit gondol:

— Nem menekülsz tőlem. Tudom, hogy 
félsz hatalmamtól, de én nekem semmi sem 
okoz nagyobb gyönyört, mint ha látom sze­
meidben azt a félelmet cs mégis uralkodom 
rajtad ...

Vili.
Gyakran, amikor György ttippolytával ß 

tengerparton állott és elnézte a mélységes, 
félelemgerjesztö hullámokat, azt gondolta 
magában:
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TANÜGY.
Kultúránk jövö esztendeje.

— A kultuszbadget. —
Tájékoztatni akarjuk az olvasót a vall as 

t's közoktatásügyi miniszter jövő év; költség­
vetése felül, hogy t. i. a 48,005.888 ko­
ronára rugó, a rendes és rendkívüli kiadá­
sokat magában foglaló tétel miként oszlik 
meg a közművelődés különféle agai közt.

Ismertetésünknek tehát szigorú informatív 
jellege lesz. Tartózkodunk ezennel a kriti­
kától. valamint a dicséretről. Azokat a le­
ieleket. melyek a jelen évivel megegyeznek, 
vagy I sekélyebb változást mutatnak, nem 
említjük. A legapróbb részletekig sem me­
hetünk ebben az ismertetésben, mert álékor
az egész költségvetést Menő lenyomatnunk. \0rrínyhMsiig: * ur^fgi

Állami gimnáziumok és reáliskolák.

Kendos kiadás összege 4,068.122 K„ az idei­
hez képest 151.280 K.-val több, melynek túl­
nyomó része a személyi járandóságokra esik, és 
pedig az uj gimnáziumok évenkint egy-egy osz­
tály Ivat fokozatos fejlesztése miatt. Az 1908. 
évben a ba’assa-gyarmati; budapesti VI. és VII. 
kerületi (külső), czeglédi, szegedi és temesvári 
gimnáziumok fejlesztendők egy egy — a Duda­
pestiek párhuzamos, — továbbá a fejlődésben 
levő zsolnai reáliskola szintén egy osztálylyal. A 
debreczeni, dévai es egri reáliskoláknál pedig a 
tanulók nagy számánál fogva egy osztályt állan­
dóan keli párhuzamosban!. Továbbá a deési állami 
gimnáziumnál két uj osztály leállítása szükséges.

Két igazgatói állás szerveztelek. Rendszeresíteni 
keli üt uj tornaiamtól állást.

üeiuházások czimén a budapesti VI. kér., 
főgimnázium telke vételára fejében 300.000 kor.

Népnevelési t u n fel ügyel ősegek.
Rendes kiadás czimen az idei többlet 7.460, 

mely az által állít elő, hogy Zemplén vármegye­
ben Homonna székhelyivel és Zala vármegyében 
segédtan felügyelői állást szerveznek.

Állami elemi iskoláit.
1903. évre elő van irányozva 6,049.810 K, 

több 534,002. A tanítói állasok létszáma 350-nel

Gazdasági ismétlő iskolák.
Rendes kiadás 190,000 K. az ideinél 40.000 

K.-val több. Az iskolák száma folyton emelkedik, 
a gazdasági szaktanítók mérsékelt tiszteletdiján a 
közoktatási miniszter tized.

Állami felső kereskedelmi iskolák.
A jövő évi emelkedés a rendes kiadások czimén

L'o.L'iks K, melynek nagy része személyes járan­
dóságra tartozik. Az 1903—4 tanévről 4 uj tanari

emelkedik' Uj állami iskolákat Ung. Abauj, Arad, állás lesz rendszeresítve.
Fehér Moson, Torontói, Udvarhely, Turócz vár- beruházás czimen uj epmctci emelne,, 1 íurne 

................ ... -a— ban 60.000 K. költséggel.megyékben, a pumázi és biai járásban, végre 
Hód nie zu- Vásárhely tanyáin állítanak fel. A
meglevő állami iskolák dologi szükségleteire 
26,500 K van fölvéve.
Községi felekezeti és magánnepiskolák se-

Amit a következükben előadunk, az általános 
tájékozás czéljainak reméljük megteld.

Központi igazgatás.
A központi igazgatás tételei kevés változást 

mutatnak. Emlitésreméltó az átmeneti kiadások 
alatt, hogy a magyar földrajzi társaság a ha lat on 
tudományos monográfiájánál; kiadása most kapja 
a segély ‘utolsó részletét, 6000 k. t„ valamint em­
litésreméltó az is, hogy az 1903 évi nemzetközi 
geológiai kongresszus költségeire 4000 kor. van 
fölvéve.

Fontosabb ezeknél a rendes kiadások közt be- 
álló nehány *ver kor. csökkenés indokolásánál 
fogva, mely Így hangák: »A személyi járandósá­
goknál. a tervezett fizetésrendezéssel kapcso- 
csoiatban működési pótlékok elejtésé és a jutal­
mak és segélvek leszállítása a Ital jelentkezik a 
kevesebbje”.« A tisztviselői fizetésrendezés nagy 
eseménye ebben a költségvetésben a szerint csak­
ugyan árnyékát veti előre.

Budapesti tud. egyetem.
A rendes kiadások czimén az előirányzott 

11 f» 455 K. kiadási többletet 49.498 K. a sze­
mélyi járandóságokra, 65.957 K. a dologi kiadá­
sokra esik. vj állások, illetőleg átszervezések és 
előléptetések. A iiíttani karon egy nyilv. rendkiv. 
tanarnak nyilvános rendes tanárra előléptetése, a 
jogi karon 6 rendkívüli tanszéknek 4 rendes tan­
székké átalakítása, az orvosi karon egy, a bölcsé­
szeti karon pedig két nyilv. rendkívüli tanárnak 
nyilv. rendes tanárrá előléptetése, továbbá az 
orvosi és bölcsészeti karon egy-egy uj tanár­
segédi. az utóbbi karon ezenfelül meg két gyakor­
noki állás rendszeresítése.

A beruházások czimén a gümőkóros betegek 
elkülönített kezelésére szükséges barak építésére 
100.000 K.: a törvényszéki orvostani intézet mellé 
halottasház és beszentelö kápolna építésére 120,000 
K. iránvoztatik elő.

Az átmeneti kiadások közül megemlítjük a 
budapesti poliklinikai egyesület 2000 K.-val föl­
emelt segélyét és az általános egyetemi segély­
egyesülete 2000 K. segélyösszegét.

A kolozsvári tud. egyetem.
A rendes kiadások többlete mindössze 27.615 

K„ miből személyi járandóságokra 21 915 K., do­
logi szükségletekre pedig 5 7Ü0 K. esik.

Az átmeneti kiadások czimén a bölcsészeti, 
nyelv- és történettudományi kar szemináriu­
mainak alapfölszerelésére 10.000 K. van előirá­
nyozva.

A beruházások czimén az egyetemi könvvlár 
uj épületére kölcsön utján első részletként 200.000 
K. van fölvéve.

Budapesti gyakorló főgimnázium.
Egy uj rendes tanári állás szervezésére 3.600 

K. fizetés és 3000 K. lakbér előirányzása em­
líthető.

J ózsef-m ii egy et em.
A rendé ~ kiadások szirnén 23.275 K. az emel­

kedés, melyből 13.275 K. személyi járandósá­
gokra, 10.000 K. dologi kiadásokra esik. Egy 
rendkívüli tanárnak rendes tanárra előléptetésére 
2.400 K. van előirányozva.

Beruházásuk czimén az 1902. évi XVII. t.-cz. 
engedélyezett építkezés 10.000.000 K. el-ö részlete 
fejében 500.000 K. irányoztatik elő.

Ü-Gye.fiai csillagvizsgáló-intézet.
Beruházások czimén irodák, előszoba és könyv­

tárterem építésére s berendezésére 10.000 K. van 
előirányozva.

középiskoláik segélyezése.

Ezen a czimen csak azokat az intézeteket em­
lítjük fel, melyeknek segélyezése az ideihez képest 
emelkedett. E szerint: Aszódi ág evang. algimná­
zium segélyének emelkedése 1000: beszterczebá- 
nvai ág. evang. 6000 (uj); békési ev. ref emelke­
dő-e lO00: békés-csabai 2000; brassói katb. 2000; 
budapesti IV. kér., katb. 1000: budapesti IV. kér., 
közs. főrealiskola 12.000 (uj); V ill. kor. küzs. fő- 
reáhskola ugyanannyi; csiksomlyói katb. főgimn. 
2000; debreczeni kalb. gimn. 3000: érsekujvári 
községi főgimn. 200t ; gyulai ev. ref. 1000; hajdú­
nánási ev. ref. 201)0; hódmezővásárhelyi 
ev ref. 20.000; iglói ág. evang. 2000; 
karezagi ev. ref. 2000: kecskeméti katb. 1000; 
kecskeméti ev. ref. 2000; kézdivásárhelyi katb. 
algimn. 2000; késmárki ág. evang. 2000: kh- 
szebeni katb. algimn. 1000; kolozsvári katb 2000; 
kolozsvári ev. ref. 2000; lévai katb. 1060; ma- 
gyarúvari katb. algimn. 1000; marosvásárhelyi 
ev. ref. 2000: marosvásárhelyi katb. 2000; mára- 
maros-szigeti katb algimn. í000; mezőtúri ev. 
ref 2000: nagybecskt-reki községi 3000; nagy- 
icaniz-ai katb. Í000; nagykárolyi katb. ÍOUO;nagy­
kőrösi ev. ref. 2000; nagyszalontai községi 1000;

I nyitrai katb. 1000; podolini katb. aigimn. 1000:
pozsonvszentgyörgyi katb. algimn. iOOO; privigyei 
katb. algimn. 1000; sátoralja-ujhelyi kalb. 1600; 
selmeczbányai katb. loOO; soproni ág. evang. 
20’ 0; szász városi ev. ref. 2600; szatmári ev. ref. 
2000; szegedi katb. 1006; székely keresztüli uni­
tárius 700 ) (uj); székelyudvarhelyi katb. 2000; 
székelyudvarhelyi ev. ref. 200U; tatai katb. algim 
1000; temesvári katb. 1000; trencséni kir. ÍOUO; 
ujverbászi községi 1000; váczi katb. 1000; vág- 
ujhelyi községi alreáüsk. 10ÜU; veszprémi katb. 
1000; zentói községi 2000.

Felekezeti, törvényhatósági és községi oly kö­
zépiskolák igeiglenes segélyezésére, melyekkel a 
végleges szerződés máig nem volt megköthető, 
mint az idén, a jövő évre is föl van véve 54,000 
kor. Ebből kívánja segélyezni a miniszter a gyű 
lai katb., kunszentmiklúsi, halasi és hajdúböször­
ményt ref., a felső-lövői ág. evang., a petrozsényi 
magángimnáziumot.

Átmeneti kiadások czimén az emelkedés 50 720 
K.. összesen 3<'4,000 K., miből építési államse­
gélyt ad. A már eddig részesített intézeteken kívül 
tárgyalások folynak a következő intézetekkel 
békési ev. ref; budapesti ág. evang.; gyulai katb.; 
kecskeméti ev. ref.: kézsmarki ág. evang.; mára- 
marosszigeti ev. ref.; marosvásarhelyi ev. ref 
ugyanottani katb.; szarvasi ág. evang.; temesvári 
katb.; zilahi ev. ref. Az 1903. évben a kővetkező 
uj szükségletről kivan gondoskodni a miniszter: 
Hajdúnánás ev. ref. 120.000 K.: karr-za í ev. ref. 
160.000; marosvásarhelyi ev. ref. '.00.000; szal­
ma' i ev. ref. 41.000; rozsnyói kath. 200.000; kas­
sai katb. 136.000; pozsonyi kir. kath. 400.0’ 0.

Állami felsőbb leányiskolák.

Rendes kiadások czimén összesen 1.032,243 
kor., vagyis 58 862 kor.-val több mint az idén 
A szeméivi járandóságokra 42.262 kor. esik. Bu­
dapesten. Máramurosszigeten és Kolozsvár mind­
össze 6-tal szaporítják a tanárok számát. Kolozs 
várt az internálást is átveszik.

Beruházások czimén 310.000 kor. a kiadás 
490.000 kor.-val kevesebb, mint az idén. Mind­
amellett Lőcsén 160.000, Szegeden 80000, Sop 
ronban 50.600, Máramurosszigeten 20,000 kor.-t 
fordítanak építkezésre.

gélyezése.
Rendes kiadás czimén elő van irányozva 

2,830.000 K. az ideihez képest 110.000 K-val 
több. A községi és bitf-dekezeli népiskolai taní­
tók fizetésének kiegészítésére és évülödös pótlé­
kaikra 1902. évi május hú 1-ig utalványozod 
államsegély az iskolák jellege szerint a köve 
kezű kép oszlik szét: Tanítói fi etéskiegészités van 
engtdélyezve 455 községi, 3168 rom. katb., 1277 
gor. kath.. 1587 ev. ref., 817 ág. ev., 30 unita 
rius, 219 gör. kel. és 257 izraelita, összesen 7810 
tanító számára. Évöiödus korpótlék van enge­
délyezve 725 községi, 2884 r. kath., 753 gör. kath. 
1754 ev ref., 818. ág, ev., 22 unitárius, 133 gör. 
kel. és 323 izraelit’*, tanító számára. Részint mi­
vel a tényleg mar kiutalványozott ál lainstgéi \ is 
túlhaladja az 1902. évi előirányzatot, s főleg, mi- 
vid 1903. év október hó 1-én esedékessé \ ülik a 
már 10 év óla szolgáló községi és hitfelekezeti 
tiiriitók részére II. ötödéves korpótlék, az 1893. 
évi XXVI. t.-cz. alapján kiutalandó államsegélyek 
összeget legalább 10U,000 K-val emelni kelleti. 
Ugyancsak a 2-ik korpótlékok fedezése czeljaból 
emelni kellett az 1893. év -lőtt segélyezett köz­
ségi iskolák előirányzatát 10.000 K-val.

Felső nép- és polgári iskolák.
Kenuk, kiadás az idei többlet 129 984 k 

a mi 10.000 k. híján szeméh i járandóságokra 
esik. Ugyanis 191'3-4-től kezdve 40 uj tanítói és 
tanítónői állásszevezése van előirányozva. Ilyenek: 
ialazsfulvan, Belényes-n, Kecskeuiéien, Kézdiva- 
árh.elyen, Nagytapolcsányban, Rimaszombatban, 

Szarvason, Tokajban.
A polgári iskolák tanulmányi ügyeinek szak­

szerű ellenőrzésére és felügyeletére iskolalátoga­
tókat küld ki a miniszter, s ezek költségére < O'jO 

van fölvéve.

Népnevelési intézetek közös szükségleté.
E rovat alatt fölemlítendő a nép skolai statisz­

tikai költségekre fölvett 17.000 k Ezeket az 
adatokat eddig a tanfelügyelők gyüj'ötiék. Ezen- 
tul a kir. központi statisztikai hivatal teljesiti e 
füladatot. A költséget azonban a közoktatási tar- 
cza viseli.

Polgári tanító- és tanitónöképzők.
Kiadási többlet a jövő évre 16.253 k„ me'ynek 

nagy részét három tanári 
teszi szükségessé.

Gyógy pedagógiai intézetek.
Rendes kiadás 501.836 K. az ideinél több 

53,225 K.-val, melynek nagy része személyi já­
randóság. Több uj állás szervezése van folyamat­
ban a IX. és X. osztályban.

Képzőművészeti és művészeti ipar.
Rendes kiadás 157.520 K„ az ideinél több 

20.000 K.-val. A szegedi és szolnoki miiveszeti 
egyesületeket segélyezni kivá j i a miniszter úsz- 
szesen 8000 K. val. Az iparművészeti társulatok 
liasonlókép 8.060 K. val támogatja. Az ország vi­
dékein rendezendő magyar iparművészeti rninta- 
kiállitásokra 4.000 K.-át irányzott elő.

Országos zen eakadém ia.
A rendes kiadások czimén mindössze 7.474 K. 

az emelkedés. Fontosabb ennél az, hogy a mi 
nigzter az intézet czéljára megvette a kiráiv-utczai 
Vakok intézete lelkét 554.060 K. ért. Elejtette a t 
a korábbi tervet, hogy a z neakadétma az orszá­
gos színművészeti akadémiával kerítIjön egy födél
alá.
Múzeumok és könyvtárak orsz. felügyelete 

és óvsz tanácsa.
Rendes kiadás 207.740 K., az ideinél 35.140 

K-val több. Említendő, hogy a vándorko-ny vá­
rakra 17.000, az -rdélyi ursz. muz.-um segé­
lyezése czimen 15.000 K van e oirányo-va.
' Átmeneti kiadás ez mén a szaporulat 10 LOO K. 

Építkezés v.gv ái. akii as, illetőiig segélyezés tör­
ténik a popradi múzeumnál, az aloú-kubmi 1 ap 
lovics-konyvtar..ál, a miskolcz' ag. evang. egyház 
könvvfáránál, a szombatbe yi inuzeuirmal.

A tani'.óképzö tanáregyesület választmánya 
dr Kovács János elnöklete alatt ülést tartott, a mely. 
ben a fizetések kérdésében a következő inegállá, 
podasokra jutottak: kérni fogiák a tanárok rang. 
soros előléptetése helyeit a tisztán kórpótlékos 
előléptetést, bár kétségtelen, hogy ez utóbbi rend­
szer an vag lag hátrányosabb, a menny iben r no.-; 
a magasabb fizetésnek szama annyi, mint 
alsóbbaké, az uj rendszer szerint pedig mindig több 
lesz a ki-ebb fizetésű. De a midőn állásuknak 
morális érdekeiért ezen anyagi áldozatra készek, 
a legkevesebb amit kívánhatnak ellenértékűi az, 
hogy fizetésük kezdő es végfokozata megmarad­
jon azon a fokon, a hol a jelenlegi rendszer 
szerint van. Kívánják tehát, hogy a rendes tanár 
íizetese kezdődjék a jövőben is a 1,\.
fizetési osztály második fokán és végződ­
jék 4r cj„-al alacsonyabban mint a \ 1. fiz. 
osztály 1 foka. A lapokban közölt uj skála sze­
rint 2 00—5700 kor. körűit emelkednék a fizetés. 
A 2800 kor eme:’ edés » szer 410 kor. negyed­
éves pótlékra volna beosztandó. Ugyanezen elv 
szerint az igazgatók fizetése .-)6i >0 i <00 korona 
közöli változnék. A választmány azonban cz -lsze­
rű finnek látná, hogy a tanári es igazgatói koipót- 
l.-kok egyenlők legyenek s az igazgatói fizetés 
egy állandó összeggel legyen n.-gvobb mint a 
tanári. Ugyanekkora korpótlékokat hoz javaslatba 
a többi alkalmazott számára is (segédtanárok, 
gyakorló iskolai tanítók), a kiknek fizetésük Így 
szintén állandó összeggel maradna alul a rendes 
tanárok fizetésén.

Kői kereste ed ©lm! tanfolyam Az országos 
iparoktatás, főigazgató a budapesti IV. kér. \áezi- 
uteza 4.3. sz. alatti női keieskedelmi tanfolyam 
gazgatós«gának, a jövő hú elején megnyitandó 

tovabbk- pző tanfolyam előmunkálataira az enge- 
dé yl megadta Ennek alapján az igazgatóság 
je entkezésre felhívja azon hölgyedet, kik a fenn­
álló női kereskedelmi tanfolyamot jó sikerrel vé- 
«. zték és ismereteik bővítése, vagy magasabb 
fokú ké: esi lés ez-ljánöl, a továbbképző tanfo­
lyamba felvétetni kivárnak, hogs legkésőbb Okto­
ber hó 30-ig. a délutáni órákban, 3—5-ig, az 
igazgatósági ál jelentkezzenek.

> mr IRODALOM.

állás rendszeresítése

Magvar Nemzeti múzeum.
Rendes kiadás 463 419, az ideinél 25.418 K.

val több, méh bői a szeoiélyi járandóságokra 7.461. 
a dologi kiadás, ki a 17.957 K. esik. Említendő, 
hogy az intézet á tál kiadandó szakmunkákra 5066 
K. emelkedést vettek fö .
Országos Képtár es Magyar történelmi Kép­

csarnok.
Rendes kiadás 131.930, az ideinél 13.250 K.-val 

több, melynek nagy része dologi ki ad as. Egy má- 
odik segédőri és egy tolli.oki adás rendszeresítése 

van tervben.
Iparművészeti muzeum.

Rendes kiadás 103.060 K., az ideinél 6.640 K.- 
val több. múl • md a legnagyobb rész dologi kia­
dás. Említendő az uj létei: a regi magvar müUr 
.vek (ingó műemlékek) beszerzést, melyre 4060 

K. van előirányozva.

Elemi tanító- és tanitónöképzők.
Rendes kiadások czimén a többlet 64.071 k 

melyből 16.671 személyi járandósá'okra, 47.400 
dologi kiadásokra esik. Két segéutanár rendes 
tanárrá, két segédtanilúnő rendes tanítónővé lép 
elő. k 4 • ’

Beruházások czimén a többlet 316.520 kor. 
Építkezés történ:k Aradon 140.000; Kiskunfi legy 
házán 58,000; Haján 2-S.000; Temesváron 21 OüO; 
Pozsonyban 37.000; Budapest II. kér. 22.520 kor 
költséggel.

Rendes kiadás 212.800 kor., az ideihez képest 
több 39.527 kor.-val, melyből 26.727 személyi 
kiadás.

Kisdedó vök és ménedékházak.
Rendes kiadás 738.080 kor., az ideinél több 

69.080 kor.-val. Az indokolás szerint még mint­
egy 500 nagyobb állami iskola mellé volna szűk 
séges kisdedóvót állítani, hvenkint 40—50 et 
kellene szerezni s igy 8- 16 év alatt a legégetőbb 
szükség pótolva lenne. I j kisdedóvók létesítésére 
most 38.000 kor. van előirányozva.

- Meg tudnám ülni. Hányszor kísérti 
meg. hogy rerun támaszkodva uszszék a 
tengerben. Könnyen a viz alá meríthetném 
s megsemmisíthetném. Az egész gyilkosság 
véletlen szerencsétlenség színezetét viselné 
magán. Az én legnagyobb ellenségem holt­
teste mellett meg volna oldva az én életem 
problémája. Ha most ö a központja az én 
egész életemnek, vájjon ü nélküle, hogy 
erezném magam? . . . Valahányszor holt­
nak képzeltem öt. mindég béke és nyugalom 
szállt szivembe. Megmenthetném magamat, 
s egész életemet, ha öt örökre megsemmi­
síthetném.

Soká elgondolkozott ezen. Már látta ííyp- 
polyta holttestét lepedőbe csavarva maga 
elöli. Tudta, hogy a vízben nagyon félénk. 
Soha se mert messze úszni a parttól. Ha 
néha hasra feküdt a vizen és ismét föl akart 
állni, halálos rémület lógta el, lat rögtön 
nem érzett lalajt a lábai alatt. György fje­
dig sokszor ingerelie és hívta, hogy menjen 
lie véle a mély vízbe. Egy ilyen alkalommal 
szólt neki:

— Bátorság 1 Soha se tanulsz 
úszni, ha nincs bátorságod. En 
leszek.

így készítette elő magát a g_
Be még mindig nem volt elég bátorsága a 
tettet végrehajtani. Szerette volna, ha a 
szerencsétlenség véletlenül történik meg. 
I-Xzébe jutói i, hogy a mélyvízben. ílippolyta 
mellett, az ö élete is veszélyben forogna, ha 
a nő erősen belekapaszkodnék. Ez azonban 
nem téritette öt el szándékától.

— Bátorság! Látod, az a szikla olyan 
közel van ide, hogy csaknem a kezeddel el­
ölheted. Ne gondolj a viz fenekével. Lszszál 
nyugodtan mellettem. Ott aztán kipihenhe­
ted magad. Leülünk és korall moszatot fo­
gunk szedni . . . Akarod ? Bátorság!

Es ha erőm elhagy, mielőtt odaérnék"?
— Akkor segítek rajiad.
— És ha téged is elhagy erűd V
— Én erős vagyok. Nem látod milyen 

közel van a szikla.
A nő mosolyogva csorgaiia ujja Írói a ten 

ger vizét ajkaira.
— Milyen keserű! És elhúzta száját. 

Végre elhatározta magát.
— Nem bánom. Menjünk a sziklához.

meg jut 
melletted

ssagra.

Az ő szive nem dobogott olyan hevesen 
mint a Györgyé. Minthogy a tenger teljesen 
nyugodt volt, a dolog elváltén rendesen 
ment. Később azonban Ílippolyta gyorsab­
ban kezdett úszni és nagyon kifáradt. Mi­
kor aztán kissé elmerült es néhány korty 
vizet nyelt, örült rémület szállta meg. Csap­
kodni kezdett jobbra, balra és sikoltozott.

— Segítség! . . . György! segítség! . . . 
A férfi üsztönszcrüleg hozzá sietelt. A nő 
görcsösen belekapaszkodott. György nem 
bírta el a terhét s merülni kezdett .... 
Végre ill a rég óhajtott vég! . . .

—■ Ne kapaszkodjál igy belém. Engedd az 
egyik kezemet szabadon! . . .

Ekkor hirtelen az ős élctüsztün erőt adott 
neki. Hcndkiviili erőfeszítéssel a sziklához 
úszott Hippolyt aval együtt.

Mikor Hippolyte, szilárd talajt érzeti maga 
alatt, görcsös sírásban tört ki. Heves, gyer­
mekes sirás volt, a mely kedvesét nem in­
dította mcL1, csak lölingerclte. Nem tudott 
rá nézni, annyira elváltozott az arcza s el­
torzult a szája. Csúnyának és hülyének ta­
lálta őt. György dühös lett. Maga magára is 
haragudott, hogy miért mentette meg életet. 
Egészen elképzelte, hogy milyen közel volt 
már ellensége a bakiihoz.

Hyppolyta — csodálkozva, hogy György 
az ö könyvit szó és vigasz nélkül hagyja — 
reánézett. Hirtelen abbahagyta a sírást.

— Mit tegyek, hogy ismét 
jussak?

— Még egy kísérletet ke 
a férfi gúnyosan.

— Nem, nem. Soha!
— Hát akkor mi lesz ?
— Itt maradok.
—- .ló. Isten áldjon meg! S olyan moz­

dulatot lőtt, mintha a tengerbe akarna ug­
rani.

— Isten áldjon meg ! Segélyért kiáltok. 
Majd csak jön valaki, a ki megment.

A sírásból nevetésbe tért al, kényekkel 
szemeiben.

— Mi ez itt a karodon ? kérdő Györgytől. 
-— A te körmödnek nyomai.
S megmutatta neki a véres karmolásokat.

Az itkolaszékeli. Báró Eötvös József alko­
tása s az 1868. évi XXXVIII. t.-cz. jellemző in­
tézménye. Ebben a törvényben ugyanis az a 
.szellem lüktetett, hogy az elemi iskolán fenntór 
tása a polgári község»-k feladata. Megengedte 

gyan a törvénv, hogy a felekezetek, sőt magáno­
sok is állítsanak és tartsanak fenn elemi iskolát, 
de a törvény megszerkesztésénél az volt a vezérlő 
"ondolat, hogy mindezek az iskolák előbb-utúbb 

akkor uralkodott hit szerint nem is távolKisdedóv önök és menedékházvezetök képzése. s az , , ,jövőben, a községek kezebe mennek át s az 0

a partra 

lennem. Szólt

— Az egésznek te vagy az oka. Te akar 
tad. En nem.

Majd mosolyogva tette hozzá:
— Nem csel volt ez, hogy megszabadulj 

(ölem ?
Megborzadt és reszketni kezdett.
— Ah ! milyen undok halál! Milyen keserű 

a viz! . . .
Megrázta a fejét s érezte, hogy a vi? 

lágymelegen, mint a vér. folyik a füléből.
György hányát feküdt a forró sziklát), úgy 

sütkérezett a napon. Visszagondolt a régi, 
nyugodalmas, háboritattlan időkre.

— Ah! egyedüllét, szabadság, és tiszta 
szerelem, érintkezés nélkül, meghalt vagy 
elérhetetlen asszonyok iránt.

Gyűlölettel gondolt Ílippolyta jelenlé­
tére.

■ - Mire gondolsz ? Keidé Ílippolyta. meg­
érintve öt. Üt akarsz maradni?

Fölemelkedett és szólt:
— Menjünk !
Ellensége élete meg kezei közt voll. Még 

most megsemmisíthette. Gyorsan körülnézett. 
Mély csönd és magány volt körülöttük. A 
szigeten a halászok némán őrködtek hálóik 
fölött.

— Menjünk, szólt mosolyogva. Bátorság!
— Nem, nem! Soha többé.
— Akkor itt maradunk.
— Nem. Ilivel el az embereket a halászok 

szigetéről.
— De kinevetnek minket.
— Jó. Akkor elhívom én.
— De ha nem félsz és nem kapaszkodói 

belém, mint az előbb, akkor el tudlak vinni 
magam is.

— Nem akarom. Én tulajon akarok 
menni.

Annyira határozott volt. hogy Györgynek 
engedni kellett. Odament a szikla széléhez, 
és két tenyeréből iialloesüvcl tormáivá, kiál­
tott az öreg Turchino egyik fia után.

— Dániel! Dáiticl !
A hu abbahagyta munkáját s figyelni 

kezdett.
•— Dániel jöjj ide a tutajjal!
A halász engedelmeskedett.

(Folytatása következik.)

Hirtelen gyöngéd lett és megsimogatta.

gondoskodásuk alatt nemsokára leomlanak azok a 
válaszfalak, melyek káté szerint osztályozták az 
egységes társadalmat. Ez volt Deák Ferencz hite 
is. Az államnak éppen az*ul nem juttatott a tör­
vény az iskolák felavatásában vezérszerepet, mert 
attól lehetett tartani, hogy az állami gyámkodás 
kihívja a felekezelek féltékenységét s a kívá­
natos egységes magyar polgári társadalom kifejlő­
désének állna útjában. Ily nemes, mondhatnék 
ideális felfogás mellett mindenekelőtt arra volt 
szükség, hogy a községben felkeltsék az iskola 
iránt való érdeklődést. így születtek meg az is­
kolaszékek, letéteményesei a magyar állameszmés 
társadalmi téren előkészítő, mindenkitől óhajtott 
nagy reformnak. Az. eszme, fájdalom, koraszül!üti 
volt. A községek nem értették meg. Sok oka volt, 
hogy meg sem érthették. Legfőbb oka az a gyors 
átmenet: mely községeinkre, de államunkra is 
várt a rendi viszonyokból, melyeket a hosszan­
tartó abszolutizmus még jobban összekuszált, abba 
az öntudatos magyar állami életbe, mely ma 
mindnyájunknak a törekvésé. Az iskolaszékek 
összeállítása bajjal járt, sok helyen meg 
sem alkották. Ahol pedig létrejön, mint a nagyobb 
kulturális központokon, munkássága sablonos ma­
radt. Sut sok helyen úgy tekintették az iskola­
széki tagságot, mint a politikai szereplésnek leg­
alsó fokozatát. Ekként éppen legfőbb feladatának, 
melyet az állam ráruházott, nem felelhetett meg 
a községi iskolaszék. Miatta a legviszásab, sut 
nemzet- és államellenes törekvések is felburjá- 
nozhaltak. Ennek megfigyelése utón államférfiam!; 
különösen az utolsó évtized óta, a községek sze­
repéi az elemi iskolázás terén az állam kezébe 
vették át. Nemcsak felügyelni, hanem iskolákat 
államilag kezelni és fenntartani, ez most a törek­
vés, Az állami elemi iskolák száma 1800-ra sza­
porodott, ugyanannyira, a mennyi a községi iskolák 
száma. Rövid idő múlva föléjök kerül. Ezt tanú­
sítják az 1903. évi költségvetés adatai is. 
Ily viszonyok közt teljesen indokolt volt, hogy a 
még meglevő községi iskolaszékek hatáskörét, 
szervezetét, az elemi iskolákhoz és tanítóikhoz 
való viszonyát át kell alakítani. Erre vállalkozott 
Wlassics, mikor a községi iskolaszékek részére uj 
utasítást dolgoztatott ki. Ezek az utasítások ma kül­
dettek szét. Mi is ma kaptuk meg s látjuk belő­
lük, hogy az egy évvel ezelőtt kiadott állami is­
kolák gondnokságára vonatkozó szabályzathoz 
vannak alkalmazva. Minden másban pedig a leg­
apróbb végletekig körülírják is az iskolaszéke 
hatáskörét. Főeszme gyanánt tehát kettő emelke­
dik ki: az állam vezető szerepe az iskola külső 
életében és a tanító, illetőleg a tanítók intézke 
dése az iskola belső életében. Ez a helyes. X. Az 
iskolaszékek pedig végzik a küzbeneső felada- 

I tokát.

Gizi levelei. A mi irodalmi viszonyait k, 
fájdalom, olyanok, hogyha egy könyv második 
kiadást ér: való-ággal szenzációt jelent, kü! nő­
sen, ha az a könyv se nem szakmunka, mely 
iránt egy bizonyos Körnek kell érdeklődnie, sem 
pedig valamely pornografikus irat, mely iráni, bár 
m m volna szabni, mégis jobban érdeklődnek 
mint a jóravaló, nívós munkák iránt. Ha egy 
szépirodalmi munka < r minalunk második kiadást, 
bizonyos, hogy a közönség annak íróját meg­
szerette, Írásait szívesen olvas sa, egyszóval annak 
az Írónak könyve határozott sikert aratott. 
Szívesebben regisztrálnánk ezt a sikert egy magyar 
iró könyvének huszadik kiadásánál, de hál egye­
lőre mi még ott tartunk, hogy már a második 
kiadás is az iroda'mi siker biztos bizonyítéka. 
Ürömmel konstatáljuk, hogy Balint Dezső a 
fiatal magyar író gárda egyik legüdébb, de egyút­
tal legtartalmasabb talentuma, Gizi levelei czimü 
könyvével akkora irodalmi sikert aratott, uog> 
immár, egészen rövid idő alatt, kiadója második ki­
adásban bocsáthatta müvét a künyvpiaczra. Elegáns 
kiadásban jelent meg a Gizi levelei-nek második ki­
adása, Túli Udön kedves <-s finom rajzaival.Ez a 
könyv csupa ötlet, báj és szeretet remél lóság. Egy 
csitri iskoláslány feljegyzéseit, í aplójat kanjuk 
benne és az iró, a ki Gizi kis köténye müge 
rejtőzik, ragyogó humorral, igen sokszor méiyen- 
járó szatírával rajzolja meg egy pesti család 
bi-nső életét, sót egy egész társadalmi réteg ka­
rakterét. A forma, a melyben ezt cselekszi, 
künnved és játszi; egy tizenöt esztendős leánylé- 
luk tükrén verődni k vkra.n az események, szinte 
nem is veszszük cszro a rutinos iró kezemunká- 
ját, annyira a kis iskolás leány hangján szól 
hozzánk. De ha végigolvastuk a pajkos és illetlen 
G zi leveleit, szinte önkéntelenül is komolyabb 
eredményeket és tanulságokat szűrünk le ma­
gunknak azokból. Olvasmánynak kedvesek és 
fölötte szórakoztatók ezek a levelek, a tanulsá­
gaik pedig éppen értékesek. Bálint Dezső köny­
vének ezt a második kiadását is bizonyosan olyan 
szeretettel és érdeklődéssel veszi majd a Közön­
ség, mint az első kiadást és mi joggái várhatjuk 
a Gizi levelei ivójától, hogy a további kiadások 
közt egy uj munkájának első kiadásával is meg­
örvendeztet bennünket. A Gizi levelei Deutsch 
Zsigmond és Tárra könyvkereskedésében jenem 
meg. Ára két korona.

— Nyelvtanok magántauulásra. Három 
magántanulásra alkalmas nyelvtan jelent meg át­
dolgozott uj kiadásban. Az első a Dallos-Pattt v- 
sonTélé Gyakorlati angol nyelvtan, a mely ha­
todik kiadását érte meg. Sikerrel segíti át a ta­
nulót az angol nyelv legnagyobb nehézségén : a 
kiejtésen, mert magyar hetükkel adja s igj 
pótolja a tanítót. Az ára 3 kor. 00 fill. A másik 
.lZ Álm—PaVdczv-féle gyakorlati olasz nyelvtan, 
a mely a harmadik javítóit kiadását érte meg a 
a kiejtés és a hangsúly pontos megjelöléseve!. 
Ara 3 kor. 00 tillér. A harmadik az Alin— 
Glósz-féle gyakorlati tói nyelvtannak harmadik 
ráadása. Ara 3 korona 30 fillér. Mind a három 

yelvtan ajánlható segédkönyve a magántanulók- 
Sak. A Lumpéi-féle könyvkiadú-czégnél jelent 
meg.

— A Pető n-tár saság pályázatot hirdetet 
Urai költeményre, melynek dija a gróf Vigyázó 
alapból 300, azaz háromszáz korona. Jutalomban 
csak abszolút becsesei bíró munka részesülhet. 
A pályaművek idegen kézzel tisztán leírva, a 
szerző nevét rejlő jeligés levélke kíséretében (*- 
évi ueczcmber hó utolsó napjáig a Petőfi-társaság 
titkári hivatalába (Budapest IV. Bástya-uícza 1L 
sz.) küldendők. Szama Tamás, a Petőfi-társaság 
titkára.

•—Mathematik*! szünóráb, érdekes mathema- 
tikai játékok, feladatok gyűjteménye, irta AlikoB 
Sándor főgimnáziumi tanár. 1—2 füzet. Kiadja 
Stampfet Károly Pozsonyban. Egy-egy füzet ára 
60 fillér. Igen derék segédkönyv a matematika 
megkedveltetésére. Kiemelendő jó tulajdonsága a7- 
is, hogy jó magyarsággal van megírva, meg a 
stilus szempontjából is. Pedig ez ritka tulajdon­
ság a matematikusoknál. Ajánljuk olvasóink, 
kivált a családapák figyelmébe.

— Az crkölca élettana. Fekete József l ) 
czim alatt adott ki egy füzetkét, amely az er* 
kölest élet szabályozásáról szól. Igen érdekes 
bölcseleti tárgy ez, amelyet a jeles iró uj elme-
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Altató.
A fákon már

vyngodtan alszik minden kis madár,
Tudják, hogy rájuk bajjal, veszély Ível 

Nem jön az éjjel

Lenn a vizen
A vízi iiljom alszik szelíden, 
b a kék hullámok a mély homályban. 

Ringatják lágyan.

Aludj s ne félj!
Kinyitja bársonyos keiyhét az ej,
S mint tarka pillék a színes álmák 

A földre szállnak.

S halk nesz ha kél 
Na rettenj meg titkos zengésinéi;
Léev libbenéssel, mélyén az árnyak, 

Tündérek járnak.
Szaiay Fruzina.

-S különös pár. A veronai X’ia Nuován a 
r;.--.'kb:m egv győri örii pár keltett feltűnést. A 

■ji■ t -;;: voll és fekete, az us zony ellenben 
. , s aíacson- . A templom elült az as-zony 

. dáfordmí a kisérfíjéhe.. és kétszer pofonütötte ;
tau tovább mentek egymás mellett. 

- berez múlva újra pofonéitól e kétszer, azután 
j, karját nyújtotta a nőnek, beültek egy 

és az óriási tömeg csodálkozása között 
. : , jt Tűk. A <Kilógnak az a magyarázata, hogy 

fonóra rájött, hogy a férje megcsalja őt egy 
hain.iinával. í-zst vagy jelenetek követték és a nő 
- agy volt hajlandó megbocsátani a férjének, 
ha a i ill ulczáu felpofozhatja.

madik volt a közönséges szeme. Volt ezenkívül 
még neki egy nagy füle, a melyet ha elnyújtott, 
három millió mért földnyiről meg hallotta a 
szöcske-ugrást.

Felment hát a dombra s néz szélvjel, hát 
látya, hogy egv iszonyú tenger van előtte. No, 
hogy menyen mán ezen által. Elől veszi a sze­
mét, meg nézte, hat fsak ki száradt előle. E meg 
lévén állal m°gy a száraz tengeren, lát iszonyú 
nagy heg eket, fc-i megy azok közül egyre, de 
minek előtte fel ment v.Jna, talált egy ven em­
berre. Ez olyan öreg volt, hogy a görbeség a 
hátát Gszve húzván, a feje a lába közöt által 
bújván, úgy ment hátra. Azt kéidi tőle (a) fekete 

X'ilág kerülő ember :
— Ugyan hol |ár itt Apám Uram ?
Az üreg azt mondja neki:
— Köszönd, hogy apádnak szólítottál — úgy 

mond — az Üreg — mert én már hétszer kerül 
tem meg a XTiágot.

— Ho, apára, a még semmi sem ! Én már

azonban barátságosabb és az irányzat is mérsé­
kelten emelkedő. Amerikában az árjegyzések kez­
detben gyenge hozatalok és jobb keresletre ja­
vultak, később a látható búzakészletek gyarapo­
dására (a Bradstreets becslése szerint 6.667.000 
bush, a múlt héthez viszonyítva) némileg gyengül­
tek, a hét vége felé azonban ismét 
lárdabbak lettek és különösen a későbbi 
határidők részesültek jobb figyelemben. Ang­
liában készáru iránt jobb érdeklődés nyilvá­
nult, a forgalom azonban mérsékelt maradt és a 
határidőpiaezok inkább csendesek voltak A fran- 
czia piaczok is úgy búza, mint lLzt iránt emel­
kedő árakat jelentettek. A német piaczokon csak 
jelentéktelen árhullámzások voltak; a fogyasztás 
mérsékelten vásárol, azonban a kínálat sem bő 
és igy az áriranyzat inkább állandó volt. Egyéb­
ként a bét vége felé Berlin is javult árakat jelent. 
A többi kontinentális piaczokon a forgalom az 
eddigi keretben maradt; nincsenek nagyobb kész­
letek, de nem mutatkozik különösebb keres-

f

nyoltzadszor kerülöm, most már az alsó X ilágot let sem. 
is le jöttem, hogy meg kerülyem. Nálunk a hangulat az összes c-zikkekben keile-

— Oh, hát felső Világ is van? — azt mondja rnes, a forgalom aránylag csak mérsékelt, a kínálat

az öreg. azonban szintén gyenge.
— Van bizony, még pedig az ám a világ ! Az üzleti bél részleteiről a következőket jelen,-

— No hát majd meg nézem. De meg álv, hetjük:
ninekelőtte el válnánk j Búza a hét első felében élénk kereslettel *a-

lálkozott és az irányzat emelkedő volt. A kinaiat 
mérsékelt maradt, waggonáru csak korlátolt mérv­
ben érkezeit és a malmok az első két napon 
12 5 fillérrel magasabb árakat engedélyeztek. Az 
ellanvhűlt határidőpiacz azonban a készárupiaczon 

kerülő I is hatást keltett; a malmok tartózkodóbbak let­
tek, a forgalom is mérsékeltebb volt és a tulaj-

,üta az
ká

>n

— ISikor a gyorsvonat haragszik. Egy
nlenu nevű vaskereskedő Lixnogesban néhány 

■ r, : t r-hii -lt. a va ut közegei nem nagyon 
'iák \ tótien a inam portékájára,mert valami 

■ b 1 yen lel aparta a gerendák- 
fusié»t. A in kor a cziinzett ezt meglátta, meg- 

tvéi it és Orleans! vasúttársaságtól 
A :Ú nem akarta Bodeuu 

,erni, nur- az erélyes vaskereskedo 
meg is ny< s a pőrét Bogi -hogy- 

ett, hogy a Chcmins de tér d Orleans 
;i megítélt összeget, a 

I vedig várni nem akori. hanem vegre- 
ib'-rt a V•»-aítársaság ellen. Múlt szom- 

r v végrehajtó , ; a franczi törvényei;
..,rV . tanú kn 'rct.-ben megjelent a limogcsi
(ivaron, a hová éppen akkor robogott 
gyorsvonat tiz pereztiyi tartőzkodásnl.
) , ,r n Rút a í-.-r\ -nv emberének, hogy 

donyt! zerkoei 1. ?y málhakocsit és négy 
ikönyvbe vegyen, kije- 

n jjogv ezeknek értéke • • sndő a követelés
rgk fedez re. Both au szaladt az ál- 

ióv'-kérl.'hovv vde a foglalási jogyzőkünyy-.'t 
í L. !. r cíív t. cl füttyentet «1

héiy ! \7alamit mondok, r 
egymástól — úgy mond az Üreg. — Oda megy 
(a) fekete Xrilág kerülő ember, s azt mondja neki 

az öreg :
— Magadra vigyázz, már az axióma.
Azzal tovább ment a fekete Világ 

ember.
Oda ért az Óriásokhoz a fekete X Hág kerülő 

ember.
— Jó napot, fijaim ! — azt mondja nekik —- 

mit ts inál tok ?
— Mi bizony Királyt akarunk tenni. A lesz 

pedig közöttünk a Ivirály, aki sétálván, a moma 
vagy lába után források támadnak ; vagy aki fut

donosok ismét engedményekre voltak kénysze 
rülve, melyek az eddigi árelőny egy részét ^ fel­
emésztették. A bét vége felé átmenetileg élén- 
kebb kereslet nyilvánult szállításra szóló ajánla­
tok éppúgy mint prompt áru gyors elhelyezést 
talál, a hét zárlatával azonban a hangulat ismét 
csendesebb és ca. 180,000 mm. forgalom mellett 
az árak a múlt héthez viszonyítva 5 fillérrel ma- 
'asabbak. A hetihozatal összesen 243,000 mm.-t

>n
be

in

egyik lába után vizek támadjanak, a másik lába Tesz ki, melyből 20,000 min ment tovább
Rúzs továbbra is csak korlátoltan van Kínáivá.

előtt pedig iszonyú begyek. ....
— Meg tennétek-e engem Királynak, ha én 

mind azt meg tselekedném ?
— Meg bizony mi.
Sétál tehát a fekete XTilág kerülő ember és az 

ő lába után nem források, hanem minden nyo
mába egy-egy tenger támadt. No, jó. Azután futni j túsiibun minőség szerint 
kezd hát olvan begyek maradnak hátra a lába 665 K.-ig 3 hóra helyben jegyziink. Nyíri álló- 
után’ mint a Sinai hegység, vagy pedig az Aetna. | másokról szóló ajánlatok hiányzanak. Inkább név

Ezek is meg tették Királyoknak. Ezzel ismét tovább . K .ig Nytregyháza-Ivsvárdán.
megy, egyszer talál benne egy iszonyú nagy ha

volt, hogy

.leí'offlalt*
■y '-5 ;i-jjósán elrobogott.

A kereslet a bét első felében úgy a helyi fogyasz­
tás mint el szállítási czélokra élénk maradt s az 
arak szilárd irányzatban emeikedőek voltak. A 
lanvhább búza üzlettel azonban a kereslet rozs 
iránt is gyengült az árak néhány fillért vesztettek, 
inig a hét végével azonban ismét barátságos 
hangulatban teljes árakat fizetnek. Budapest puti- 
Imsaltan minősé? szerint fi -lő—G'őO K. Uassa es

■.fan ugvanc5.ii: n 
ji végrehajtónak. !
íogl;

F.aromezer méter mrsasságban Tacen-
z feladata akadt a biró- 
tuiista ingóságait kellett 

rna, a ki 3160 méter magasságban lakott a 
. fói. A végrehajt«» elbúcsúzott a csa­

ládjától. maga mellé vett kel g 
indult a nagy útra. i izenhal <ira 

re megérkezte1'uitak, mig

vakornokat es 
hosszat gtaio- 

a turista-házhoz, 
ameivR-:; 1 --ze*- ing- -saga egytnn-ta bulbul és Lét 

illő t. Szegény végrehajtó mit te­
hetett dühében ? Nagyolt ütött egy szamár fejére 
1 visszaírni alt. Harmadnapra érkeztek haza és azt 

: n : tk. hogy a különben erős és feltűnő kövér 
re hajtőt úgy megviselte ez a nagy ut, hogy a 

»ért rá. A szeme egészen 
beesett és á pofacsontjai tiz vzentiméterre álla 
nak ki.

rangot. Ez a harang olyan nagy volt, hogy a 
szélit a X'ilág kerületin egyengették meg. Xolt 
benne száz ütő s ezer Óriás húzta meg. Fogja a 
fekete Világ kerülő ember a küíelit, úgy meg 
hozta, hogy miolta az harang, soha még úgy meg 

nein lmzták.
Lakot a mellett a Horony mellett egy Kastélyba 

egy Arany ember. Ez Le szobit egy szolgáját s 

be megy egy kőember.
__Ercgy — azt mondja — nézd meg, kihúzza

a toronyba azt a harangot.

Oda megy.
— Hogy mered te, ringy-rongy gaz ember, azt 

a harangot huzni ? ! Most mindjárt porrá törlek .
— Porrá törsz? 1 IIo, hély 1 nem úgy lesz a 

még.
Meg fogja a fekete X Hág kerülő ember s úgy 

a torony oldalához vágta, hogy mindjárt szét­

zúzott a kő ember . . .

ll'.rnKth Lajos közli 
:pmesét, a me 
Egyszer volt egy 'fekete Világ kerülő ember. 
ár c" liét-yer kerülte mer a Világot, most

Árpa (takarmány és hántolási ezélokra) ugyan­
csak szilárd irányzatú. Hizlalók épp úgy, _ mint 
gyárosok jó érdeklődést tanúsítottak es 5 1U 
fillérrel magasabb árakat fizettek. Minőség sze­
rint 5.35—5.65 k.-ig jegyzőnk helyben, Hletve 
Kőbányán. Erőteljes áruért néhány fillérrel ezen 
felül is fizettek. Maláta- es sörárpákban az üzlet 
továbbra is csak |ó minőségű erőteljes de azért 
enyhe minőségű árura szorítkozik, me yekbö! úgy 
tiszavidéki, mint felvidéki áru teljes multheti ára- 

talált elhelyezést. Közép és alárendelt minő­
ségű áru el volt hanyagolva. Jobb tiszavidéki
árpáért 6.------6.75 k.-t, felvidéki merkantil-áruért
(j 20—6.50 k.-t. jobb és finomabb áruért i.aO 
k.-ig. fizetlek állomásokon átvéve.

Zub állandóan csak gyengén van kínálva és 
habár a vételkedv nem nevezhető élénkm k, a 

égis szilárd. Az árak ca. 10 fill
forgalomban volt ca. 25'tU

Xíépmeae.
edves, érdekes 

eredeti fi-rmajiíban itt adunk:
-r,

hétszer k'-rülte mez a 
i.lvan XTiágba ért, a mely olyan volt, mint a 
Kp. M«. - a Pép Világban nehezen, egyszer ta­
hi. ecv ki- dombra, arra fel menf, mivel az nem 
ippedt le, mini a pép, hanem erőssen meg ált, 

i ont a Sí-.ti begye. Ez a fekete Világ kerülő em­
ber olyan volt, mint a Bétsi korom. Három szeme 
volt: az cdjik az ura begyén lévén, azzal olyan 
mc - -ze látott, mint a gondolat; a másik volt olt, 
a hol a jobb szeme szokott lenni az embernek: 
ezzel ha nézet, minden összeszáradt előtte; a bar-

Üzleti heti szemle.
Gabona üzlet.

Az időjárás a lefolyt Lét folyamán nagyobbár 
derült volt. mi mellett a hőmérséklet azonban je- 
Ivnté-kenven csökkent. Csapadék csak -zónanyó­
sán fordult elő és rövid ideig tartott. A lengeri- 
termés-eredmény gyenge közepes és csak egyes 
vid -kékén közepes. A mezőgazdasági munkálatok 
tekintettel a talaj tulnedvességére, sok helyűt* 
megkéstek. A Duna vízállása emelkedő. A külföl­

dön ugyancsak hűvös, esős idő van.
A külföldi piaczok üzletmenete továbbra is az 

eddfo szűk keretben mozog. A hangulat e mellett

hangulat még
magasabbak és a .
mm.-ért szín és tisztaság szerint 6.10—L>.do k.-ig
fizettek helyben.

Tengeri (ó) gyengébben van forgalomuan: 
készletek különben is erősen megcsappantak. Az 
áriránvzat szilárd és helyben kocsiba t-ye 1:> fit 
lérrel ' magasabb árakat C.65 kor.-ig fizettek, t 
hét végével 6.50—6.60 kor.-nál több ci nem ér­
hető. Uj tengeriben az üzlet csak nehezen indul. 
Külföldi kereslet teljesen hiányzik és c-sak a bc.- 
föhli fogyasztás részere volt mérsékelt forgalom. 
Budapesti paritásra deczemberre 5.37 o.3u 
kor.-t fizettek, inig november-februári szállításra 
Temesvár paritásában 4.00 kor.-ig köttetett.

Olajmagvak: Káposztarepcze (készárui csak 
csekély mennyis-gben van kínálva és 10. —10,,y' 
kor között jegyez helybeli paritásra. Hátúidé 
káposztarepcze 1903. augusztusra uzlettelen csen­
des és inkább névleg 11 65—<0 kor. jegyzett 
Lenmag csendes 12.50—13.50 kor., vadrepezeert
5_ö 25 kor., gomborkáért 9.50—10.— koronát
fizetnek.

Hűvel vesék ős termények. (Az J-.gyetertés 
tudóstV ja.) Az élénk kereslet következtében az

irányzat tóvá1 bra is szilárd maradt. Babra Ame­
rika számára még mindig nagyobb rendelések ér­
keznek, s a mérsékelt kínálattal szemben mutat­
kozott nagy keres et némi áremelkedést okozott 
az elmúlt héten is. Jegyeztetik: törpe 11.50 K , 
gömbölyű 10.25 K., közép minőségű 9.25 K., 
barna nagy-károlyi 6.25 K., erdélyi m.-vásárhelyi Iranern 
8 K Borsó hámozott olcsóbb áru alig kapható. 

szl* Hajas, zsizsikest 6—7—8 K., zsizsikleien 11—12 
K., hámozva egész 17—19—20.50 K., fél 15.50 
—17—18 K. Lencse változatlanul 8—10—12 K., 
köles szilárd, ára 5.75—5.80 K., kása 10.75 
11.50-12 K. Mákból ajánlatok már nem érkez­
nek oly bőven, mint eddig, az árakban is némi 
emelkedés vofi. Ma jegyezték 25—26—26.50 ko­
ronáért. Kendermag csendes irányzata mellett 
b.-m.-vásárhelyi 9 korona. Mind 50 kilogram­
munkra!.

Szilva és szilvaiz. (Marks Albert ezég tudó­
sítása az Egyetértés számára ) Az októberi szál­
lítási kötelezettségek lebonyolítása miatt nagyobb 
fedezési szükséglet állott be és mivel az eladok 
tartózkodóknak mutatkoztak, az árak ugy^ bosz­
niai, mint szerbiai szilvánál azonna 
50 kg. ként fél koronával emelkedtek, 
tásra is 25.50 fillérrel többet kt 
piaczirányzata tartósan szilárd maradt. A termelö- 
piac-zokról való szállítások ismét tekintélyese., 
voltak. Szilvaiz-üzlet irányzata és az arak a múlt 
héthez képest kevés változást mutattak. A kül­
földre való szállítások leginkább az előbbi köte­
lezettségek teljesítésére szorítkoztak

Gyapjú. (Altschul Lajos tudósítása az Egyet­
értés számára.) Legutóbbi jelentésem óta pai- 

n némi kereslet mutatkozott, mely . 800 
zsáknyi forgalmat eredményezett. Egy tétel jókö- 
zépminőségü szövetgyapjun kivül csak alárendelt 
minőségeket vásároltak, változatlan árakon. J’szet­
tek: fehér tavaszi gyapjúért 220—224, homokos 
gyapjúért 138—142, közép minős, egynyiretii, má­
sodrendű 216—220, jó közép minős, szövetgyap- 
juert 284—286, zigayaért 128 132, zsíros gjcp-
juért koronát 100 kgkér.t 88—108.

Denaturált szesz. [Kalmár Sándor ezég tu­
dósítása az Egyetértés számára.) A múlt tudu- 
sitásunkban jelzett szilárd irányzat e czikkben az 
egész heten fenntartotta magát, sőt újabb tápot 
nyer* azáltal, bogy a kandiáit szeszgyárak jegy­
zéseiket 2 koronával emelték. A fogyasztás na- 
gyón jó és úgy palaczkozott, mint hordó-árui 
naey tételekben vontak el a piaczról. Mm jegy­
zések azonnali szállításra 32—33 K, egy éven 
belül történő átvételre 33—34 korona, 1000 liter 
fok szerint, ingyen bariéiban, készpénzfizetés mel­
lett, engedmény nélkül. Egyes barrelok egy ko­
ronával drágábbak.

Terpcntiu-olűj. (Kalmar Sándor ezég tudó­
sítása.) Noha a hozatalok csekélyek, c czilm iránt 
kevés az érdeklődés, mert a fogyaszuis a hide­
gebb időjárás miatt csökkenőiéiben \an. Alai 
nagybani jegyzések viztiszta orosz áruért 51 52
korona per 100 kg.

Repcxoolaj és ropczepogácsa. (Az Egyet­
értés tudósítása.) A repezeolaj irányzata továbbra 
is szilárd. Készáru jegyzése nagybani vételnél 
66.— kor, kisebb mennyiség vételnél 67.— kor.
100 ke.-kint Budapesten. Az üzlet élénk, határ­
időre jövő év májusig való szállításra az árak 
ugyanazok. Repczepogácsa napi ára 10-50 kor, 
teljes kocsitakománv vételénél 30.85 korona Bu­
dapesten vasúihoz szállítva. X ad repczepogácsa és 
egyéb keverékolaj pogácsa tápérléke szerint 2—3 
koronával olcsóbb, de ezt a ezikket nem igán 
keresik.

Szílvcrium és bor. (Káldory és Crimer le­
rnt vári ezég tudósítása az Egyetértés szá­
mára.! Szilvoriuin. A szilvafőzcs befejezéshez 
közeledik. Az eredmény teljesen kielégítő a jó 
forgalom azonban az árak csökkenési t mimtcddig 
meggátolta. Igen szép eladások történték és Lü.o- 
ni/sen a külföld érdeklődött c czik iráni. Jegy- 

tiszia áru 45—50 kor, 2 ev-s
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hogy az utolsó napokban beállott rohamos áremel­
kedés után némi visszaesés fog következni, de a 
külömböző termelési lielvekről beérkezett legújabb 
jelentések szerint e feltevésben csalódtak, amennyi­
ben az összes termelő vidékekről további erős 
áremelkedést jeleznek, mely nemcsak az elsőrendű, 
I.anein a gyengébb minőségekre is kiterjed. 
Luczernamag úgy kivitelre rumi a belföldi szük­
ségletre is erősen kerestetett, minélfogva a szám­
talan külföldi ajánlat daczára is emelkedett árban. 
Fchérheremagbúl egv tétel 70 koronáért 50 
kilónként állomáson vásároltatott. Muharmag, 
bükköny% baltaczim, ösziborsó változatlanok. 
Jegyzések nyersáruéil 50 kilónként Budapesten: 
Vörösheremag 70—75 kor., luczernamag 56 
60 kor, muharmag 7—8 kor, Baltaczim 14— 
15 kor.

Sertéaüzlot. (Az első magyar sertésliizlaló- 
részvénytársaság tudósítása.) Az üzlet hízott serle­
sekben szilárd volt. Heti átlagárak : magyar válo­
gatott 320 - 380 kilós áru 120—122 1, 280—.»Ou 
kilós 118—120 f. Öreg 3ÜU kilónál nehezebb 112— 
U4 piiér. Szerb 110—116 f„ tiszta kilónkint, páron-

belfüldröl 18ó7 drb, Szerbiából _ 
államokból C374 drb, összesen r.3o06 drb. Bitiaj- 
tás: budapesti fogyasztásra (i—X. k'-nnelj
2335 drb, belföldre 1338 darab, Becsbe 13!ü da­
rab, osztrák tartományokba 402 darab. A szappan- 
gvúrban feldolgoztatott: 2 darab, maradt 4<>-í da- 
fáí). _ A részvény-szállásokban a szerbiai ser­
tésekkel egvütt 23415 daral) van elhelyezve. Az 
e»észsé»i és transitó-szállásol-vhan maradt október 
17-én 8249 darab: eliliez ielLajtás Szerbiából
4517 darab, elhajlás 3803 darab, maradt 8903 
darab és pedig szerbiai. Az egészségi szénijénél 
január 1-sejétől máig 346 darab sertest vont::,: 
fá a fogyasztás alul és dolgoztok fel technikai 
czélokra.

Bécsi vásár : október 21-én. Felhajtás 11437 da­
rab sertés : köztük 4508 drb. süldő. Az üzlet merik 
volt. Nehéz 109—112 f, középnehéz 102 - 10 í i, süldő 
70_90 f kilogrammon kint clevensnlyban.

Drezdai vásár: október 20-an. A v a erőn v olt 
1272 darab vidéki sertés, mely 59—67 márkán 
kelt, eleven súlyban.

Berlini vásár: október 18-án E-K.a 99 -darab 
sertés. Üzlet csendes volt. Mecklenburg', ti- 
vidéki sertés 6U—62. hclíöldi oh-—o9 márka.

Fetroloum. (A Kűolajfínomitó gyá:-részvény­
társaság tudósítása az Egyetértés számára. 
Minthogy a kontingentálási tárgyalások még min- 
di.-T nem vezettek eredményre, egyes gyárak sür­
gőt ajánlatokkal jelentek meg a piaczon, minél­
fogva az árak kiss’; lemorzsolódlak.Am?ijegyzé­
sek a következők : Fiumei kristály-kőolaj 43 k.
__ {fii., fiumei white star kőolaj (háromcsillagos)
33 k — fill, fiumei standard white (kétcsilla- 
oos! 36 k. — fül. (Mind 100 kg tiszta súlyért 
20° o güngysulylvat bordóstul Budapestre bér­
mentve szállítva értendők.) Egyes hordók 1 k.-val 
drágábbak.

Ásvány kenőolaj ok. IA hucdajíiuomhn-
gyár- részvény társaság tudósítása.) Paralíimnen- 
tes olajok iránt a kereslet élénkebbé vált és ez 
o ajolc árai megszilárdultak. Az ara«: t 
zök: Fiumei 6 sz. kiváló nehéz gé] 
súly 907 / lUj 37 k, uuniei
gépolaj (faj súly 905/07)
,z. könnyű gépolaj 
fiumei 1 sz. orsóolaj
olaj 20 k.. fiumei

a követke- 
iolaj »(fáj­
sz. nehéz. 

35 k, fiumei 2 
ifajsuly 900 02) 33 k, 

30 k.. fiumei 0 sz. tisztitó- 
4 sz. vulkán-(henger-) olaj 

f<,(súly 907 101 20 k. Továbbá hengerolaj (híg. 
magas lobbanási fokul 55 k, (mind 1Ü0 kg. tiszta 
sül vért, hordóstul, valódi göagysulylval, Buda­
pestre szállít va.) Más nem orosz nyersolajból 1 mo­
nd tolt olaj frjsuly és kenőképcsseg szerm u- o 
k.-val olcsóbb.

Gabona- és liszt forgalom.
Az 1902. évi október hú 17. esti 6 órától 24. esü 6

óráiLf Budapestre
zések: 1 éves 43 
45 , tiszta áru 61 kor. 3 eves 45% gyöngyi, »u 
korona. Búr. A szüret ái-alánosságban befejezett­
nek tekinthető és pedig általános megfog. <k-n*. 
Most már csak kívánatos, hogy az üzlet cl-mk. ebe 
alakuljon, ami remeibe!ö is, amennyiben az olcsr-ub 
árak ezt a feltevést teljesen indokolják. A for­
galom lanvlián indult, de a bét vegével valamivel 
élénkült. Áz árak általánosságban merseke.tek. 
Jegyzések: uj fehér 21 kor, uj Schiller 2 l oU, 
ó fehér, 3 éves 27 kor. ó vörös 3 -vés 3» kor. 
Az árak 50 literenként hordó nélkül, Temesvárról 
szállítva értendők.

Széna, Malma, takarmány.^ (Fuvhs _ József 
nagykereskedő tudósítása az Egy c leiitS szu 
mfra.) A hetivásáron szénában és szalmában nagy 
behozatal és élénk kereslet volt. kiadatott: közep- 
iiiinöeégü jobb és elsőrendű széna 2.40 3.50, mu­
har 3 40, alomszalma 1.40, zsupszalma 1. (0, 
szecska 2 koron » 50 kiló fuvaronkint házhoz 
szállítva. Prés. It széna 2 80-3.40, préselt szalma 
1.40—2.60 50 kiló, a józsefvárosi pályaudvaron.

Vetőmagvak. IMauthner Ödön tudósítása a" 
l Egyetértés szamára), t űr

í ’
Az áru me;; 

nevezése
. ,t :t 1 ttjun egyúu

iszt
;ur]-a

helyi 
! TíiLT.j’

forgalom
u.01521

ban
V2H 1:176 19390

86-14 4. > L -*! ' 407 1261 1668
1998b 19985 648 19 06.
7H3 16597 151 30425 lié'.u

600 108! í 11499 106 109
li:r 1572 --- 1 O * -

111 24632 111996
-051 I 205 1)01- 15175 27193

összesen tu ;:.íV 208786 313: 1UU17B
L, átmeneti forgalomban

dioremag. Azt hitiéi;,

repeze 
tiszt 
korpa
összesen

”10 * 1010 3010üli* --- .

i o — 255". — 1316 ] 516

i _ — P 400' 400

i 510 — ! 516 - 271 271
i yy(J — 200 300 300

2297 3297

■-)«* ■ 

t I h p Q

BUDAPEST,
SZ8m.;

Tatafon IG—15 
eredeti

lyAndrassy ui
tk-j , a ,' Telefon IG-15.
<4* k‘r> Dús raktár

r ifidmaer-kályhakban
Éj szeliözörácsök reut"Äw/InDilkül u,,a'

1815

k:_____ _ -a»- ------ - - - UV.
JDVARI SZÁLLÍTÓ J

Külföldi szú l'Sodis k.

MÜNCHEN, HOTEL Continental.
erű fekvéssel. 43-161)

VSäSBii'.-iÄ. Wätäs. iii 'giii 'M'iSSs,

dun tizokáso» nagye. ghaii.

Ntifer-liáljiiiíkliöZ falú potalkaliésiek.

Igykülünfi'-l-'l-h nagvsúgl-ao, olosó, szabott e 
gyári ári,6 mellett. «6*0 j

is bérmentvo. j

iú

1 c r
> Árjegyzékek innyen

< Gsász- és kir. kiz. szaijaáaimazott I

I Dr. F

L mbhsí e agAÁJKES

Tisztásénál és ártal­
matlanságát bizto­

sítja a porczeiiáa- 
dohozba való csoma­

golás 44110 
Feliilmalhatailan szer 
a fogak ápolására.

Központi raktár:
* Bécn. IS, Schw arzspanlerstrasse

Férfi - felüHő 
Raghn Mister
Mencsskoff

Haveiook
Télikabát

Vízhatlan paramatta
eBoköpeny vagy

5. f nhn É
F-Uűranmi szálloda^nagyszerit leKvesser. ^ | |j j j11 ^ UWi8I 6Í ||<

IN NS BSUOK (Tyrol) Hotel Tyrol. | ^
, t I . .. ni,i.- rt r',1) t> 1 íj ’! 1 *.•

.........

ti dH

i:^eScfOf3Bea|iih JV<» ‘íf'vfi,™ I
(v WjMaa:eaeAimra!S2KS?3H5»®3asB5iasESSäaa:

57.;I;’ iekiograpEsi -any a o* ■)
iT-'fV.y -» *' r> rYY; Ll' :v

f- ^ w 1m — ^ínek^oqrapa

ÍÍ3 K

bon czkabátot
orvostannaligalók részére Im>szp- 
rezni óhajt, sajat érdekében kérem 

előbb a legnagyobb budapesti
raktárt, a hot csakis a ley- 
íf,bb minőségek tartatnak, 

megtekinteni. Árjegyzék 
bérmentve.

i bb t a

iTürook-féle • amurikai gyorslrógep. intlial-. ír..-;- 
S Jvíllokok val;imcnn>i nu^- j-ivnd oi h«-.'. b«pos ^rj*=■--• g 

2vk, liektografált, l.-vunatoi. I: gy- u t; Gc-rne-nlve. . f 
Tclfcl-jn : 1 Sa>*v. , '

I Joseph Lcwffitue, Wien, I.. Franzensring .
IHektozi ■.■!i < = tinta egyedül és kizáró aga K-.taia.ou...
! J I, .bb goli v árakon.

KELENVdíJ)
ajánlják legújabb és legtökéletesebb szerkezetű

életeiketi >>■ y-N $fli li Vv *~»e '
iáit szán-

vttáscífil

uOZ6.
sekélvszántásra. mélyszántásra k<.

“fásra egyidejüleges altalajporbanyitássaö

Legnagyobb munkateVjesitménv. 
Legkedvezőbb feltételek. 43940

£5* *n£SK.. L-áUsSTa,

Cll g?
12.

GYERMEK^

neumahh^mT

447CC<

Budapest
fV*. £}Tuzeum»Lörút /.-Ä

«1

Euia S óit ózni
mo t mar csakis n .ukszoroi.oT'. ki­
tüntetett •: a tvgt-.Lb |.;:itl>i-ikollll-:l;l 
bevezetett, val .mint n legtöbb n« év­

iéitől í.junlutt
Autóm foltom éa szövö-góppe

----- — ..RAPED
i f ,!tu.-.ok, mert ezzel a 

I ak érdé ke a j.tlek 
háztartá. ban elöfoniulS 
bármely foltozó munkát 
harisnyákban, vu- on-
nemű., stb.. lev yen -.7. f ":•<« > g-* 
akár nagyon, akar ke t(?/ fg ZjcL >
vésbi: i.ituinemcsak 
gyorsan, hanem osodí- 
svn szóp fegyenloteacn 
min egy ujra azbve. el- 
készitoni. Minden isiin- 
lásgyennck kénes ezzi-l 
az egészen önálló ke-szil 
Iv.kkel (nem varróg.' 
rész) azonnal, l.ibatla 

núl dolgozni.
Eny készülék ára csak -I - :® ,. ../ 'k'.Rfo'v;'-'
cselén hérnmntve 4 kor. 4U tiller, után.' del 4 kor. ,U idler.

S étktUdés: . ... , 41882
-a- T-i rsim-űf ezeg által,
M. Z i I4. gees, VU., IHnrlahilfeisirassa 38.

5 j!

ser

BtW

mm•0&

ESI

amss Ecäitpa.
Zsebben is hordható, kenyelir.es. czélszerü, tartós. *ä#

Mindenkinek szükségei, gyönyörű d.sztiraT,
-zohák. lépc.k, > .lyo„ . .-llél-.hely, e-
,;.-k niemlágitá ara szó- - !. Tiszteknek, h 
riatáknak, örvösöknek, szuvsze-jknok . ,el. 
lal<-gaúsnál, fagcrvcsoknal. ... -k-. Fee*-- - 
K, ,jvb- .gálatoknak kül-.-ö- : •r.'-nyl ria-- 
nál ható. Gyárakban, malmokaan, l'-nc.ekoen a 
legi,izto-abl>. Te inzu.ente- SOnO-
firdknek viieli «zolgálati.al tg-n font '-, mert
Viharban'i. Világit, rlulato emberek b zjohbba- 
, u a éi kísérője. Vasúti forgatn-jstóanak,Sudeu- 
’okn-'k. a utazó közönségnek Héziasszonyiknaa 
öröme.' Nine- t.dd.é gyertya-c.i a padion 
es szőnyegen. Igen fontos gazdáknak es bír 
tokosoknak, szénapmdlá ra meg del Is 1 
l.-bot nu-i’-.i Személyes l-.irtoasag széni 
pontjából igen ajánlható, l'dlanai i.íU«- 
Ue.óeág. Több ezerszer Uaszaattisto es US 
bb vei kiég, ui battéria Tf. kr. n kapbalv. 
Ára u korona. ITánvvitel vagy bérmer.tye az 
«'».-szeg f-lűleffes be- üMése mellett tiildl a 
Magyar bizományi reszvénytárcasáo Budapest.

V., Váczi-körut ló., 1. em. tbtvJ

r,
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3SBB* E hirdetési rovatban minden szú 
egyszeri beiktatása kiiziieséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt belük 
bél szedve 8 fillérrel fizetendő

=3gpfse

E hirdetési rovatban minden 
P'.'.f) egyszeri beik'atása kdzvtisegea pet:i 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betiik- 
búi szedve S fillérrel fizetendő. *23®

TELEFON 706. Csak öiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéíbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a Hirdetés alak áLószam közsltetita-—

Használt és uj 1 gdss, Édes, Kezelőnőket,
t i t V 1 „ ,,, , , nevelőket, gvermekkertész-penz-szeki'enyek Édesem tauukodm om nőket eokat £lj:Vnl

rendkívül olcsó áron kap-Wm engedi, hogy megcsal- ^fnálló^^zete^pest líi“ szu, téli esték kellemes el-;”>’u ^Tinhar ^ ha^rvMt 
rbudapestir pénz. azt. kit s.cntnem kell. Két ^utcza J töltése, ezé,jóból. (szinbáz-^an

Fess Elegáns batárok
fiatal szép leánynyal szeret-jjfi'fi üléses és kis-négy 
nék megismerkedni, a hosz- üléses és egyébb kuny

Egyéves Családi palota, Paplanok,
önkéntes! vizsgára biztos minden kényelemmel kiák^^ok, szalmazsákok, 
sikerrel előkészít. Jószef-jiitva, 6 szoba, zárt folyosó.! -IP1' ’ - . L,uieusreSíUt 2m nkai17* UlhP fürdőszoba sülyesz-j1^  ̂ ^ kivi. Saját termésű 1689. é

bélyeg. Bácskai. 44o2o tett porczellánkaddal. kony-'V w„«kQ,A » fc&^iifínél

Sekrény raktárban Suda-család boldogsága áll a 
pestss, Vi, SáEyány- koczkán, nekem, mint erő- 
uteza 6. szí jsebbnek,kötelességem ezen;
--------------------------------------- jőrködni, Isten Önnel N. 0. ég kazán-fűtőket a

Gépészeket

Jő felesé»*.
Levelét sürgősen vegye át.

11937Í Kedves

..Ma­
gyarországi gépészek és 
kazánfűtők munkaközve­
títő betegsegélyzö és te-

lonese ezeuaooi. iszinuaz-i;-----r: . ' , „
ba sí b) Levelet kérek „Egy-[kocsik beesereltetnek Ko- 
éves önkéntes11 jelige alatt fifi'S Bélánál, Lipót-torul 
a kiadóba. 11941'Nador-utczával szemben

4 ±7 ou

Nevelenoket, Az alcsuthi

Szőlőbirtok

elsőrangú export he yen óm«nte-,j
I fifr i H közbejött körülmények mi­eladó. Igynoi.ok jól díjaz- Kt4n_n_ ,,rh • n7nn.
tatnak. Czim

Kedélyes 39 (lányka érdeknélküli bnrát-'czeg-Sándor 
ir.ágát keresem. «Jó hústalanul helyez el.

Levele van a kiadóban. czunsn a kiadóban. 11S12
11938 ___________ -—.—' Hevelonok,

Girret NŐSÜlai perfekt magyar, német,
S*"*©^** íranczia, zongora, rajz é<

Megemlékezésedet küszö-íakarok, izr. vallásit, 31 festészettel, kitűnő bizonyit- 
cöm. Bakád paidh készü-'éves, magánhivatalnok va- ványnyal, keresztény úri 
Lődvsed, kekéám occsácagvok, évi fizetésem -1000 házhoz állást keresnek Hal­
húsaim l. 13

uüo_ netegsegeiyzo te ie-|z3ne ^ nyeiv;smereUel és!fö!ierczegi udvari kertészet1 
jmeUezési egylete /fÜD*^|anélkül. nevelőket, gver-:ajánlja nagy mennyiségű! 

a,-;czeg-bándor-utcza »J c J'^ckkeriésznűket. bonneo-díszfáit és díszcserjeit vala-j

a kiadóban. att xnéitíinyos árban azon-1 
1358 na* dado- Bővebbet VLi-t

TELEFON 700,

Átköltözések
vasúton és hajóval

szab. butörkocsikkai
Pifteu p0r:,Kr!hV lnl^: leiben kapható a készítőnél ássa és szomorodni bora _ , |n , ,e,ryílŐbirtok. * ;szóba.Snagy7'kerttel — Bn-ÍMárföldy Dámel, VHl. kér.. imból eladok és pedig : OÁBÖ 8$ JELLlíiuK 

-kiterjedésű fejsze Alapesten, YáTOSmaior-utcza.SzeptklralI!^Lir.------- í£f! egy liter könnyebb szomorú:: BUDAPEST,

.... .......... . . Vasúti sínek,
tat le,k,ismeretesen ajáni.mint gyümölcsfáitsegyébb: és épitésiczélokra
Keleti Ignaez vaczi-kóru fi kert'.terményeit » lehet« ^6 > - 8

1873;legolcsóbb árban. Ariegy-j^unis.«,. „,»*

pót-kürut 26., a sütöde-, caü 
üzletben. 1308!

es

Kiadó lakás
VII., Nagydiófa-utcz a 15 
i-isíi emelet ő szoba 3 ut.

3
[küld
[kertészet Alcsuthon

;szsrsza- Kossuth képe. ezüst eladási*

íznnk van. a kor. so un y Arany Janos-u. 34
e«y liter nehezebb azomor. különlegesség dupla koo^iic

»C61ÍÍ7 3 kor. 60 tiller. J - -
Till V egy félliteres palack bárom p:

ionos aszút 3 koron."
mégy puttonort 4 koron: ";-.

koronáért

Bútorok beraktározása
száraz, tilágos Garde-fcutoi
raktáriakban ' U

Telefon 29-26.

u.wouu «i^iu. . különféle szerszám- líossutü Lajos szuietese-jcg,. , . , .ef. mgven és oormentve,™' Sk satuk fúvók, nek százados fordulóján.tányosan tenet vásárolni.,
da ^herczegi udvaril^tü^Sftie^a nemzet nagy finneíén Mi alkalmi vételek utján1
t £c-*rií AlfQiitnrm 4ÍÖ721 7 ° 1 . 1 . __ ru__ i/.ií. t_:_ jyu:__ a-z

üt puttonort
Sátoraljaújhelyben,

nagjíísüDji Székely Elek
Használt és uj

Kossuth Lajos születésé-,egyetlen forrás, a hol ju; . ,
. , J „ .... ___ _ „íoimlm polgurmeitor. Rajtok és ablakok

Koosik

Gipsy glr!

371; korona. £■ vennék fiatat, miaé intézete által Gyár-u.jczai udvari, cseléd szoba1,-,.. ,,, „ .
—'gyermektelen özvegyet, ki-142/. 417'1;eiöszoba. fürdőszoba, élés-il.L „llt /f?,

:.pk tepxláhb íOtiOO korona-------------------- —— --------- k,_____ L/.„ i_„.„. es,k- L.iak e.s ke•:iek legalább íOUOV korona 
[készpénz hozománya vau. 

küldöncöm 3 órán át várta Levelüket

A-v**1n4 Tívlífl ^m£ira,S7ép tit87 Á°nY" náltak:jutányos 
tüai.-.a j naval 1 novembrre. Nagy-:hatóki hasznátt

» - .UéveMtette. Leve,, je,ige „al, ff. ÖN«*« ^

met ezért már kedves sorai-1 hivatalba. bel- es külföld, zene-
nak vétele előtt elküldtem __________________________nyeivismero nevelunokct,.
tőposía restante múltkori - - , , nevelőke-, tarsal ón-ke QOiS-áOlC
jeligéjére. ValtszáL várva, Szabásból ovonoKet.bonneokat, 44^9, ’

várja s árrá szóval szeretne varrá5bó!, és mlntarajzo- '

transmi38iok,re»parolok. vevőiuiínrk

íoldfuró-tQPg, hog.v

t^lbéé S™

v, rrolói:, ilregfflták, befeíór>>t , 
k ablakok (Adó áron l.
"i HOFFMANN MÓRNÁL,

VT!!., L‘jvásár-tér 4. szi-rr, 
444L4

|of languages nyelviskola,
.Budapest, Erssébeí-könii , ” , .. .

e„rí,h„ffi HéBEára. Gi- ISTrilSSbtáli 5r».,ü,,5. fi,-==i=. =„», '

bornál Budapesten, Do- . “ Mkak kalaná-'A képet, mely Morelli ta- czhsí evőeszköz <. IrL ^»oross, német, spanyol, Hosszú cyuiogiáviügyverfrtc;. 
jhány-utcza 57. 4438S.I . véaök, stb Tégla- éa nár metszésében, a frank-thr. Továbbá ^'“s vi!l‘!Szü magyar, szerb és román l>,0Vld gyaiossi-v-. regyver-.-:•

i habarcsfel vonók, téglatar-!lin-társulat nyomásában je-tikban arany teiM ^j^nci pyp. k felnőtteknek, ^°fiaS5^:;ka<;;',é^:

Szőlőprések gonczák homoktalfcskák, lent meg, azok kaphatják órák, lánczok, grémán-. , 1r;i>t ,,3 hölgxck), hiagyekn-k Lovasság:h^rati.egesznjírt 11 
ak, «gaiwiiuuw», . , ,. . brillant ékszerek es mm-jkaidn u ,v tuet.telő r.emzeetfiégi

... írt 7.-t 
njtrt 11.— 

tu- r<ilt«nyek darabja...... írt
Telelni lehetőleg hétfőn este ^bár-t'posoktotáTnyer- * Ülbetsgek 2 íhasznállak és újak, telje- 2?^ ^p^tók

5:________________ 21—ihető Bogár Ilona hatósági- kik fttlzugásban szenved- sen felszerelve, £ g 7im 1
—fi^r; -.jegyzett nyliVánosjnek és nehezen hallanak,; igen olcsón kaphatók. ;__'
*• 16Ü !szabászat! tanintézetében.;kérjenek prospectust a leg-j

urileányka levelezni óhajtUsyano'. ben lakó tanítva-us/o elektromos fulkészii-j 
tess úriemberre!, ismeretséglnyok felvételnek, valamint léKröl (a fülben alig lát-

ÁViENER Ä. utódánál Babajaviíás

jkőhordókocsik és minden- meg, kik a keret kültsé

vétetnek
iAbelesz Emil-né!.

tees unemoerre , ismeretseginvos ^veiemex xv.,m . Budapest. 12., ülői-ut 123i Ks6 magyar játék baba- pest. V., Váczi-ut 14. sz . a ható.
ÄffSMliÄ N^la régi vámmal szemben &^i.t

dóba jeleztetni, 1194; zsébet-körut 2. 44oo2 dón Kapuczmus-u. 17.13/2; __________ • rar-u,cza xo/c. leieiua zir ___________;____________ ”_L __

S3
■ ) oo- -DckHack ingyen t» bénaeni'.v. ns. es kfr. udv. sztaültdi-. 
jciu '•.VMAa b.-iratrv minden Höben. F«rdl egyenruházati Intezeta

íivataia Haris-b^rV^^“^"^’ r 'á,te^.-,w.....,7, Budapest, Váczi-u. 35.

a 11. 'iviilnJ: nranvat és ékszerek:-t.

Buda- a czimszalag is ráragaszt- Aflhín
IV . Váezi-utcza 30.. I 23.

;:ri

ffÄto Flesz és Kitetssz ifi |e

i| (WMiPj banküzlete §&
®|Wía a in. t szab. oszlálftorsjiték fEárusitáhslye [lI ^
Budapest, V., Fürdő-utcza 4. szám. m-i t *4

ajan! osztaíysorüjegyeket eredeti áron tüf'l
fii sorsjegy V, sorsjegy V, sorsjegy sorsjegy 
12.— kor. ti.— kor. 3.— kor. 3.50 kor. WÄ

Húzás már november 20—21-én. "323
^ R pos!ai!l2ivári)nyal való meirendsiés a IsgczélszerObb.

Posttataharékpénziári-saámla S2S4. 
Különféle sorsjegyek revicliúlása 

á;Í £*-, dijir.lar.ul. X Bármily nagyságú?•:- wjyxfvÄ nyereményt a legnagyobb iiiokícir-

n

Széna-prés
srána, sz.-'mn, ten. G;i;ot. 1,: . - 
pet, ,.jrék te$ tazée-fiseirézá

tás rneliett azonnal kijiactiinh. 
TELEFON 31—93.

m közegei
B jegyekt. ____ _________ 7
i PénzügymmlEStermm által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:
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1(1875 évi XXXVII. t.-cz.f kctpcsoLitcrin az azt kiegészítő vagy módo Ú 
Isitó f irvényekkei és rendeleíckkel, valamint a m. ldr. Ci.ria. .
I kir. íiéiotáblák is mái bíróságok elvi határozataival. Osaze.üiítotí

s Dr. NAGY PEREN CZ ÍÍ
telicsen «doltwott kiadá-a Kú-ncrilö tárgymutatóval. Ára er5 |s 

v£»zonkötcs aen ti korona. N, ikülé/hctdlen segédkönyv a gyak -ri-i y 
I emberei (ü<r-)védek, bírák, kereskedők stb.) es a szigorlaíokrc 
j valamint azS5$yvédl vizsgára készülök számára. — Megrendelhető ;

LAMFEL RÓBERT-FÉLE f- 
(WODIANER F. és FIAI)
csász. és kír. udvari könyvkereskedésben

Budapest, VI., Andrássy-út 21.
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Az I. osztály húzása 1902. november 20. és 21-én tortatik meg. A húzások a Magyar királyi 
állami ellenőrző Mtőság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Muzási j5 
teremben (IV,, Eskü-tér, bejárat a Duna-utcza felől), — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztály- Ü

I sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.
Hl Budapest, 1902, évi október lió 2G-$in. twmmt
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RÉSZLET?ÍZETÉ3RI
I a legt gys leröbbtül a !cg- 

tiKomabb kivitelben
lefTjutányof abban
Ekrentreu és Fuchs

testvéreknél, 44V-0
Budapest, 

VI.,Tpréz-k5rut8.s7 f.

(AndrásFy-ut I kben-jg 
n'S krjegvzék ingveü §msmsvszs&gámi

budapes

szerkesztő!
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE

Telefon az&aia 7S|
kjLziratokat nem kúldu

CSAK BÉR MENTES LEVELEKET I
ELŐFIZETÉS!

Vidékre postán v kefi-ben háj
Le? érre . . J0 k- . I 1 cy n»d 
Kgy fél évre . 30 kor. | I zy i.

XtlfiUfln: 3 ’..éra N, -:ir-.or.. 
i-ranczia-, Olasz-, Or< - Tórök- 
nyal'T--;.igokba, Svájc- . l
valamint amaz or.za gokba, nieiye 

zödésbez tartóz ..... n< gyed rí
Egy szám ára 1'

BjgsifflßgjC2äi.air;'%S2K. 
ff.&i ssámunk főbb ki
Vezérezikk : Paktum és 
A legújabb Kcsauth-szol 
A jegyzők kívánsága! 
Kereskedőit a miniazíen 
Tudósok gytilosé.
A lászlév.vo itthon 
Csemegi Károly emléké j 
Az irgalom n.vaben. 
Tárcza : Álnok. írta Szt 
Regény: A karai dada; 

nunrlo.

PaktBm éi
A Széli Kálmán 

cliki beszéd«1, me 
magyarázta és Poh| 
intézett nyílt leve 
tumot hcptlokogx 
értelmezd, nem c- 
mos poliiikn 'reiwr 
meg, ele a páirtker 
csegletik. A kunil' 
tüdővel ordítja. 1 io- 
í. czikk nem jelei 
ban az ünálló v; 
kellene lépnie, h 
mánynak jogában 
vizoriurnot 1HV/ - 
nem csak ezt kiahi 
hogy az ellenzék 
hogy ez igy van, 
aláírták. Tücskül 
ennek az ál'itá. -uk 
Amivel azon!:an a 
hetik me;; nz! a I 
inot, hogy ha jüví' 
rnennyibmi eddig 
nemi jön
dések fel nem mo 
megsértése lenne 
nck, a in- 1 '-n

mából l:

hl

Vnlüho

CH'to h

Fzy-rgy doloi 
Innen mill ín. 
Hossz a vil i 
Csak — szel

S a haláltól 
Alert ez nz él 
S az álmodéi 
Amott majd

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépnu.


